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تحلیل بودجه شرکت‌های دولتی نشان می دهد ۸۱ درصد بودجه این شرکت ها مربوط به 
هزینه‌های جاری است و تنها ۱۹ درصد صرف سرمایه‌گذاری می شود.

به گزارش تسنیم، بودجه شرکت‌های دولتی در سال 1404 حدود  6377 همت است که 
این عدد نشانگر اهمیت بررسی موضوع بودجه شرکت‌های دولتی است. فرایند تنظیم بودجه 
شرکت‌های دولتی دارای ضوابط و محدودیت‌های خاصی است. فرایند بودجه ریزی شرکت 
های دولتی نیاز به اصلاح دارد. بسیاری از نقدهایی که به شرکت های دولتی صورت می پذیرد 
عملا مربوط به شرکت های تحت مدیریت دولت است و نه شرکت های دولتی. الگوی حکمرانی 

شرکت های دولتی نیازمند بررسی و ارائه راهکارهای مناسب می باشد.
مهدی باقری، رئیس سابق امور شرکت‌های دولتی، صندوق‌های بازنشستگی و نهادهای 
عمومی سازمان برنامه و بودجۀ کشور  گفت: عدد 6377 همت بودجه شرکت‌های دولتی در 
سال 1404 است که این عدد نشانگر اهمیت موضوع بودجه شرکت‌های دولتی است. این 
رقم صرف‌نظر از نقش شرکت‌های دولتی در توسعه زیرساخت‌هاست و عملًا زیرساخت‌های 
مختلف از جمله زیرساخت‌های بخشهای آب، برق، گاز، مواد غذایی و... توسط شرکت‌های 

دولتی اداره می‌شود.
وی ادامه داد: باوجود اهمیتی که شرکت‌های دولتی در اقتصاد کشور دارند، آن‌قدر که بایسته 

و شایسته این موضوع است به آن پرداخته نشده است.
 محمَدنصیر عرب نصرت آبادی، رئیس گروه شرکت‌های دولتی و نهادهای عمومی غیردولتی 
سازمان برنامه و بودجۀ کشور به‌عنوان سخنران اول نشست در خصوص فرایند تنظیم شرکت‌های 
دولتی گفت: فرایند تنظیم بودجه شرکت‌های دولتی دارای ضوابط و محدودیت‌های خاصی 
است که حاصل برآیندهای معادلات اجتماعی، سیاسی و ریاضی است که در نهایت محصول 
آن به بودجه شرکت‌های دولتی ختم می‌شود.عرب ادامه داد: در خصوص محدودیت‌های 
زمانی بودجه شرکت‌های دولتی باید یادآور شد که در اجرای قانون الحاق یک تبصره به ماده 
182 قانون آیین‌نامه داخلی مجلس شورای اسلامی فرایند عملیاتی تنظیم بودجه با بارگذاری 
فرم‌های عملکرد بودجه سال 1402 و تکمیل آنها توسط شرکت‌ها مبتنی بر صورت‌های مالی 
حسابرسی شده در مردادماه شروع می‌شود. در ادامه شرکت‌ها تا 15 شهریورماه اطلاعات و 
ارقام مربوط به بودجه پیشنهادی هیئت‌مدیره برای سال 1404 خود را وارد سامانه کرده و برای 
سازمان ارسال می‌کنند.رئیس گروه شرکت‌های دولتی و نهادهای عمومی غیردولتی سازمان 
برنامه و بودجۀ کشور افزود: همچنین به‌منظور رعایت مواعد زمانی پیش‌بینی‌شده در قانون 
فوق سازمان، ضمن بررسی انطباق ارقام مندرج در فرم‌های عملکرد بودجه با صورت‌های مالی 

حسابرسی شده و همچنین بررسی ارقام بودجه پیشنهادی هیئت‌مدیره با ارقام مصوب مجمع 
آن شرکت و مفاد بخش‌نامه بودجه و تعاریف و ضوابط دستورالعمل منضم به بخش‌نامه و 
تلفیق ارقام نهایی حجم بودجه پیشنهادی برای ارائه قسمت اول لایحه بودجه در اول آبان‌ماه 
تهیه و تنظیم می‌شود.در ادامه نشست، حسن خوشپور؛ رئیس سابق امور شرکت‌های دولتی 
سازمان برنامه و بودجۀ کشور به عنوان سخنران دوم نشست ضمن اشاره به این موضوع که 
دیدگاه کلان نسبت به مدیریت شرکت‌های دولتی تغییرات چندانی پیدا نکرده است گفت: 
تنها موردی که در طی بیش از 3 دهه در فرایند تدوین بودجه شرکت‌های دولتی تغییر شده 
است نحوه سیستمی شدن ثبت و تدوین بودجه شرکت‌های دولتی نسبت به سیستم قبلی 
که سیستم دستی بود است که در طی است دوره سیستم دستی فرایند بودجه به یک فرایند 
سیستمی تبدیل شده است و هیچ‌گونه تغییرات مدیریتی کلان در نحوه اداره این شرکت‌ها 
صورت نگرفته است.وی ادامه داد: شرکت‌های دولتی یکی از اجزای اصلی اقتصاد سیاسی 
کشور هستند و نقش اساسی را در حکمرانی اقتصادی کشور را دارند. در بودجه شرکت‌های 
دولتی در سال 1404 مقدار 5067 میلیارد تومان در قالب درآمد و کمک از دولت ورودی پول 
دارند که مقدار 4852 میلیارد توان آن هزینه‌های اداره شرکت‌های دولتی است.حسن خوشپور 
خاطرنشان کرد: حجم سرمایه‌گذاری شرکت‌های دولتی در سال 1404 عدد 1222 میلیارد 
تومان است که مقدار که مقدار 99 هزار میلیارد تومان آن را از طریق مازاد درآمد نسبت به 
هزینه را سرمایه‌گذاری می‌کنند که پایین‌ترین سهم را دارد، مقدار 200 هزار میلیارد تومان 
از محل ذخیره استهلاک سرمایه‌گذاری می‌کنند و مبلغ 109 هزار میلیارد تومان خالص وام 
داخلی است که صرف سرمایه‌گذاری می‌شود و 656 هزار میلیارد تومان از محل سایر دریافت‌ها 
و دارایی‌های جاری برای سرمایه‌گذاری مصرف می‌کنند و 156 هزار میلیارد تومان هم دولت به 
شرکت‌های دولتی برای سرمایه‌گذاری می‌گذارند. میزان 81 درصد از سهم بودجه شرکت‌های 

دولتی صرف هزینه‌های جاری و تنها 19 درصد از بودجه صرف سرمایه‌گذاری می‌شود.
رئیس سابق امور شرکت‌های دولتی سازمان برنامه و بودجۀ کشور در ادامه افزود: باید برای 
مدیریت کلان شرکت‌های دولتی یک فکر و چاره کرد و باید بخش شرکت‌های دولتی از بخش 
وزارتخانه‌ها تفکیک شود و شرکت‌های دولتی در یک چهارچوب و فضای دیگری که حالت 
شرکتی باشد باید سازماندهی شوند. دومین موضوع است که مجلس چه نقشی در فرایند 
بودجه از مرحله تنظیم تا مرحله تصویب و ابلاغ آن را دارد.؟ باید به این سمت برویم که بودجه 
شرکت‌های دولتی حالت اطلاعی پیدا کند و سازمان برنامه به عنوان عضو مجمع وارد شرکت‌ها 

بشود و اطلاعات بیشتر از شرکت‌ها بگیرد.

81 درصد بودجه شرکت‌های دولت صرف هزینه‌های جاری می شود

نسبت عجیب هزینه‌های جاری به سرمایه‌گذاری در شرکت‌های دولت

صالحی رییس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی با بیان اینکه با وجود بحرانی 
بودن شرایط تامین انرژی خبری از اصلاح سیاست های غلط وزارت نیرو 

نیست،گفت: عامل شکست بهینه سازی پرداخت یارانه است.
به گزارش بازار، حمیدرضا صالحی رییس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی 
ایران با بیان اینکه امسال سال سختی برای اقتصاد ایران به خصوص در حوزه 
انرژی خواهد بود، گفت: از یک سو به دلیل کاهش بارندگی ها و افت ذخایر 
سدها امکان استفاده از نیروگاه های برق آبی وجود ندارد و از سوی دیگر 
پیش بینی های سازمان هواشناسی از افزایش دما در امسال خبر می دهد. 
در چنین شرایطی تغییر زیادی هم در افزایش ظرفیت تولید نیروگاه های 

حرارتی و تجدید پذیر هم ایجاد نشده است.
گفتنی است برآورد وضعیت دمایی در نیمه اول سال ۱۴۰۴ نشان می دهد 
تابستان امسال نسبت به سال گذشته بین ۱ تا ۲ درجه در کل کشور گرم 
تر باشد و شواهد این امر از ابتدای سال جاری نیز پیداست. بارش‌های سال 
جاری به اندازه سال گذشته نبوده و در مجموع نسبت به سال گذشته ۴۲ 
درصد کاهش در متوسط ورودی کل نیروگاه‌های بزرگ برق آبی کشور را 

شاهد هستیم.
این کارشناس انرژی افزود: در مجموع می توان گفت با وجود تمامی وعده 
های داده شده سیاست گذاری های بودجه ای کشور به سمت اصلاح پیش 
نرفته است. همچنان نظام بودجه ریزی کشور پر از رانت و امتیازهای ویژه 
برای افراد صاحب رانت است. هدر رفت منابع و سیاست های انبساطی در 

سند دحل و خرج دولت چهاردهم مشاهده می شود.
او همچنین چالش های موجود در سرمایه گذاری در صنعت برق را مورد 
توجه قرار داد و گفت: نرخ تشکیل سرمایه در سال‌های اخیر بسیار اندک 
بوده و ما هنوز در این شاخص به میزان سال ۱۳۹۰ نرسیده‌ایم. ضمن اینکه 
در مواقعی نرخ استهلاک از نرخ تشکیل سرمایه پیش گرفته است. البته 
شرایط در صنایعی همچون برق و انرژی به دلیل دخالت های دولت شرایط 

به مراتب نگران کننده تر است.
صالحی با بیان اینکه سودآوری اقتصاد مولد و تولید کمتر از سود دلالی شده 
است، اظهار داشت: اقتصاد ایران برای توسعه به بهبود زیرساخت‌ها نیاز دارد. 
از طرفی انرژی ماده اولیه همه صنایع کشور است و سال گذشته به خاطر 
ناترازی انرژی و قطعی‌های مکرر برق و گاز، واحدهای تولیدی شرایط بسیار 
سختی را پشت سر گذاشتند و به نظر می‌رسد در سال جاری نیز با گرم‌تر 

شدن هوا قطعی برق دوباره گریبان‌گیر بخش صنعت کشور شود.
او با اشاره به وضعیت رشد مصرف در کشور، ادامه داد: آمارهای اعلامی از 
سوی توانیر حاکی از افزایش بیش از ۵ درصدی مصرف برق در کشور است. 

این میزان رشد مصرف به هیچ وجه به وضعیت تولید و ظرفیت جدید ایجاد 
شده نمی خواند و اگر می خواهیم شدت بحران را در امسال کاهش دهیم 
باید هر چه سریع تر به دنبال تعیین تکلیف وضعیت سازمان بهینه سازی و 

مدیرت مصرف در کشور باشیم.
صالحی که معتقد است حل بحران انرژی نیازمند یک عزم ملی است، امیدوار 
است که هر چه سریع تر در سازمان بهینه سازی قدم های بزرگی برداشته 
شود و مطابق با وعده ها و شعارهای داده شده درآمد حاصل از کاهش مصرف 

سوخت به سرمایه گذاران این حوزه پرداخت شود.
این کارشناس حوزه انرژی با تاکید بر اینکه باید سیاست های غلط در حوزه 
انرژی و قیمت گذاری دستوری را کنار بگذاریم، ادامه داد: تا زمانی که 
انرژی در کشور ما به قیمت تقریبا مجانی عرضه می شود همچنان از همان 
تکنولوژی های قدیمی و غیر بهره ور استفاده می شود. متاسفانه روش های 
بهینه سازی در کشور ما به شدت عقب مانده است. کافی است که نگاهی 
به وضعیت مصرف و هدر رفت انرژی در موتورخانه های کشور بیندازیم. 
تعداد کولرهای گازی پر مصرف هم همه ساله در ایام پیک بخش زیادی از 

برق کشور را می بلعد.
رییس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی ایران ادامه داد: چرا باید قیمت گاز 
نیروگاه ها تا این اندازه ناچیز باشد. چرا نباید قیمت ها در بودجه به صورت 
واقعی دیده شود. به باور من مادامی که پرداخت یارانه در کشور ما ادامه 

دارد، سیاست های بهینه سازی هم شکست خواهد خورد.
او ادامه داد: اگر به دنبال اصلاح سیاست های اشتباه هستیم باید رییس جمهور 
برای بودجه ۱۴۰۴ و هفتمین برنامه توسعه ای کشور اصلاحیه انرژی بدهد.

صالحی در بخش دیگری از سخنان خود در خصوص دیگر اقدامات انجام شده 
برای افزایش ظرفیت تولید برق در کشور، گفت: به دنبال تجهیز یک میلیون 
خانه به نیروگاه های پشت بامی هستیم. پیش بینی می شود که اجرای 
این طرح چیزی حدود ۵ هزار مگاوات به ظرفیت تولید برق کشور افزوده 
شود. پیش بینی ما این است که این طرح تا پیک سال آینده وارد مدار شود.

به گفته او، در بسیاری از کشورها همچون آلمان بخش زیادی از برق مصرفی از 
محل همین نیروگاه های پشت بامی تامین می شود. طوری که تعداد نیروگاه 
های پشت بامی در آلمان هم اکنون از ۲ میلیون خانه را هم رد کرده است.

این کارشناس انرژی با تاکید بر اینکه رشد اقتصاد مستلزم حل بحران 
انرژی است، افزود: اقتصاد ایران طبق برنامه هفتم باید رشد متوسط سالانه 
۸ درصدی را تجربه کند و این مساله بدون رفع موانع تولید و چالش‌های 
فضای کسب‌وکار، ارتقا بهره‌وری و جذب سرمایه و تامین به موقع انرژی 

محقق نمی‌شود.

رییس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی ایران: خبری از اصلاح در وزارت نیرو نیست

سال دشوار اقتصاد 

پیامدهای اقتصادی مذاکرات 
مسقط بر بازارهای ایران

جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 
نخستین دور مذاکرات 
غیرمستقیم میان ایران 
و آمریکا در مسقط، تنها 
ساعاتی پس از پایان خود، 
در  محسوس  تکانه‌ای 

بازارهای مالی ایران ایجاد کرد. کاهش شدید 
قیمت دلار و طا، که به سرعت در بازارهای 
موازی انعکاس یافت، به‌وضوح نشان داد که فضای 
اقتصادی کشور تا چه اندازه از تحولات سیاسی و 
امنیتی تأثیر می‌پذیرد. این واکنش سریع، نشانه‌ای 
از حساسیت بالای بازار به سیگنال‌های دیپلماتیک 
بود؛ اما پرسش اصلی اینجاست که آیا این تغییرات 
گذراست یا آغاز یک روند پایدار؟ در طول یک سال 
گذشته، رشد نرخ ارزهای خارجی و افزایش بهای 
طا – که تا حد زیادی از ناامنی‌های ژئوپلیتیکی 
و انتظارات تورمی تغذیه می‌شد – نقشی کلیدی 
در بی‌ثبات‌سازی اقتصاد ایران ایفا کرده‌اند. حال، 
مذاکرات اخیر حامل پیامی معکوس برای بازارها 
بود: تغییر در مسیر جریان نقدینگی و احتمال 
بازگشت اعتماد نسبی به اقتصاد ملی. اما این تغییر 
مسیر نیازمند تأمل و تحلیل دقیق‌تری است، چرا 
که واکنش‌های اولیه بازار لزوماً به معنای تثبیت 

مسیر جدید نیستند.

     سرمقاله

 سرمایه‌گذاری‌ در بخش تولیدات غذایی
 آری یا خیر؟

 فقر سرمایه‌گذار 
در کشاورزی ایران

رییس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی ایران: 
خبری از اصلاح در وزارت نیرو نیست

سال دشوار اقتصاد 

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

3     

1     

8     

نباید به نتایج ابتدایی دل خوش کرد چون 
هیچ‌گونه نتیجه مشخصی از آن حاصل نشده است

 مذاکرات عمان؛
 نقطه آغاز مسیری دشوار

3     

بهمن آرمان: خودمان را از ورود سرمایه خارجی 
و تکنولوژی‌های پیشرفته محروم کرده‌ایم

 اقتصاد ایران
 در حبس خودساخته
 FATF ــه ــران ب ــتن ای ــت: نپیوس ــاددان گف ــک اقتص ی
ــذب  ــادی و ج ــایش اقتص ــرای گش ــزرگ ب ــی ب مانع
ــراه  ــر، هم ــن ام ــت و ای ــی اس ــرمایه‌گذاری خارج س
ــش  ــرمایه‌گذاری در بخ ــش س ــه کاه ــا، ب ــا تحریم‌ه ب
تولید منجر شده است. به گزارش اقتصادآنلاین، 
ــار  ــی اظه ــت و گوی ــاددان، در گف ــان، اقتص ــن آرم بهم
ــم  ــواره تحری ــال، هم ــن ۴۶ س ــول ای ــا در ط ــرد: م ک
ــکا و  ــفارت آمری ــغال س ــس از اش ــی پ ــم. یعن بوده‌ای
ــی  ــرکت‌های خارج ــرمایه‌گذاری ش ــدن س ــدود ش مح
در بخش نفت و گاز طبیعی ایران، دیدیم که همواره 
ــتیم در  ــم توانس ــر ه ــم. اگ ــه‌رو بودی ــم روب ــا تحری ب
سنگینی  سرمایه‌گذاری‌های  پتروشیمی  بخش 
ــت‌زاده در  ــای نعم ــور آق ــل حض ــه دلی ــم، ب ــام دهی انج
رأس این حوزه، یعنی در رأس شرکت ملی صنایع 
ــرمایه‌گذاری‌های  ــتیم س ــه توانس ــود ک ــیمی ب پتروش
سنگینی انجام دهیم و رتبه خودمان را در خاورمیانه 
ــوز  ــه هن ــح داد: البت ــه توضی ــان در ادام ــالا ببریم.آرم ب
فاصله ما با عربستان سعودی بسیار زیاد است، 
ــره  ــترکی به ــرکت‌های مش ــتر از ش ــا بیش ــرا آنه زی
ــا  ــاً آمریکایی‌ه ــا و عمدت ــا اروپایی‌ه ــه ب ــد ک می‌برن
ــتند.  ــهام‌دار هس ــرکت‌ها س ــن ش ــد و ای ــکاری دارن هم
بنابراین، آنها به تکنولوژی‌های پیشرفته دسترسی 
دارند. در حالی که تکنولوژی‌هایی که ما در بخش 
ــتند  ــارج هس ــم، از رده خ ــتفاده می‌کنی ــیمی اس پتروش
ــر خود  ــا تأثی ــه تحریم‌ه ــل است ک ــه همین دلی و ب
ــری  ــت پایین‌ت ــا کیفی ــا ب ــای م ــته‌اند و کالا‌ه را گذاش
ــر  ــی ارزان‌ت ــازار جهان ــاً در ب ــوند و طبیعت ــد می‌ش تولی

ــوند. ــه می‌ش فروخت

2     

یک کارشناس اقتصادی تشریح کرد:

شوک مثبت مذاکرات 
به انتظارات تورمی

2     

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

بازار مسکن در غیاب سیاست‌های موثر می‌تازد 

فقر مضاعف مستاجران

2     

2     

کلاه اشتغال ناقص بر سر جوانانکلاه اشتغال ناقص بر سر جوانان
ساعات کاری کمتر از استاندارد پیامدهای اقتصادی و آثار اجتماعی و روانی به دنبال دارد 

2     

براي رسيدن به فردايي بهتر استفاده درست از انرژي برق را به فرزندان خود بياموزيم.

مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه( یک مرحله ای

مهردادمحسنی- مدیردفترروابط عمومی ومطالعات اجتماعی

شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان در نظر دارد مناقصات عمومی به شرح ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید . کلیه مراحل برگزاری مناقصه 
از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و 

لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی , مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند . 
به پیشنهادهای فاقد امضا مشروط مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضا مدت مقرر در فراخوان واصل می شود، مطلقا ترتیب اثر نخواهد شد.

پیشنهاددهنده مکلف است معادل مبلغ سپرده تضمینهای معتبر یا مبلغ مذکور تسلیم نماید. به پیشنهادهای فاقد سپرده، سپرده های مخدوش، سپرده های کمتر از میزان مقرر، چک 
شخصی و نظایر آن ترتیب اثر داده نخواهد شد.

سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.
- ارسال پاکت الف به صورت فیزیکی به آدرس شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان تا ساعت 7 صبح   مورخ1404/02/15 الزامی می باشد .

مبلغ تضمین)ریال(قیمت پایه )ریال(کد فراخوان در سامانه ستادعنوان مناقصه شماره مناقصه ردیف

۲004001۵۷400000160.000.000.0003.900.000.000تعمیر ترانسفورماتور در کارگاه )حوزه غربی کرمان (11404-11-1

۲004001۵۷400000۲60.000.000.0003.900.000.000تعمیر ترانسفورماتور در کارگاه  )حوزه شرقی کرمان(۲1404-11-۲

۲004001۵۷400000360.000.000.0003.900.000.000تعمیر ترانسفورماتور در کارگاه  )حوزه جنوبی کرمان(31404-11-3

۲004001۵۷400000460.000.000.0003.900.000.000تعمیر ترانسفورماتور در کارگاه )حوزه کرمان(41404-11-4

تاریخ انتشار فراخوان از سایت : مورخ 1404/01/26خواهد بود  .
مهلت دریافت اسناد  از سایت : حداکثر تا ساعت 8 صبح مورخ 1404/02/01خواهد بود  .
مهلت ارسال پیشنهادها : حداکثر تا ساعت 8 صبح مورخ 1404/02/15خواهد بود.  
زمان بازگشایی پاکت ها:  راس ساعت  8,30 صبح موخ 1404/02/15خواهد بود.

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در 
خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های  الف  : 

آدرس : کرمان بلوار جمهوری اسلامی روبه روی گمرک شرکت توزیع برق جنوب استان 
کرمان کد پستی : 7618815676 تلفن تماس : 5-32110403 داخلی 1063

رهبر انقلاب در دیدار فرماندهان عالی نیروهای مسلح:

 دشمن از پیشرفت‌های
  جمهوری اسلامی
 کلافه و عصبی است
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اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

بازار مسکن در غیاب سیاست‌های موثر می‌تازد 

فقر مضاعف مستاجران
با نزدیک‌شدن به فصل نقل‌وانتقالات، بازار اجاره مسکن 
در شهر‌های بزرگی مانند تهران با رشد بی‌سابقه‌ای روبه‌رو 

شده است.
به گزارش میزان، بر اساس تازه‌ترین گزارش مرکز آمار ایران، 
نرخ تورم اجاره‌بها در سال ۱۴۰۳ به ۴۰.۳ درصد رسید که 
رقم بالایی محسوب می‌شود. این افزایش بی‌سابقه، فشار 
اقتصادی بر خانوار‌های مستأجر را به حد بی‌سابقه‌ای رسانده 
است.با افزایش اجاره‌بها، بسیاری از خانواده‌ها به حاشیه 
شهر‌ها یا خانه‌های کوچک‌تر کوچ کرده‌اند. این وضعیت 
به‌ویژه برای کارمندان و کارگران با درآمد ثابت بحران‌ساز 
شده است، زیرا افزایش حقوق آنها با رشد قیمت مسکن 
هم‌خوانی ندارد.یکی از مشاوران املاک شرق تهران در مورد وضعیت بازار اجاره در آستانه فصل جابه‌جایی به خبرنگار 
میزان گفت: امسال روند صعودی قیمت‌ها زودتر آغاز شده و با اینکه هنوز تا اوج زمان جابه‌جایی‌ها فاصله داریم، اما 
افزایش قیمت در قرارداد‌های فروردین دیده می‌شود.برخی از مالکان برای اینکه ملک خود را با رقم بالاتر اجاره دهند 
ترجیح می‌دهند که مستاجر قبلی تخلیه کند تا بتوانند رقم‌ها بالایی برای ملک خود در نظر بگیرند.با این حال برخی 
از مستاجران نیز به‌دلیل چالش‌های جابه‌جایی و هزینه‌ها جانبی بالای آن ترجیح می‌دهند با رقمی که مالک می‌گوید 
کنار بیایند تا کمتر با سختی مواجه شوند.این مشاور املاک می‌گوید مستأجران برای کاهش هزینه‌های خود بهتر 
است قرارداد‌های بلندمدت منعقد کنند یا به مناطق کمتر متقاضی نقل‌مکان کنند. مجید گودرزی، کارشناس بازار 
مسکن در گفت‌و‌گو با میزان در مورد وضعیت بازار اجاره‌بها در کشور اظهار کرد: متأسفانه در سال گذشته با وجود 
تصویب قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره که سقف ۲۵ درصدی برای افزایش اجاره‌بها، تعیین کرده بود، 
قیمت‌ها تا حدود ۴۰ درصد افزایش یافت.وی ادامه داد: یکی از ریشه‌های اصلی این مشکل، نبود سیستم قیمت‌گذاری 
علمی و منطقی است. در حالی‌که در بسیاری از کشورها، قیمت‌گذاری مسکن بر اساس شاخص‌های منطقه‌ای و با 
استفاده از نرم‌افزار‌های هوشمند انجام می‌شود، در ایران این فرآیند به‌صورت سلیقه‌ای و غیرشفاف پیش می‌رود.این 
کارشناس بازار مسکن با اشاره به معضل ودیعه مسکن تصریح کرد: محاسبه ودیعه به‌صورت قرض‌الحسنه و بدون 
در نظر گرفتن تورم، سالانه ۳۰ تا ۴۰ درصد از ارزش واقعی آن را کاهش می‌دهد و این مسئله باعث شده بسیاری از 
مستأجران در تمدید قرارداد‌ها با افزایش غیرمنطقی ودیعه مواجه شوند.گودرزی با بیان اینکه سهم مسکن از درآمد 
خانوار‌ها به ۵۵ درصد رسیده است، افزود: این رقم در استاندارد‌های جهانی نباید از ۳۰ درصد بیشتر شود. متأسفانه 
در برخی موارد، دهک‌های کم‌درآمد تا ۹۰ درصد درآمد خود را صرف اجاره‌بها می‌کنند که این وضعیت به‌شدت 
ناعادلانه است.وی در بخش دیگری از اظهارات خود به تجربه‌های جهانی در کنترل بازار اجاره اشاره کرد و گفت: در 
برخی کشور‌ها افزایش اجاره‌بها بیش از نرخ مصوب جرم محسوب می‌شود و مالکان متخلف با جریمه‌های سنگین 
روبه‌رو می‌شوند. اما در ایران حتی افزایش چندبرابری قیمت‌ها نیز پیگرد قانونی ندارد.این کارشناس بازار مسکن 
تاکید کرد: برای کنترل بازار اجاره دولت باید سه اقدام را در دستور کار قرار دهد؛ اول، راه‌اندازی سامانه هوشمند 
قیمت‌گذاری منطقه‌ای، دوم، اعمال مالیات بر واحد‌های خالی و سوم، نظارت دقیق بر آگهی‌های املاک و جلوگیری 

از انتشار قیمت‌های غیرواقعی است.
گودرزی گفت: در شرایط سیاسی و اقتصادی فعلی، دولت نمی‌تواند در بازار مسکن تحول قابل‌توجهی ایجاد کند، اما 
با توجه به قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره‌بها، دولت باید نقش تنظیم‌گری خود را در بازار افزایش دهد و 
بر اجرای قانون نظارت ویژه‌ای داشته باشد. وی تصریح کرد: درحالی که کشور ما از نظر منابع زمین، نیروی انسانی 
متخصص و توان مالی، ظرفیت‌های بی‌نظیری دارد، اما قوانین موجود نه تنها کمکی به بهره‌برداری از این پتانسیل‌ها 
نکرده، بلکه خود به مانعی برای توسعه تبدیل شده‌اند.این کارشناس بازار مسکن با اشاره به فقدان ضمانت اجرایی 
قوانین تأکید کرد: مشکل اصلی اینجا است که حتی همین قوانین ناقص موجود نیز فاقد ضمانت‌های اجرایی لازم 
هستند. به عنوان مثال، در حالی‌که ماده ۷ قانون ساماندهی بازار مسکن، دولت را موظف به نظارت بر قیمت‌گذاری 

کرده، اما هیچ سازوکار عملیاتی برای این کار پیش‌بینی نشده است.

یک کارشناس اقتصادی تشریح کرد:

شوک مثبت مذاکرات به انتظارات تورمی
طیبه بیات- گروه اقتصادی � 

یک کارشناس اقتصادی گفت: رابطه مستقیمی میان انتظار 
تورمی و مذاکرات به عنوان ریسک غیر اقتصادی وجود دارد و 
اخبار مثبت از مذاکرات منجر به سیر نزولی قیمت ها می شود.

علی یوسفی نژاد کارشناس و تحلیلگر مسائل اقتصادی در گفتگو 
با خبرنگار مهر در رابطه با تورم انتظاری و نقش مذاکرات ایران 
و آمریکا در تغییر این شاخص اظهار کرد: انتظار تورمی پیش 
بینی از وضعیت قیمت کالاها و خدمات در آینده اقتصاد است 
و این انتظارات برای دو طیف از جامعه اهمیت بیشتری دارد؛ 
یکی سیاست گذار به جهت مدیریت قیمت و دیگری مردم به 

جهت حفظ ارزش دارایی‌هایشان.
وی عنوان کرد: اگر سیاست گذار نتواند انتظارات را با 

سیاست‌هایی که اتخاذ کرده همراه کند، ممکن است آن سیاست‌های اتخاذ شده با شکست مواجه شوند.
این تحلیلگر اقتصادی با تاکید بر اینکه انتظار تورمی با اصل موضوع تورم تفاوت دارد، گفت: تورم انتظاری مؤلفه ای است که ارتباط 
دو جانبه با نرخ تورم سالیانه دارد. تورم انتظاری به میزان تورمی اشاره دارد که افراد و فعالان انتظار مواجه شدن با آن را دارند.

یوسفی نژاد افزود: از طرف دیگر تورم سالانه همان نرخ قیمت است که توسط شاخص‌های تورم اندازه گیری و توسط 
نهادهای مربوطه اعلام می‌شود. در اقتصاد، انتظارات عامل اصلی برنامه ریزی اقتصادی و تصمیمات کنونی و آینده کارگزاران 

اقتصادی است.
وی تصریح کرد: تفاوت اصلی میان این دو تورم این است که در تورم انتظاری، فعالان اقتصادی به دنبال آینده اقتصاد هستند 

در حالی که در تورم سالیانه، دنبال نرخ واقعی تغییرات قیمت‌ها هستند.
این تحلیلگر اقتصادی اضافه کرد: در اقتصاد کشور ما هم تورم انتظاری از اهمیت بالایی برخوردار است و بنگاه‌های اقتصادی 
ممکن است انتظارات خاصی از آینده تورم داشته باشند. این تغییرات اقتصادی می‌تواند تأثیراتی روی مردم و مصرف 

کنندگان داشته باشد.
یوسفی نژاد خاطرنشان کرد: در ایران تورم یکی از چالش‌های اصلی اقتصادی است که می‌تواند تأثیر قابل توجهی روی قدرت 

خرید، نقدینگی، سرمایه گذاری و … داشته باشد.
وی با اشاره به تأثیر روابط خارجی روی وضعیت تورم انتظاری و تورم سالیانه گفت: روابط خارجی ایران و آمریکا یکی از 
مهمترین اصول تأمین کننده امید به آینده جامعه مدنی و کنش‌گران اقتصادی است. هر زمان انتظار عمومی در بهبود روابط 

با دیگر کشورها و کاهش تنش و تحریم‌ها باشد، طبیعی است که امید به آینده در مردم وضعیت بهتری خواهد داشت.
این تحلیلگر اقتصادی بیان کرد: یک عامل مهم کنترل انتظار تورمی، کاهش تنش با اقتصاد بین الملل است؛ یعنی تعامل 
و تعهدات دو طرفه که متضمن تعهدات کامل و صریح و بدون هزینه‌های اضافی با بازار خارجی است که در آن نه تنها برای 

فعالان اقتصادی که برای سایر افراد نیز می‌تواند نوید خوبی باشد تا از خرید بیش از نیاز خودداری کنند.
یوسفی نژاد ادامه داد: یکی از مشکلات ما در سال‌های اخیر به تحولات سیاسی و شوک‌های ناشی از آن مربوط می‌شود. هر 
زمان اخبار مذاکرات در فضای مطبوعاتی مثبت ارزیابی شده به دنبال آن، انتظارات شکل گرفته هم به سمت حل مشکلات 

اقتصادی سوق پیدا کرده و بازارهای اقتصادی مانند بازار ارز به سمت کاهش حرکت کردند و بالعکس.
وی تأکید کرد: شوک مذاکرات پیش رو در کوتاه مدت ممکن است بسیار قابل توجه باشد؛ یعنی اگر فضای مذاکرات مثبت 
ارزیابی شود ممکن است انتظارات مثبت شکل بگیرد و قیمت‌ها روند نزولی پیدا کند اما اگر این گونه نباشد و اخبار مذاکرات 
منفی باشد، ناامیدی از انتظارات تورمی تشدید می‌شود و به کارگزاران اقتصادی و بنگاه‌ها و جامعه مصرف کننده پالس منفی 
ارسال می‌شود.این تحلیلگر اقتصادی اذعان کرد: در بلندمدت نیز، انتظارات عقلایی تر می‌شود و از رفتارهای عجولانه به 
موجب آن جلوگیری می‌شود و به دور از هیجان تصمیم گیری خواهد شد. یوسفی نژاد در پایان به اشاره به گزارشی از بانک 
مرکزی که در پایان سال ۱۴۰۰ منتشر شده، اظهار کرد: در این گزارش آمده در دوره قبلی مذاکرات یعنی اسفند ۱۳۹۹، با 
کاهش انتظارات تورمی متأثر از فضای مذاکرات، شاهد کاهش نرخ‌ها در بازار دارایی بودیم. با توجه به تحلیل بانک مرکزی، 

رابطه مستقیمی میان انتظار تورمی و مذاکرات به عنوان ریسک غیر اقتصادی وجود دارد.

 ادامه طرح کالابرگ الکترونیک 
برای دهک‌های کمتر برخوردار

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از ادامه طرح کالابرگ الکترونیک در طول سال 
جاری برای دهک های کمتر برخوردار خبر داد.

به گزارش تسنیم، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت طرح کالابرگ الکترونیک 
برای دهک های کمتر برخوردار در طول سال ادامه خواهد داشت.

احمد میدری از پیش بینی منابع این طرح در بودجه 1404 خبر داد و گفت: 
منابع این طرح از طریق حذف یارانه ثروتمندان یا برداشت از بخشی از مالیات بر 
ارزش افزوده تامین خواهد شد و سیاست دولت بر این است که این کار در طول 

سال ادامه پیدا کند.

 ساعات کاری کمتر از استاندارد پیامدهای اقتصادی
 و آثار اجتماعی و روانی به دنبال دارد 

کلاه اشتغال ناقص بر سر جوانان
بررسی‌ها نشان می‌دهد سهم اشتغال ناقص در زمستان ۱۴۰۳ نسبت به فصل مشابه 
سال قبل ۰.۹ درصد کاهش پیدا کرده است، اما همچنان ۱میلیون و ۸۷۹هزار و 

۹۹۰نفر درگیر اشتغال ناقص هستند.
به گزارش تسنیم، بر اساس  نتایج طرح آمارگیری نیروی‌کار زمستان 1403 و  
بررسی نرخ بیکاری افراد 15 ساله و بیش‌تر، 7.8 درصد از جمعیت فعال )شاغل 
و بیکار(، بیکار بوده‌اند. بررسی روند تغییرات نرخ بیکاری حاکی از آن است که 
این شاخص، نسبت به فصل مشابه در سال قبل ) زمستان 1402( ، 0.8 درصد 

کاهش یافته است.
بررسی سهم جمعیت دارای اشتغال ناقص جمعیت 15 ساله و بیش‌تر نشان 
می‌دهد که در زمستان 1403، 7.7 درصد جمعیت شاغل،‌ به دلایل اقتصادی )فصل 
غیرکاری، رکود کاری، پیدا نکردن کار با ساعت بیش‌تر و…( کم‌تر از 44 ساعت 
در هفته کار کرده و آماده برای انجام کار اضافی بوده‌اند. این در حالی است که 
37.5 درصد از شاغلین 15 ساله و بیش‌تر، بیش از 49 ساعت در هفته کار کرده‌اند.

بنابراین 7.7 درصد جمعیت شاغل 15ساله و بیشتر دارای اشتغال ناقص بوده اند. 
این شاخص در بین مردان بیشتر از زنان و در نقاط روستایی بیشتر از نقاط شهری 
بوده است. سهم اشتغال ناقص در زمستان 1403 نسبت به فصل مشابه سال قبل 

0.9 درصد کاهش پیدا کرده است.
بررسی سهم شاغلین 15ساله و بیشتر با ساعت کاری معمول 49ساعت و بیشتر 
نشان می دهد ،37.5درصد شاغلین به طور معمول، 49ساعت و بیشتر در هفته 
کار می کنند. این شاخص یکی از نماگرهای کار شایسته است که نشان می دهد در 
کشور سهم زیادی از شاغلین بیشتر از استاندارد کار می کنند. این شاخص نسبت 
به فصل مشابه سال قبل0.7درصد افزایش یافته  است.  تعداد افراد دارای اشتغال 

ناقص در این فصل حدود 1میلیون و 879هزار و 990نفر بوده است.
اشتغال ناقص و ساعات کاری کمتر از استاندارد نه تنها پیامدهای اقتصادی، بلکه 
آثار اجتماعی و روانی نیز به همراه دارد. برای کاهش این چالش، نیاز به برنامه‌ریزی 
جامع و همکاری همه‌جانبه میان دولت، کارفرمایان و نیروی کار وجود دارد. این 

اقدامات می‌توانند به افزایش رفاه عمومی و بهبود وضعیت بازار کار منجر شوند.
از سوی دیگر برخی از مشاغل ناقص در بازار کار ساعت کاری بیشتر از 44ساعت 
در هفته دارد, طبق آخرین آمارهای منتشر شده، بخش قابل‌توجهی از نیروی کار 
جوان بیش از 44 ساعت در هفته کار می‌کنند، در حالی که بسیاری از این مشاغل 

فاقد امنیت شغلی و مزایای قانونی هستند.
یکی از دلایل اصلی افزایش ساعات کاری طولانی، نیاز به تأمین هزینه‌های زندگی 
است. افزایش تورم، کاهش قدرت خرید و عدم دسترسی به مشاغل پایدار، جوانان 
را مجبور به پذیرش مشاغل کم‌درآمد و حتی چند شغل همزمان کرده است. 
همچنین، بسیاری از کارفرمایان به دلیل کاهش هزینه‌ها، شرایط سخت و ساعات 

طولانی را به نیروی کار تحمیل می‌کنند.

 صادرات ۲ میلیارد دلاری ایران
 به کشورهای اوراسیا

صادرات ایران به کشورهای عضو اتحادیه اقتصادی اوراسیا با افزایش ۲۰ درصدی 
به بیش از ۲ میلیارد دلار رسید.

به گزارش ایلنا از گمرک ایران، میزان وزنی صادرات ایران به کشورهای اوراسیا ۵ 
میلیون و ۵۹ هزار تن بوده که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۲۱ درصد افزایش 

نشان می‌دهد.
بر اساس این گزارش، در این مدت یک میلیارد و ۱۲۱ میلیون دلار کالا به فدراسیون 
روسیه، ۵۰۵ میلیون دلار به ارمنستان، ۲۷۸ میلیون دلار قزاقستان، ۱۱۱ میلیون 

دلار به قرقیزستان و ۲۱ میلیون دلار به بلاروس صادر شده است.
این گزارش حاکیست، در این مدت همچنین ۲ میلیون و ۱۷۴ هزار تن کالا به 
ارزش یک میلیارد و ۵۱۰ میلیون دلار از مبداء کشورهای عضو اتحادیه اقتصادی 

اوراسیا وارد کشور شده است.
این میزان کالای وارداتی از کشورهای اوراسیا در سال ۱۴۰۳ نسبت به مدت 
مشابه سال قبل به لحاظ وزن ۳۹ و از حیث ارزش ۲۰ درصد کاهش نشان می‌دهد.

سرمایه‌گذاری‌ در بخش تولیدات غذایی آری یا خیر؟

فقر سرمایه‌گذار در کشاورزی ایران
بهروز نوری- گروه اقتصادی � 

با وجود نقش کلیدی کشاورزی در تأمین امنیت غذایی، سهم ناچیز این بخش 
از سرمایه‌گذاری‌های ملی زنگ خطری جدی برای آینده اقتصادی و سیاسی 
کشور است. در شرایطی که امنیت غذایی به یکی از ابزارهای استراتژیک در 
چانه‌زنی‌های سیاسی کشورها تبدیل شده، بی‌توجهی به توسعه زیرساخت‌های 
کشاورزی می تواند جایگاه ایران را در معادلات منطقه‌ای و جهانی تضعیف کند.

به گزارش فارس، »فقط ۴ درصد، سهم بخش کشاورزی از سرمایه‌گذاری 
کل کشور است که باید غذای ۸۵ میلیون نفر را تامین کند« آمارهای کلان 
اقتصادی نشان می‌دهد.امنیت غذایی امروزه تنها تامین غذا نیست بلکه از 
مهمترین واژگان دیپلماسی، چانه‌زنی های سیاسی و اهرم فشار در مذاکرات 
کشورها است، کشوری که نان ندارد توان ندارد.بر اساس داده‌ها، سرمایه‌گذاری 
در بخش کشاورزی در هفتاد سال گذشته کمتر از ۵ درصد بوده و از دهه ۹۰ 
به بعد کاهش یافته است در حالی که بخش کشاورزی ۸.۳ درصد در تولید 
ناخالص داخلی و ۱۴.۴ درصد در اشتغال کشور نقش دارد.بر اساس اعلام 
سازمان خواروبار جهانی ملل متحد ترکیه با سرمایه‌گذاری ۳۷ میلیارد دلار 
در یکسال و افزایش ۴ درصدی سهم صادرات کشاورزی خود را به ۱۶ درصد 
رساند. کشورهای هند، چین و آمریکا هم از پیشروان سرمایه‌گذاری کشاورزی 
هستند.بحران‌های تغییرات آب و هوایی،‌ افزایش تقاضا  و محدودیت‌های 
تولید در کمین بخش کشاورزی است، فائو پیش‌بینی کرده  تا سال ۲۰۵۰ 
کشورهای در حال توسعه برای عبور از پیچ بحران غذایی باید ۸۳ میلیارد 
دلار در بخش‌های اولویت دار کشاورزی سرمایه‌گذاری کنند، این رقم تقریبا 

معادل سه برابر درآمد نفتی فعلی ایران است.
عیسی کلانتری دبیر کل خانه کشاورزی می‌گوید که بخش کشاورزی خیلی 
مزیت ندارد و سرمایه‌ها اگر به بخش دیگری منتقل شود و یا با واردات نیاز 
کشور تامین شود ارزش افزوده بیشتری برای کشور خواهد داشت.در مقابل، 
وزیر جهاد کشاورزی، غلامرضا نوری،‌ کشاورزی را بخشی اشتغالزا،‌ درآمدزا، 
تامین کننده امنیت غذایی و ضربه گیر تحریم‌ها می‌داند که سرمایه‌گذاری‌ 
در این حوزه باید افزایش یابد.وزارت جهاد کشاورزی به عنوان راهکار جذب 
سرمایه‌، موانع و ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری را شناسایی و دستورالعمل‌ها را 
اصلاح و ساختار متناسب برای جذب ایجاد می‌کند، هوش مصنوعی بدنه اصلی 

این ساختار می‌شود که در آن تشکل‌ها به کار گرفته می شوند.

 وعده کاهش قیمت سیب زمینی
 تا ۲۰ روز آینده

رییس سازمان مرکزی تعاونی روستایی از کاهش قیمت سیب زمینی حداکثر تا 
۲۰ روز دیگر و با عرضه محصول استان گلستان خبر داد.

محمدرضا طلایی، رییس سازمان مرکزی تعاونی روستایی در گفت‌وگو با خبرنگار 
ایلنا از کاهش زودهنگام قیمت سیب زمینی خبر داد و گفت: حداکثر تا ۲۰ روز 
آینده سیب زمینی استان گلستان وارد بازار می‌شود و با توجه به حجم بالای آن 

این عرضه به کاهش قیمت و تعادل بازار سیب زمینی می‌انجامد.

    خبر

فرشته رضایی- گروه اقتصادی � 
یک اقتصاددان گفت: نپیوستن ایران به FATF مانعی 
بزرگ برای گشایش اقتصادی و جذب سرمایه‌گذاری 
خارجی است و این امر، همراه با تحریم‌ها، به کاهش 

سرمایه‌گذاری در بخش تولید منجر شده است. 
به گزارش اقتصادآنلاین، بهمن آرمان، اقتصاددان، در گفت و 
گویی اظهار کرد: ما در طول این ۴۶ سال، همواره تحریم بوده‌ایم. 
یعنی پس از اشغال سفارت آمریکا و محدود شدن سرمایه‌گذاری 
شرکت‌های خارجی در بخش نفت و گاز طبیعی ایران، دیدیم که 
همواره با تحریم روبه‌رو بودیم. اگر هم توانستیم در بخش پتروشیمی 
سرمایه‌گذاری‌های سنگینی انجام دهیم، به دلیل حضور آقای 
نعمت‌زاده در رأس این حوزه، یعنی در رأس شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی بود که توانستیم سرمایه‌گذاری‌های سنگینی انجام 

دهیم و رتبه خودمان را در خاورمیانه بالا ببریم.
آرمان در ادامه توضیح داد: البته هنوز فاصله ما با عربستان سعودی 
بسیار زیاد است، زیرا آنها بیشتر از شرکت‌های مشترکی بهره 
می‌برند که با اروپایی‌ها و عمدتاً آمریکایی‌ها همکاری دارند و 
این شرکت‌ها سهام‌دار هستند. بنابراین، آنها به تکنولوژی‌های 
پیشرفته دسترسی دارند. در حالی که تکنولوژی‌هایی که ما در 
بخش پتروشیمی استفاده می‌کنیم، از رده خارج هستند و به 
همین دلیل است که تحریم‌ها تأثیر خود را گذاشته‌اند و کالا‌های 
ما با کیفیت پایین‌تری تولید می‌شوند و طبیعتاً در بازار جهانی 

ارزان‌تر فروخته می‌شوند.
او همچنین به وضعیت صنعت فولاد اشاره کرد و گفت: اما در بخش 
فولاد، ما سرمایه‌گذاری‌های بزرگی، عمدتاً در فولاد مبارکه، انجام 
دادیم و اگر سال گذشته برق و گاز طبیعی قطع نمی‌شد، نزدیک 
بود که به تولید ۴۰ میلیون تن فولاد دست یابیم. این میزان ما را 
در رده‌بندی جهانی از رتبه دهم به رتبه هفتم ارتقا می‌داد. اما در 
سایر بخش‌ها، به‌ویژه در بخش نیروگاهی، ما ضعیف عمل کردیم. 
وزرای کارآمدی، به جز آقای دکتر بانکی که بنیاد این سطوح 
جدید را بنا نهادند و در دوره سازندگی نیز این موضوع را شدیداً 
پیگیری کردند، کار خاصی در زمینه برق انجام ندادند و عوارض 

آن را اکنون می‌بینیم.
وی با انتقاد از روابط بین‌المللی ایران افزود: به هر حال، قطع رابطه 
ما با کشور‌های دارای تکنولوژی و تمرکز بر روسیه و چین به ما 
آسیب فراوانی وارد کرده است، زیرا این دو کشور تولیدکننده 
تکنولوژی نیستند. البته برخی از کشور‌های اروپایی و آمریکا تولید 
کالا‌های غیرحساس خود را به چین منتقل کرده‌اند و به این خاطر 
ما توانستیم بخشی از نیاز‌های خود را از آنجا تأمین کنیم. اما به‌طور 
مثال، ما در حال ساخت بزرگ‌ترین کارخانه تولید کاغذ از ضایعات 
در جنوب ایران هستیم که البته اکنون متوقف شده است. چینی‌ها 
به دلیل پیچیدگی تکنولوژی تولید کاغذ، مورد قبول ایرانی‌ها قرار 

نگرفتند و ماشین‌آلات چینی را نپذیرفتیم. به همین خاطر، بخش 
حساس آن از فنلاند خریداری شد، البته در زمانی که تحریم‌ها 

به شدت فعلی نبودند.
او ادامه داد: نه چین تولیدکننده تکنولوژی است و نه روسیه. 
اما عملًا ما تخم‌مرغ‌های خود را در سبدی گذاشته‌ایم که این 
سبد هر لحظه ممکن است شکسته شود و ته ندارد. خودمان 
را از تکنولوژی‌های جدید دور کرده‌ایم و به همین دلیل است 
که نتوانستیم پالایشگاه بسازیم، زیرا برخی از قطعات آنها دارای 
پتنت هستند و ما باید این پتنت‌ها را بخریم. از کجا؟ از آمریکا که 

هیچ‌گونه مراوده‌ای با آن نداریم.
آرمان به برخی استثنا‌ها اشاره کرد و گفت: البته در زمانی که 
تحریم‌ها اندکی کاهش یافته بود، توانستیم پالایشگاه شازند را در 
اراک بسازیم. پالایشگاه بندرعباس نیز در دوره سازندگی ساخته 
شد که با تکنولوژی ژاپن و ایتالیا بود. اما درباره پالایشگاه ستاره 
خلیج‌فارس، تا جایی که من اطلاع دارم، هنوز خط چهارم آن، که 
بزرگ‌ترین خط است، به بهره‌برداری نرسیده است، زیرا تکنولوژی 

پیچیده‌ای دارد و احتمالاً قطعاتش را به ایران نمی‌دهند.
وی با اشاره به مشکلات مالی بین‌المللی اظهار کرد: ما علی‌رغم اینکه 
سهام‌دار بانک توسعه اسلامی هستیم، به ما وام نمی‌دهند. علی‌رغم 
اینکه سهام‌دار بانک جهانی هستیم و در طول این ۴۶ سال همواره 
سهم خود را در افزایش سرمایه بانک جهانی پرداخت کرده‌ایم، 
نمی‌توانیم حتی یک دلار از بانک جهانی یا صندوق بین‌المللی 
پول بگیریم. بنابراین، اینها عملًا به این معناست که وضع موجود 

نمی‌تواند دوام بیاورد، زیرا ما خودمان را از دروازه‌های ورود سرمایه 
خارجی و، مهم‌تر از آن، تکنولوژی‌های پیشرفته محروم کرده‌ایم.

آرمان هشدار داد: به همین دلیل است که می‌بینیم وزارت نفت 
اخطار داده که اگر روند فعلی ادامه یابد، در طول چهار سال آینده 
هر سال یکی از فاز‌های پارس جنوبی را از دست خواهیم داد. البته 
هرچند وزارت نفت اقدام به امضای یک قرارداد ۱۷ میلیارد دلاری با 
شرکت‌های ایرانی کرده است، اما این قرارداد پشتوانه‌ای ندارد، زیرا 
پشتوانه آن ماشین‌آلات، تجهیزات، تکنولوژی و هزار و یک چیز 
دیگر است که با وجود تحریم‌ها و نپذیرفتن FATF عملی نخواهد 
شد. بنابراین، فکر می‌کنم ضروری است که در سیاست‌های خارجی 
خود تجدیدنظر کنیم. این قهر کردن ما با صاحبان تکنولوژی دارد 

بسیار گران برای ما تمام می‌شود.
بهمن آرمان در ادامه سخنان خود گفت: بسیاری از کارخانه‌های 
ما، به استثنای فولاد مبارکه که تکنولوژی خود را به‌روز نگه 
داشته است، با تکنولوژی‌های از رده خارج کار می‌کنند و ما 
نیازمند سرمایه‌گذاری‌های سنگینی در این بخش‌ها هستیم. 
در غیر این صورت، نرخ بیکاری به‌شدت افزایش خواهد یافت 
و در نهایت، این قطعی برق نیز خود به خود کاهش تولید را به 
همراه دارد و افزایش نرخ بیکاری را در پی خواهد داشت. بخشی 
از گرانی‌هایی که ما در طول دو سال اخیر تجربه کرده‌ایم، دقیقاً 
به همین دلیل است که قطعی برق، آب و گاز ضربه شدیدی به 
بخش تولید وارد می‌کند. در مواردی حتی شاهد بودیم که مواد 
اولیه‌ای مانند شیر، که به‌سرعت فاسد می‌شود، به دلیل قطعی 

برق از بین رفته است.
آرمان در ادامه به موضوع پیوستن به FATF پرداخت و گفت: 
الان خیلی‌ها می‌گویند تا وقتی که تحریم هستیم، پیوستن ما به 
FATF بی‌فایده است. در حالیکه FATF برای مورد دیگری 
است، یعنی شفاف‌سازی در نقل‌وانتقال پول. نپیوستن به آن دست 
 FATF ما و دولت را برای انجام برخی کار‌ها می‌بندد. اما اگر
تصویب شود، طبیعتاً گشایشی ایجاد خواهد شد که می‌تواند کار را 
آسان‌تر کند. ولی جریان‌هایی در ایران وجود دارند که، جریان‌های 

ضدتوسعه‌ای هستند.
او همچنین به مشکلات زیرساختی اشاره کرد و افزود: این کمبود 
برق یک‌روزه به وجود نیامده است. این نتیجه کار سه دولتی است 
که پس از دوره سازندگی بر سر کار آمدند. اکنون نیز آقای پزشکیان 
یک دولت تکنوکرات ندارد و دولتش عملًا ترکیبی از جناح‌های 
مختلف است که در بسیاری از موارد ضعیف هستند و در حد وزیر 
نمی‌توانند کار کنند. من فکر می‌کنم که در حال حاضر، ضرورت 
ترمیم جدی کابینه در دولت آقای پزشکیان احساس می‌شود و 
باید افرادی بر سر کار بیایند که توانایی و انگیزه لازم برای کار 

کردن داشته باشند.
آرمان در پاسخ به برخی انتقادات درباره پیوستن به FATF گفت: 
برخی می‌گویند که اطلاعات ما مثلًا درز می‌کند. این در حالی 
است که ما هر روز خبر هک شدن یکی از بانک‌ها را می‌شنویم. 
اما وقتی می‌خواهیم به FATF بپیوندیم، می‌گویند که اطلاعات 
ما را دشمن برمی‌دارد برای خودش، من نمی‌دانم آیا واقعاً تمام 
این کشور‌ها دشمن هستند؟ چند تا از آنها دشمن‌اند؟ اگر دشمن 
هستند، پس چطور این همه کارخانه در ایران به وجود آمده است؟ 
بعد از انقلاب که ما عملًا تحریم بودیم. نمی‌دانم چه نوع اطلاعاتی 
به بیرون درز می‌کند. اگر اطلاعات ما به بیرون درز می‌کند، چرا 
کشور‌های دیگر اعتراضی نمی‌کنند؟ فقط اطلاعات ما به بیرون 

درز می‌کند؟
وی در مقایسه با کشور‌های دیگر افزود: اطلاعات کشوری مثل 
آلمان که اکنون از نظر اقتصادی جای ژاپن را گرفته و دومین اقتصاد 
بزرگ جهان است، چه؟ درست است که تولید ناخالص داخلی 
چین بالاست، اما چین هنوز کشور تولیدکننده تکنولوژی نشده 
و تکنولوژی‌های حساس را غربی‌ها یا آمریکایی‌ها داشته یا حتی 
آمریکایی‌ها آن را در اختیار اروپایی‌ها هم قرار نمی‌دهند. نمونه‌اش 
همین است که آمریکا کمک نظامی خود به ناتو را کاهش داده و 
به آنها گفته است که ساح‌های خودتان را خودتان بسازید. اما 
اروپایی‌ها که نمی‌توانند، و به همین خاطر است که طبق آماری که 
بلومبرگ اعلام کرده، ۶ درصد از تجهیزات نظامی که اروپایی‌ها پس 
از به قدرت آمدن ترامپ خریداری کردند، از آمریکا و شرکت‌های 
آمریکایی بوده است، چون خودشان آن تکنولوژی‌های پیچیده را 

ندارند و منابع کافی هم در اختیار ندارند.

بهمن آرمان: خودمان را از ورود سرمایه خارجی و تکنولوژی‌های پیشرفته محروم کرده‌ایم

اقتصاد ایران در حبس خودساخته

بازار موبایل ایران رسما در قبضه مدل‌های سامسونگ و شیائومی قرار دارد.
به‌گزارش فرارو، آمار‌های رسمی مشخص می‌کند در سالی که پشت‌سر گذاشتیم از 
هر ۱۰ مدلی که به کشور وارد شده، هشت دستگاه محصول سامسونگ و شیائومی 
بوده است. فیچرفون‌ها یا همان گوشی‌های دکمه‌ای کماکان سهمشان را از سفره بازار 
موبایل ایران حفظ کرده‌اند و گوشی‌های اپل باوجود ۱۰ ماه ممنوعیت برای ورود به 
ایران، حدود نیم‌میلیارد دلار ارز از کشور خارج کرده‌اند. حجم کل واردات موبایل به 
کشور در سال گذشته آب رفته و حدود دو میلیون دستگاه کمتر از سال ۱۴۰۲ به بازار 

موبایل تزریق شده است. 
حجم واردات موبایل در سال گذشته تقریبا معادل ۱۲ میلیون و ۷۳ هزار دستگاه بوده 
است. در این مدت مدل‌های مختلفی از سامسونگ، شیائومی، نوکیا، اپل، وکال، ریلمی 
و سایر برند‌ها سر از بازار موبایل ایران درآورده‌اند، اما در این بین بیشترین سهم در اختیار 
سامسونگ و شیائومی بوده است. سال گذشته ۹ میلیون و ۴۵۰ هزار دستگاه گوشی 

سامسونگ و شیائومی به ایران آمده تا به زبان ساده ادعا کنیم از هر ۱۰ مدلی که پا به 
ایران گذاشته، هشت مدل از برند سامسونگ و شیائومی بوده است.

گوشی‌های سامسونگ و شیائومی رسما بازار موبایل ایران را قبضه کرده‌اند. در فهرست 
پرفروش‌ترین گوشی فروشگاه‌های اینترنتی به ندرت مدلی غیر از سامسونگ و شیائوی 
به چشم می‌خورد و فروشنده‌های موبایل در بازار چارسو و علاءالدین هم در گفت‌و‌گو 
با فرارو به سهم چشمگیر این برند‌ها اذعان می‌کنند.واردات آیفون به ایران در ۱۰ ماه 
ابتدایی سال گذشته ممنوع بود، اما در دو ماه پایانی سال برای واردات آیفون به کشور 
ورق برگشت. واردکننده‌ها در دو ماه پایانی سال اجازه ثبت‌سفارش آیفون پیدا کردند 
و در همین دو ماه تقریبا نیمی از ارز مورد نیاز گوشی‌های سامسونگ صرف واردات 
مدل‌های گرانقیمت آیفون شد. اجازه بدهید این بخش را با آمار و ارقام بیشتر باز کنیم.

واردات آیفون در دو ماه پایانی سال قبل چیزی معادل ۴۸۱ میلیون دلار ارز از کشور 
خارج کرده درحالی که در کل ۱۲ ماه سال گذشته این عدد برای واردات گوشی‌های 

سامسونگ حدود یک میلیارد دلار بوده است. هنوز متوجه ابعاد ماجرا نشدید؟ پس خوب 
است بدانید آن یک میلیارد دلاری که بابت واردات گوشی‌های سامسونگ خرج شده، 
برای اضافه شدن پنج میلیون گوشی به بازار موبایل ایران بوده، اما همه ارز مورد نیاز برای 
واردات گوشی‌های آیفون، فقط برای ۶۴۵ هزار دستگاه هزینه شده است. مجوز واردات 
آیفون در سال جدید می‌تواند آمار و ارقام شگفت‌انگیز دیگری در سال جاری رقم بزند. 
واردات موبایل به ایران درحد فاصل سال‌های ۱۴۰۲ تا ۱۴۰۳ حدود ۱۵ درصد کم 
شد. در گزارشی که اخیرا به‌عنوان داده‌های واردات موبایل به ایران منتشر شده، تعداد 
کل دستگاه‌های وارد‌شده به کشور ۱۲ میلیون و ۷۳ هزار دستگاه بوده است. حجم 
واردات موبایل به ایران در سال ۱۴۰۲ اما حول‌وحوش ۱۴ میلیون و ۲۲۲ هزار دستگاه 
اعلام شده است. تفاوت تقریبا دو میلیونی، نشان می‌دهد حجم واردات موبایل به ایران 
در سال اخیر ۱۵ درصد آب رفته است. از طرفی ارزش دلاری که در سال اخیر برای 
واردات موبایل به ایران هزینه شده، قریب ۲۰ درصد درقیاس با سال ۱۴۰۲ کمتر است.

در بازار تلفن همراه ایران چه خبر است؟

بازار موبایل در قبضه سامسونگ و شیائومی 
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      خبر کوتاه

رهبر انقلاب در دیدار فرماندهان عالی نیروهای مسلح:

دشمن از پیشرفت‌های جمهوری اسلامی 
کلافه و عصبی است

رهبر معظم انقلاب اسلامی روز گذشته در دیدار جمعی از فرماندهان و مسئولان نیروهای 
مسلح به مناسبت سال جدید، نیروهای مسلح را حصار کشور و پناهگاه ملت در برابر هر 
عامل متجاوز خواندند و با تأکید بر تقویت مستمر آمادگی‌های حداکثری و مراقبت‌های 
سخت‌افزاری و نرم‌افزاری برای ایفای این مسئولیت ملی گفتند: پیشرفت‌های کشور باعث 
عصبانیت و کلافه‌گی بدخواهان ایران شده است. البته در بخش‌هایی همچون مسائل 

اقتصادی ضعف‌هایی وجود دارد که بی‌شک برای رفع آنها باید تلاش کرد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این دیدار، آمادگی سخت‌افزاری نیروهای مسلح را به معنای 
تقویت توان تسلیحاتی و ارتقاء سازمانی، تشکیلاتی و معیشتی آن برشمردند و افزودند: 
در کنار آمادگی‌های سخت‌افزاری، آمادگی نرم‌افزاری یعنی ایمان به هدف و مأموریت 
خود و یقین به حقانیت مسیر بسیار مهم است که تلاش‌های خصمانه‌ای برای مخدوش 
کردن آن وجود دارد.ایشان موجودیت اسلامی و مستقل نظام اسلامی را عامل برانگیختن 
دشمنی‌ها با آن دانستند و افزودند: آنچه دشمن را حساس می‌کند اسم جمهوری اسلامی 
نیست بلکه این اراده که کشوری بخواهد مسلمان، مستقل و با هویت باشد و برای عزت 

خود به دیگران تکیه نکند موجب عصبانیت آنها است.
رهبر انقلاب با اشاره به نمونه‌ای از برخوردهای دوگانه زورگویان جهانی در مجاز دانستن 
مجهز بودن خود به شدیدترین و فاجعه‌بارترین انواع تسلیحات و غیرمجاز بودن پیشرفت 
دفاعی برای دیگران گفتند: یقین، ایمان، اراده، شجاعت و توکل به خدا باید به صورت 
حداکثری در نیروهای مسلح وجود داشته باشد چرا که ارتش‌های پرطمطراقی که در 

طول تاریخ از این ویژگی‌ها برخوردار نبودند، شکست خورده‌اند.
ایشان حفظ و ارتقای آمادگی‌های نرم‌افزاری در جامعه را نیازمند تلاش بخش‌های مختلف 
از جمله صداوسیما و دستگاههای تبلیغاتی دانستند و افزودند: خوشبختانه امروز کشور نه 
تنها از جنبه آمادگی‌های سخت‌افزاری بسیار جلوتر از گذشته است بلکه از جنبه نرم‌افزاری 
نیز بسیار پیشرفته است که نمونه آن اشتیاق وصف‌ناپذیر صدها و هزاران جوان مؤمن و 

پر انگیزه برای حضور در میدان‌های نیازمند مبارزه است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای علت عصبانیت بدخواهان و جنجال‌های رسانه‌ای آنها را 
پیشرفتهای روزافزون ایران خواندند و گفتند: آنها مطالبی را که جزو آرزوهایشان است 
به عنوان خبر و واقعیت بیان می‌کنند که باید برای این القائات و تبلیغات طراحی و با 
آنها مقابله کرد.ایشان با تاکید بر اینکه جمهوری اسامی از تحرک و پیشرفت خوبی 
برخوردار است، افزودند: البته برخی گرفتاری‌های محسوس اقتصادی نیز وجود دارد که 
باید آنها را حل کرد اما نباید با مخلوط کردن مسائل، پیشرفت‌های شگفت‌آوری را که 
حتی باعث تحسین دشمنان شده است، نادیده گرفت.رهبر انقلاب همچنین با تبریک 
سال نو به همه نیروهای مسلح و خانواده‌های آنان از نقش ارزشمند همسران و خانواده‌ها 
در همراهی با نیروها برای تحقق مأموریت‌ها قدردانی کردند.در ابتدای این دیدار سردار 
سرلشکر باقری رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با اشاره به حوادث سال ۱۴۰۳ در ایران 
و منطقه، از بیداری جهانی در مسئله فلسطین و ایستادگی تاریخی مردم غزه و لبنان در 
برابر جنایات رژیم صهیونیستی به عنوان قله‌هایی افتخارآمیز در مبارزه با ظلم یاد کرد و 
خاطره مجاهدان و فرماندهان شهید مقاومت را گرامی داشت.سردار باقری، تقویت توان 
دفاعی و بازدارندگی، تولید تجهیزات و تسلیحات پیشرفته، برگزاری رزمایش‌های متعدد 
و با کیفیت، هماهنگی کامل بین نیروهای مسلح، کمک به پیشرفت و سازندگی کشور، 
هم‌افزایی کامل میدان و دیپلماسی و همکاری با دولت برای تحقق شعار سال را از برنامه‌ها 
و اقدامات نیروهای مسلح برشمرد و با تشکر از رئیس‌جمهور محترم بخاطر اهتمام در 
پشتیبانی از بخش دفاعی کشور گفت: نیروهای مسلح با پشتوانه مردمی در آمادگی کامل 
به سر می‌برند و حسرت دستیابی به اهداف شوم را بر دل دشمنان ایران خواهند گذاشت.

طباطبائی:

در سایه وفاق، خرابکارهای خارجی و 
تندروهای داخلی آب در هاون می کوبند

معاون ارتباطات و اطلاع رسانی دفتر رئیس جمهور در شبکه ایکس نوشت: در سایه 
انسجام و وفاق، خرابکارهای خارجی و تندروهای داخلی آب در هاون می کوبند.به 
گزارش ایلنا، سید مهدی طباطبایی بامداد یکشنبه در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
عباس ‎عراقچی سفیر و نماینده نظام ‎جمهوری اسلامی در جریان مذاکره بود.وی افزود: 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، ‎رئیس جمهور ‎پزشکیان، رئیس مجلس و رئیس قوه قضاییه 
به همراه ملت رشید ‎ایران همگی در یک جبهه قرار دارند.طباطبایی تصریح کرد: در 
سایه انسجام و وفاق خرابکارهای خارجی و تندروهای داخلی آب در هاون می کوبند.

 کوچک‌زاده بر خلاف نظر قالیباف می‌گوید
 مجلس از مذاکرات اطلاعی ندارد

فرافکنی تندروها در بهارستان
رئیس مجلس گفت: مجلس در جریان مذاکرات و این که گفته می‌شود مجلس در جریان 
نیست، درست نیست.به گزارش ایلنا، مهدی کوچک زاده در جلسه علنی روز )یکشنبه 
۲۴ فرودین ۱۴۰۴ ( مجلس شورای اسلامی گفت: ای ملت بدانید مجلس از مذاکرات 
خبر ندارد. ای مردم  بدانید مجلس نمی‌داند.این نماینده مجلس ادامه داد: ملت ایران، 
حواستان جمع باشد. ما در لحظاتی بسیار حساس و تاریخی قرار داریم. مراقب کسانی 
باشید که به نام خیرخواهی، به نام جلوگیری از جنگ و به نام آباد کردن دنیا، سال‌هاست 
که جز غارت اموال عمومی، جای دادن فرزندان خود در پست‌های حساس، ساخت 
راه‌های اختصاصی برای ویلاهای‌شان و تلاش برای تصاحب هتل‌های بنیاد مستضعفان 
و دیگر اموال عمومی، کار دیگری نکرده‌اند. این افراد به نام دلسوزی برای شما، در واقع 
دنبال منافع شخصی خود هستند؛ دنبال این‌ها نروید.وی افزود: نمی‌گویم آنچه که در 
حال وقوع است نباید انجام شود، شاید ناچار باشیم، اما مهم‌تر از هر چیز این است که 
دوست را از دشمن تشخیص دهید. بدانید مجلس از روند مذاکرات جاری هیچ اطلاعی  
ندارد؛ کسانی که امروز برای تایید این موضوع بیانیه داده اند بدانند مجلس هیچ خبری 
از مذاکرات ندارد و حتی حسن قشقاوی نماینده مردم رباط کریم و بهارستان به عنوان 
یکی از اعضای کمیته هسته‌ای به من گفت که هیچ خبری ندارم. ما بی‌اطلاع هستیم، 
اما حالا که قرار است با تلخی کامل این کار انجام شود ما مخالفتی نمی‌کنیم.محمدباقر 
قالیباف که ریاست مجلس را برعهده دارد، خطاب به کوچک‌زاده گفت: مجلس حتما 
در جریان بوده است، هیچ کاری خارج مسیر قانونی انجام نمی‌شود، این حرف درست 
نبود.پس از صحبت‌های کوچک‌زاده برای لحظاتی صحن مجلس دچار تشنج شد و 

برخی از نمایندگان به صحبت‌های کوچک‌زاده انتقاد کردند.

مهاجرانی: 

مسئولیت دولت تلاش برای رفع مشکلات 
مردم است

سخنگوی دولت درشبکه ایکس درباره دور اول مذاکرات ایران و امریکا نوشت: تخریب، 
غبارآلود کردن و توهین به افکارعمومی که با امید به آینده نگاه می کند، به نفع هیچ جریانی 
نخواهد بود. اتفاقا باید از فضای فعلی برای ترمیم شکاف مردم و مسئولان بهره گرفت.به 
گزارش برنا، فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس درباره 
دور اول مذاکرات ایران و امریکا نوشت: تخریب ، غبارآلود کردن و توهین به افکارعمومی 
که با امید به آینده نگاه می کند، به نفع هیچ جریانی نخواهد بود. اتفاقا باید از فضای فعلی 
برای ترمیم شکاف مردم و مسئولان بهره گرفت.متن کامل این پیام به شرح زیر است: 
دور اول مذاکرات ایران و آمریکا در فضای سازنده و حرفه‌ای برگزار شد.دولت با هدف 
رفع تحریم‌ها و کاهش فشار بر زندگی مردم، مسیر دیپلماسی را دنبال می‌کند؛ اما چه با 
مذاکره، چه بدون آن، مسئولیت ما تلاش حداکثری در رفع مشکلات مردم است. تخریب ، 
غبارآلود کردن و توهین به افکارعمومی که با امید به آینده نگاه می کند، به نفع هیچ جریانی 

نخواهد بود. اتفاقا باید از فضای فعلی برای ترمیم شکاف مردم و مسئولان بهره گرفت.

      خبر

مهدی لطیفی شیره جینی- گروه سیاسی � 
مذاکرات غیرمستقیم روزشنبه ایران و آمریکا در 
مسقط، با تحلیل‌های مثبت همراه بود؛ اما نباید به 
نتایج ابتدایی دل خوش کرد. مسیر دیپلماسی طولانی 
است و اعتماد به حسن نیت طرف مقابل نیازمند تعهدات 

عملی است.
به گزارش آنا، مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا در مسقط، 
روز شنبه در حالی پایان یافت که تحلیل‌ها و خبر‌های متعددی 
در خصوص این جلسه و نتایج مثبت آن هم از طرف‌ ایرانی و 
هم طرف آمریکایی منتشر شد. اما باید توجه داشت که این 
مذاکرات در مرحله ابتدایی قرار دارد و هیچ‌گونه توافق نهایی 
یا نتیجه مشخصی از آن حاصل نشده است که بتوان مسیر 
آینده را با اطمینان پیش‌بینی کرد. به قول گفتنی »با یک گل 
بهار نمی‌شود« و نباید با این دیدار ابتدایی چنین ارزیابی کرد 
که طرف آمریکایی حسن نیت کامل دارد یا همه چیز به سوی 

دستیابی به توافقی مطلوب پیش می‌رود.
این دور از مذاکرات به معنای واقعی کلمه مقدمه‌ای بود برای 
ارزیابی اولیه و شناسایی مواضع دو طرف. هدف اصلی این 
گفت‌و‌گو‌ها باز کردن مسیر برای بحث‌های جدی‌تر در هفته 
آینده بود. اما در این میان نباید فراموش کرد که طرف مقابل 
همان کشوری است که در گذشته تعهدات خود را زیر پا گذاشته 
و توافق برجام، به عنوان یک قرارداد بین‌المللی، را کنار زده است. 
فارغ از آنچه تاریخ نشان می‌دهد همین تجربه تلخ کافی است که 
با احتیاط سراغ دیپلماسی با ایالات متحده برویم و ساده‌انگاری 

نسبت به رفتار طرف مقابل را از همین الان خط بگیریم.
ادب یک اصل ابتدایی و پیش‌نیاز مذاکرات  � 

است، نه مزیت یا لطف خاص
تیم مذاکره‌کننده ایران باید با جدیت و بدون خوش‌بینی 
ساده‌لوحانه، روند و جریان مذاکرات را هدایت کند. حسن 
نیت طرف مقابل هنوز اثبات نشده است و اظهارات مثبت آنها 
در بیانیه‌ها صرفاً بخشی از جریان طبیعی دیپلماسی محسوب 
می‌شود. از سوی دیگر، نباید از چارچوب‌های عرف دیپلماتیک 
فراتر رفت یا تلاش کرد از اصول و مصلحت ملی در مذاکرات 
عدول شود. عزت نظام و منافع کشور در هر شرایطی خط 
قرمز این گفتگوهاست و تمامی اقدامات باید در بستر حفظ 

این اصول انجام شود.
مهم است تأکید شود که حتی اگر در مذاکرات روزشنبه طرف 
غربی ادب و متانت از خود نشان داده، این مسئله نه نشانه‌ای 
از تعهد اخلاقی آنهاست و نه لطفی از سوی آنان. در فضای 
دیپلماسی، رعایت نزاکت پروتکلی و احترام متقابل، وظیفه 
ذاتی طرفین مذاکره است. کسی که برای دیپلماسی می‌آید، 
باید اصول گفت‌و‌گو و احترام را رعایت کند. بدیهی است که 

جریان مذاکرات بر اساس پروتکل‌های دیپلماتیک پیش می‌رود 
و ادب یک اصل ابتدایی و پیش‌نیاز مذاکرات است، نه مزیت 

یا لطف خاص.
باید مراقب شیطنت‌های رسانه‌ای باشیم � 

علیرغم برخی خبر‌ها مبنی بر مثبت بودن مذاکرات، نمی‌توان 
نادیده گرفت که شیطنت‌های رسانه‌ای غرب همواره بخشی 
جدانشدنی از چنین فرآیند‌هایی بوده است. آنها معمولاً تلاش 
می‌کنند با ارائه روایت‌ها و خبر‌های خاص و جو سازی، افکار 
عمومی را در داخل کشور‌ها تحت تأثیر قرار دهند یا فضای 
مذاکرات را به نفع خود تغییر دهند به خصوص که هفته قبل نیز 
آنچه از رئیس جمهور آمریکا مشاهده شد گواه کامل و روشنی 
از این موضوع بود؛ لذا مذاکره‌کنندگان و تیم‌های رسانه‌ای و 
البته رسانه‌ها باید متوجه این شیطنت‌ها باشند و اجازه ندهند 
رسانه‌های خارجی با فضاسازی‌های خود مسیر گفت‌و‌گو‌ها را 

مخدوش کنند.
نباید به بهانه مذاکرات از چارچوب‌های اصولی  � 

عبور کرد
تیم مذاکره‌کننده ایران باید بیش از هر چیز بر اصول 
حرفه‌ای‌گری در مذاکرات تمرکز کند. حرفه‌ای‌گری در این 
نیست که تنها به تحلیل کوتاه‌مدت و ارزیابی سریع از یک 
یا دو جلسه بسنده کنیم. بلکه به معنای دیدن تصویر کلان 
و دقیق از خواسته‌های طرف مقابل، و شناخت کامل شرایط 
داخلی و خارجی برای رسیدن به اهداف ملی است. قطعا این 
دور از مذاکرات یک ارزیابی اولیه از دیدگاه‌ها و مواضع طرفین 
بود و نمی‌توان انتظار داشت همه جزئیات مربوط به توافق 
احتمالی در جلسه اول مشخص شود. بدون شک جلسه بعدی 
که قرار است با موضوعات جدید برگزار شود، با جزئیات بیشتر 

و مباحث فنی‌تری همراه خواهد بود.
دیپلماسی مؤثر شامل احتیاط و برنامه‌ریزی عمیق است. عجله و 
تصمیمات غیرمدبرانه در چنین شرایطی می‌تواند نتایج ناگواری 
به همراه داشته باشد. بر همین اساس، دور نخست مذاکرات 
بیشتر از آنکه بخواهد دستاوردی ملموس داشته باشد، فرصتی 
برای ارزیابی کلی فضای گفت‌و‌گو‌های طرفین و ترسیم مسیر 
آینده بوده است. دور بعدی مذاکرات که قرار است هفته آینده 
برگزار شود، با پیشنهادات مشخص‌تر همراه خواهد بود و طرفین 

باید با ارائه برنامه‌های دقیق‌تر گفت‌و‌گو‌ها را پیش ببرند.
در دیپلماسی، هیچ چیزی قطعی نیست مگر با  � 

تعهدات عملی طرفین
مذاکرات مسقط این پیام مهم را با خود دارد که توافق با طرف 
آمریکایی تنها زمانی ممکن است که رفتار آنها تغییر کند 
و تضمین‌های لازم ارائه شود. در غیر این صورت، امید‌های 
بیش از حد به این مذاکرات تنها می‌تواند اعتماد عمومی و 
جایگاه دیپلماتیک کشور را دچار خدشه کند. از این رو، هر 
گام مذاکره باید با در نظر گرفتن اقتدار کشور و منافع بلندمدت 
همراه باشد. سخنان مثبت طرف آمریکایی یا بیانیه‌های غربی 
مبنی بر تأثیرات سازنده این دور از گفت‌و‌گو‌ها نباید موجب 
شود که مسئولین کشور این مسیر دشوار را ساده تصور کنند. 
در دیپلماسی، هیچ چیزی قطعی نیست مگر آنکه با تعهدات 

عملی طرفین همراه باشد.
مسیر مذاکره با غرب همواره با چالش‌ها و پیچیدگی‌های فراوانی 
روبه‌رو بوده است. ایران امروز به لطف قدرت منطقه‌ای و تجربه 
دیپلماسی در سال‌های گذشته جایگاهی متفاوت نسبت به 
گذشته دارد، اما این جایگاه نیاز به حفظ هوشیاری و مدیریت 
دقیق مسائل دارد. مذاکرات مسقط اولین گام در این مسیر 

طولانی بوده است و تصمیم‌گیری درباره نتایج نهایی آن به 
تعاملات و رفتار طرف مقابل در جلسات بعدی وابسته خواهد 
بود. طرفین گفت‌و‌گو‌ها را با بسته‌های دقیق‌تر هفته آینده از 
سر خواهند گرفت، اما هرگونه توافق احتمالی باید با بررسی 

اصول تعیین‌شده و در چارچوب مصلحت ملی همراه باشد.
این دور از مذاکرات را باید در بستر کلی و زمان‌بندی بلندمدت 
آن دید. هیچ دستاوردی در حوزه سیاست خارجی از مسیر 
تصمیمات لحظه‌ای نمی‌گذرد. این مسیر نیازمند بررسی جامع 
در زمینه خواسته‌های طرفین، امکانات موجود، محدودیت‌های 
خارجی و شرایط سیاسی داخلی است. هرگونه ارزیابی نهایی 
از نتایج این مذاکرات به گذشت زمان و مشخص شدن مواضع 
و رفتار عملی آمریکا در جلسات بعدی وابسته است. تیم 
مذاکره‌کننده ایرانی نیز باید با همان تدبیر و درایتی که در دور 

نخست داشت، به تحلیل و تصمیم‌گیری ادامه دهد.
مذاکرات مسقط بیشتر از آنکه بخواهد دستاوردی ملموس 
داشته باشد، فرصتی برای ارزیابی اولیه مواضع دو طرف فراهم 
کرد. مطمئنا دور بعدی با تمرکز بیشتر بر پیشنهادات مشخص، 
مباحث فنی و ارائه چارچوب‌های دقیق‌تر همراه خواهد بود. این 
مذاکرات سنگ بنای هر گونه توافق احتمالی در آینده است، اما 
نباید به این مرحله ابتدایی دل بست. در دیپلماسی نه عجله 
جایز است و نه سستی. همه چیز در چارچوب روشنی از منافع، 

اقتدار و مصلحت باید دیده شود.
ایران امروز در موقعیتی نیست که بتواند با یک جلسه گفت‌و‌گو 
به حسن نیت طرف مقابل اعتماد کند. تاریخ بار‌ها نشان داده که 
حسن نیت و احترام متقابل، به تنهایی نمی‌تواند پایه‌ای برای 
دستیابی به توافقات پایدار باشد. از این رو، گفت‌و‌گو‌های اخیر 
در عمان نه نشانه‌ای از تغییر بنیادین در سیاست‌های آمریکا در 
قبال ایران است و نه دلیلی برای خوش‌بینی فوری. تنها می‌توان 
آن را گامی نخست در مسیر طولانی‌ای دانست که اگر به درستی 
هدایت شود، ممکن است به برخی تفاهمات میان طرفین 
منجر شود. برخلاف آنچه برخی رسانه‌های خوش‌بین داخلی 
یا خارجی سعی دارند نشان دهند، مسیر پیش‌رو همچنان 

مبهم و پرچالش است.
هر گامی در مذاکره باید با حفظ اقتدار و منافع ملی ایران همراه 
باشد. عزت نظام در هر شرایطی باید خط قرمز مذاکرات باشد 
و در کنار آن، درک دقیق از تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی نیز 
می‌تواند مسیر دیپلماسی را کارآمدتر کند. مذاکرات عمان اگرچه 
فضایی آرام و سازنده داشت، اما همان‌طور که اشاره شد، تنها یک 
نقطه شروع در مسیری دشوار است. تصمیم‌گیرندگان کشور باید 
از این مرحله برای تدوین استراتژی دقیق‌تر و دوراندیشانه‌تر 
بهره ببرند و اجازه ندهند که حواشی یا فضاسازی‌های رسانه‌ای 

مسیر مذاکرات را منحرف کند.
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    به گزارش اسپوتنیک، شاخه 

نظامی جنبش جهاد اسلامی فلسطین 
از حمله خمپاره‌ای به مواضع ارتش 

رژیم صهیونیستی در جنوب نوار 
غزه خبر داد.

    به گزارش نیویورک پست، 

تظاهرکنندگان در میدان تایمز در 
آمریکا خواستار آزادی »محمود 

خلیل« فارغ‌ التحصیل دانشگاه کلمبیا 
شدند که به دلیل مواضع ضد اسرائیلی 

خود زندانی شده است.

معاون اول رئیس‌جمهور در نخستین جلسه نهادهای اجتماعی 
– فرهنگی در دولت چهاردهم با بیان اینکه دولت و نهادها، 
همگی »اعضای یک خانواده« هستند، خطاب به روسا و مدیران 
ارشد این نهادها گفت: ما باید نقش متمم و مکمل یکدیگر را 
ایفا کنیم، نهادهای انقلاب اسلامی می‌توانند خارج از ساختار 
بوروکراسی اداری، کارهای بزرگی را در بحران‌ها شکل داده و 
برای خدمت‌رسانی بهتر و بزرگتر به دولت‌ها کمک کنند، ما 

همه همکار هستیم.
به گزارش عصررسانه، معاون اول روزگذشته در دویست و 
هشتمین نشست نهادهای اجتماعی – فرهنگی گفت: از ابتدای 
پیروزی انقلاب، قرار بود که انقلاب ما حرف و ایده‌های نو را مطرح 
کند که با روند سایر حکومت‌ها و انقلاب‌ها متفاوت باشد، ما با 
انقلاب‌های ایدئولوژیک زیادی در تاریخ روبه‌رو هستیم که عقبه 
انقلابی داشتند اما بعد از مدتی به دنبال منافع باندی گروهی 
و حزبی خود رفتند اما عقبه انقلاب ما فرهنگی بود، واضح است که چنین انقلابی با دشمنان زیادی مواجه شود و در این شرایط بود 
که دنیای استکبار جنگ ۸ ساله را تحمیل کرد اما همه این‌ها نه تنها باعث ضعف ما نشد که باعث استحکام ما شد و خوشحالیم که 

اکنون نهادهایی از انقلاب برآمده‌اند که با جدیت فعالیت کرده و در بحران‌ها تلاش می‌کنند در خدمت مردم باشند.
وی افزود: با وجود مضایق بودجه‌ای، گاهی دولت‌ها مشخص نیست که در بحران‌ها به کدام سمت و سو می‌روند و تا کجا می‌توانند 
کار کنند اما نهادهای انقلاب اسامی که ساختارهایی جدا از ساختار بوروکراسی و اداری دارند می‌توانند به سرعت و بهتر فعالیت 

کرده و خصوصا در شرایط بحران به کشور و ملت خدمت کنند.
وی در ادامه تصریح کرد: فلسفه تشکیل نهادهای انقلاب اسلامی این بوده است که بدون وابستگی حقوقی در خدمت نظام باشند و 

این همان نقشی است که من از آن به عنوان نقش متمم یاد می‌کنم.
عارف خاطرنشان کرد: مقام معظم رهبری با صراحت بیان کرده‌اند که »دولت در جایی وارد شود که بخش خصوصی انگیزه ندارد«، 
چرا که بخش خصوصی باید به دنبال سود اقتصادی باشد، اما در مورد نهادهای انقلاب اسلامی، باید در جایی وارد شوند که در درجه 
اول بخش خصوصی و در درجه دوم دولت توان ورود به آن را ندارد.وی در ادامه سخنان خود با بیان اینکه روستاها و مسکن روستایی 
از اولویت‌های نظام است، گفت: کمک به مسکن روستایی باید مورد توجه همه ما قرار گیرد و باید همه به انجام سریع آن کمک کنیم 
و این در حالی است که در همه دولت‌ها، در یک یا دو سال اول در این زمینه کار شده است اما بعدا کار رها می‌شود، اما این بار باید 

همه پای کار مسکن روستایی بیاییم. دولت و نهادها باید به گونه‌ای کارها را تقسیم کنیم که مکمل یکدیگر باشیم.
عارف در ادامه با بیان اینکه امسال بهترین شرایط برای رونق بخشیدن به تولید است، گفت: با پیام نوروزی مقام معظم رهبری 
مشکلات جدی ما در عرصه سرمایه‌گذاری برای تولید قابل حل است، چرا که امیدواریم سرمایه‌ها و منابع داخل کشور و حتی سرمایه 
ایرانیان خارج از کشور برای تولید به کمکمان می‌آید، پیش فرض دکتر پزشکیان اجرای کامل برنامه هفتم توسعه است که پشتوانه 
آن فرمایشات مقام معظم رهبری است.وی با بیان اینکه منظورمان از تولید، صرفا تولید برای ۸۰ میلیون نفر نیست، بلکه منظور 
تولید برای ۳۰۰ میلیون نفر در حوزه تمدنی ایران است، گفت: البته منظور ما از تولید، تنها تولید سخت نیست بلکه تولید نرم است 
ما اکنون شرکت‌های دانش بنیان بسیار قدرتمندی داریم، همینطور فناوری‌های پیشرفته‌ای داریم که می‌توانیم به کشورهای دیگر 
خدمت هم بدهیم و از همه اینها باید به گونه‌ای استفاده کنیم که در پایان سال گزارش خوبی محضر مقام معظم رهبری ارائه داده 

و ثابت کنیم که این نامگذاری آثار عملیاتی داشته است.
وی در ادامه گفت: کشور در شرایطی قرار دارد که همانگونه که رهبر معظم انقلاب فرمودند، شبیه شرایط دهه ۶۰ است اما با آن که 

سعی می‌کنیم آرامش جامعه را حفظ کنیم اما برای هر سناریویی آماده هستیم.

نماینده مردم بوکان در مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 
هرچه حاکمیت و اجزای آن با مردم صادق باشند، زمینه اتحاد 
و انسجام ملی فراهم خواهد شد گفت: شاه کلید ایجاد انسجام 

ملی، رفع تبعیض است.
به گزارش ایرنا، محمد قسیم عثمانی در جلسه علنی روز یکشنبه) 
۲۴ فروردین ماه( صحن علنی مجلس شورای اسلامی در نطق 
پیش از دستور خود ضمن قدردانی از رئیس‌جمهور، دولت و 
تیم مذاکره‌کننده، گفت: همچنین از مقام معظم رهبری تشکر 
ویژه می‌کنم که با تدبیر مهم ثابت کردند که وجود ولایت فقیه 
باعث می‌شود که در نظام ما هیچ بن بستی وجود نداشته باشد.

وی با تاکید بر اینکه باید همه نظام از دولت و تیم مذاکره‌کننده 
حمایت کرده و تندروها از ولایت فقیه سبقت نگیرند، تصریح کرد: 
آنچه که نیاز اساسی کشور است، انسجام ملی و کاهش شکاف 
بین مردم و حاکمیت است، چرا که انسجام ملی اتفاقی به وجود 
نمی‌آید و اتفاقی هم از بین نمی‌رود.نماینده مردم بوکان در مجلس شورای اسامی با بیان اینکه بدون رعایت عدالت در حوزه‌های 
مختلف انسجام ملی محقق نمی‌شود، عنوان کرد: هر کشوری که عدالت در آن پابرجاست، اتحاد و انسجام ملی دارد و بالعکس، ما باید 

برای گسترش عدالت برنامه‌ریزی دقیق داشته باشیم در غیر این صورت به اتحاد ملی‌ خدشه وارد خواهد شد.
عثمانی با تاکید بر ضرورت حذف فاصله طبقاتی اظهار کرد: بدون حذف فاصله طبقاتی فاحش، طبقات اجتماعی نه تنها به هم 

جوش نمی‌خورند بلکه تنفر و خشم فروخورده نسبت به هم پیدا می‌کنند و نهایتاً انسجام ملی با خدشه‌ای جدی مواجه خواهد شد.
وی با اشاره به تفاوت معنادار در درآمد سرانه بین استان‌ها و ضریب جینی،بیان کرد: این رویکرد نشان می‌دهد که ما در این حوزه 
نیازمند اقدامات اصلاحی هستیم. همچنین ضروری است، مردم از زندگی خوبی برخوردار باشند چرا که مقایسه زندگی مردم ایران 
با دیگر کشورها نشان می‌دهد که فاصله سطح رفاه و زندگی با دیگر کشورها فاحش است که این رویه اتحاد و انسجام ملی کشور را 

خدشه‌دار خواهد کرد.
این نماینده مجلس با بیان اینکه هرچه حاکمیت و اجزای آن با مردم صادق باشند، زمینه اتحاد و انسجام ملی فراهم خواهد شد، افزود: 
مردم بر اساس تشخیص اولیه خود یا بر اثر تجربه و گذر زمان متوجه میزان صداقت دولت‌ها می‌شوند و این امر باعث اعتماد یا سلب 
اعتماد مردم به دولت و حاکمیت خواهد شد و این امر مستقیماً بر اتحاد ملی موثر خواهد بود. صداقت رهبر فرزانه انقلاب و به تبع آن 
صداقت شخص آقای دکتر پزشکیان در این میان ستودنی است.عثمانی با تاکید بر لزوم همسانی شرایط مردم و افراد درون حاکمیت 
گفت: شرایط افراد درون حاکمیت نباید با آحاد معقول جامعه تفاوت معناداری داشته باشد، در غیر این صورت باعث شکاف و لطمه به 
اتحاد ملی می‌شود. چرا که وجود رانت برای افراد درون حاکمیت و وجود آقازاده‌ها و محرومیت آحاد جامعه برای اتحاد ملی سم است 
و اشرافی‌گری آنان باعث ایجاد شکاف و لطمه به اتحاد ملی خواهد شد.وی، شاه کلید ایجاد اتحاد و انسجام ملی را رفع تبعیض دانست 
و افزود: تا رفع تبعیض صورت نگیرد، اتحاد ملی استحکام پیدا نخواهد کرد. تبعیض خطرناک‌ترین موضوع برای لطمه به اتحاد ملی 
است این موضوع به یک تیم کارشناسی قوی، فرادست و ملی‌نگر نیاز دارد که فارغ از مسائل روزمره صرفاً این موضوع را پیگیری کند.

همچنین غلامرضا میرزایی در نطق میان دستور خود در توصیه به تیم مذاکره کننده جمهوری اسلامی ایران گفت: ایران، جمهوری 
شهیدان است. خون شهیدانی همچون سردار سلیمانی و سردار همدانی دریای خروشانی است که دشمن توان عبور از آن را نداشت، 
شهیدان خط دفاعی مستحکمی را ایجاد کرده که مذاکره‌کنندگان در خط مقدم این جبهه قرار دارند پس جایگاه خود را بدانید و 
وظیفه سنگین خون شهیدان را در دستور کار خود قرار دهید.نماینده بروجن در مجلس شورای اسلامی افزود: تیم مذاکره کننده 
ایران با جرأت و قدرت عمل کنند و نظرات رهبری را نصب‌العین خود قرار دهند. ان‌شاءالله ایران اسامی با نیم قرن مقاومت و صبر 

پیروز نهایی خواهد بود؛ نصر و الله و فتح قریب.

عارف در نخستین جلسه نهادهای اجتماعی – فرهنگی در دولت چهاردهم:

 دولت و نهادها 
باید مکمل یکدیگر باشند

نماینده مردم بوکان در مجلس:

 رفع تبعیض، شاه کلید
 ایجاد انسجام ملی است

      روزنه

نباید به نتایج ابتدایی دل خوش کرد چون هیچ‌گونه نتیجه مشخصی از آن حاصل نشده است

مذاکرات عمان؛ نقطه آغاز مسیری دشوار



دوشنبه 25 فروردین 1404 | شماره 3886 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه4 نفت و انرژی

    خبر

 مدیرعامل بورس انرژی ایران گفت: امسال 
بورس انرژی به دنبال انتشار گواهی برق 

تجدیدپذیر یا همان رک است.
علی نقوی   درباره اقدام های بورس انرژی برای توسعه 
انرژی های تجدیدپذیر افزود: سال گذشته تابلوی برق 
سبز در بورس انرژی راه اندازی شد و تا ۲۵ اسفندماه 
۱۴۰۳ معامات آن بالغ بر ۶۶۴ میلیون کیلووات 
ساعت برق به ارزش بیش از ۲ هزار و ۶۰۰ میلیارد 

تومان مورد معامله قرار گرفته است.
وی ادامه داد: به لحاظ حجمی بیش از سال ۱۴۰۲ 
رشد ۱۰۸ درصدی داشته و به لحاظ ارزشی ۲۵۵ 
درصد رشد را نشان می دهد که نشان از آن دارد بازار 

به یک ثبات رسیده است.
مدیرعامل بورس انرژی ایران با تاکید بر اینکه برای 
امسال انتشار گواهی برق تجدیدپذیر یا رک را در 
دستور کار داریم خاطرنشان کرد: اواخر بهمن ماه سال 
گذشته دستورالعمل آن از سوی وزارت نیرو ابلاغ شد 
ولی می بایست فرایند پذیرش را طی می کرد؛ وقتی 
درخواست پذیرش آن رسید، گام های بعدی برداشته 
می شود که کمک می کند تا در بازار تجدیدپذیر از 

ظرفیت این گواهی ها استفاده شود .
نقوی گفت: تلاش داریم امسال در حوزه تامین مالی 
اقدام هایی را انجام دهیم و با چند بانک مذاکره شده‌ایم 
تا در یک چهار چوب همکاری مشترکی تامین مالی 

تجدیدپذیر را داشته باشیم.
وی در باره معامات گواهی صرفه جویی ادامه داد: 
در گواهی صرفه جویی برق انتظار این بود که حجم 
معاملات آن از اردیبهشت ماه شروع شود و با آغاز 

فصل اوج مصرف، عمق بیشتری بگیرد ولی تا الان 
هفت میلیون ساعت صرفه جویی برق خشک و هشت 
میلیون و ۷۰۰ هزار کیلوات ساعت برق غیر خشک 
در بورس از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا آخر آن معامله 

شده است .
مدیرعامل بورس انرژی افزود: اکنون چهار پروژه 
تخصیص آنها در بورس پذیرش شده که عمده آنها 
مربوط به جایگزینی چراغ های پرمصرف در سیستم 
روشنایی است که از دانشگاه علوم پزشکی بودند و در 
استان های چهارمحال و بختیاری، اصفهان، مازندران، 

یزد و کردستان اجرا می شود که حدود ۲ میلیارد و ۳۰۰ 
کیلووات ساعت تا الان تخصیص بوده که امکان پذیر 
شده است و از اردیبهشت ماه منتظر انجام معاملات 

بهتری خواهیم بود.
وضعیت صادرات در بورس انرژی � 

نقوی در باره وضعیت صادرات در بورس خاطرنشان 
کرد: در حال حاضر بالغ بر ۷۰ درصد معاملات بورس 
انرژی در رینگ صادراتی است و فرآورده های نفتی از 
طریق بورس صادر می شوند .وی گفت: از ابتدا سال 
۱۴۰۳ تا ۲۵ اسفند در رینگ صادراتی بورس بیش 

از ۶ میلیون و ۱۰۹ هزار انواع فرآورده های نفتی بالغ 
بر ۱۸۵ همت مورد معامله قرار گرفت که نسبت به 
سال ۱۴۰۲ به لحاظ حجمی ۵۳ درصد و به لحاظ 

ارزشی ۸۸ درصدرشد داشت.
مدیرعامل بورس انرژی در باره امکان صادرات برق 
از طریق بورس ادامه داد: در بخش برق ما زیرساخت 
را آماده داریم و مکاتبات با وزارت نیرو انجام شده و 
در برنامه هفتم پیش بینی شده که بخش غیر دولتی 
بتواند صادرات برق را انجام دهد که در این چهارچوب با 
کمک توانیر و نیروگاه های تجدیدپذیر امکان صادرات 

برق تجدیدپذیردر بورس فراهم شود.
نقوی با بیان اینکه هنوز هیچ برق صادراتی نداشته ایم 
افزود: با بورس ترکیه مذاکره کرده ایم و واردکنندگانی 
که آمادگی دارند برق از ترکیه وارد کنند، می توانند 

اقدام کنند .
وی گفت: سال گذشته با عراق و افغانستان گفت 
و گوهایی انجام شد ولی برای صادرات برق نیاز به 
همکاری توانیر و اتصال شبکه ها هست ودر بورس 

محدودیتی برای صادرات برق نیست .
هنوز بنزین سوپری وارد نشده تا در  � 

بورس معامله شود
مدیرعامل بورس انرژی در باره فرایند معامله بنزین 
سوپر وارداتی در بورس ادامه داد: بنزین سوپر وارداتی 
قرار است توسط وارد کنندگان در بورس عرضه شود 
و شرکت های توزیع کننده خرید کنند و عرضه 
خورد نخواهیم داشت .نقوی با بیان اینکه رویه ها 
تعیین شده است، ادامه داد: باید بنزین وارد شود تا 

بعد اقدام کرد.

مدیرعامل بورس انرژی:

امسال انتشار گواهی برق تجدیدپذیر با جدیت دنبال می شود پُرشدگی سدهای کشور به ۵۰ درصد رسید
 پرشدگی سدهای کشور با رشد ۲ درصدی نسبت به هفته منتهی 

به شانزدهم فروردین ماه به ۵۰ درصد رسید.
 بررسی وضعیت سدهای کشور در آستانه ورود به روزهای گرم ترسال 
و افزایش نیازهای آبی بیانگر آن است که هنوز باید مدیریت مصرف 

آب اولویت همه بوده و از مصرف بی رویه آب پرهیز کرد.
بر اساس تازه ترین آماری که از سوی شرکت مدیریت منابع آب ایران 
درج شده، از ابتدای سال آبی جاری )ابتدای مهر۱۴۰۳( تا ۲۳ فروردین 
ماه درصد پرشدگی سدها به ۵۰ درصد رسیده است که نشان می 

دهد هنوز نیمی از ظرفیت سدها خالی از آب است.
گرچه درصد پرشدگی سدها اندکی رشد را نشان داده است اما میزان 
آب ورودی به سدها نسبت به مدت مشابه سال گذشته کاهش 
۳۵ درصدی دارد.بر این اساس از ابتدای سال آبی جاری )ابتدای 
مهر۱۴۰۳( تا ۲۳ فروردین‌ماه، ۱۵ میلیارد و ۶۰ میلیون متر مکعب 
آب وارد سدها شده است که در هم‌سنجی با پارسال )۲۳ میلیارد و 

۳۲۰ میلیون متر مکعب( کاهش دارد.
همچنین حجم آب موجود در سدها از ابتدای سال آبی جاری تا ۲۳ 
مهرماه کاهش یافته است.حجم آب موجود در سدهای مهم و بزرگ 
کشور از ابتدای سال آبی جاری تا ۲۳ فروردین ماه ۲۵ میلیارد و ۸۷۰ 
میلیون متر مکعب است، این در حالی است که در بازه زمانی مشابه سال 
گذشته این میزان ۳۰ میلیارد و ۷۶۰ میلیون متر مکعب بوده است.

بارش‌های کشور به ۱۲۹.۹ میلیمتر رسید
میزان بارش های از ابتدای سال آبی جاری )ابتدای مهر۱۴۰۳( تا 
۲۲ فروردین ماه با کاهش ۳۵ درصد نسبت به دوره بلندمدت به 

۱۲۹.۹ میلیمتر رسید.
 وضعیت بارش های سال آبی جاری به نظر چندان مناسب نبوده و بر 
همین اساس احتمال بروز کم آبی در برخی نقاط کشور داده شده است.

صادق ضیائیان رئیس مرکز پیش‌بینی سازمان هواشناسی کشور 
به‌تازگی با اشاره به افزایش دمای یک تا 2 درجه‌ای نسبت به وضعیت 
نرمال بلندمدت در بهار و تابستان سال جاری، گفت: گرمایش جهانی 
ادامه دارد و ما باید با صرفه‌جویی در انرژی و منابع آب، سازگاری با 
تغییر اقلیم را جدی بگیریم.براساس تازه ترین آمار دفتراطلاعات و 
داده های آب کشور، از ابتدای سال آبی جاری )ابتدای مهر۱۴۰۳( 
تا ۲۲ فروردین ماه ۱۲۹.۹ میلیمتر بارش در کشور به ثبت رسیده 
است. این میزان بارش در مقایسه با ۲۰۰.۲ میلیمتر دوره بلندمدت 
۳۵ درصد کاهش را نشان می دهد.بارش های سال آبی جاری در 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته که ۱۶۵.۱ میلیمتر بارش داشته 
ایم نیز کاهش دارد.بررسی آمارها نشان می دهد از ابتدای سال آبی 
جاری تا ۲۲ فروردین، ۲۴ استان کشور با کاهش بارش نسبت به 
سال گذشته روبه‌رو بوده و استان هرمزگان با کاهش ۵۷ درصدی در 

صدر استان های کم بارش قرار دارند.

معاون امور بین‌الملل و بازرگانی وزیر نفت با تاکید بر اهمیت دیپلماسی 
انرژی، گفت: فرصت‌های بی‌نظیری در نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، 
پالایش و پتروشیمی تهران برای توسعه همکاری‌های بین‌المللی در این 

صنعت وجود دارد.
 سید علی‌محمد موسوی   در نشست توجیهی بیست‌و نهمین نمایشگاه 
بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی با حضور سفیران، نمایندگان 
و رایزن‌های اقتصادی با اشاره به جایگاه تاریخی نمایشگاه بین‌المللی 
نفت تهران ادامه داد: این رویداد که از ۱۸ تا ۲۱ اردیبهشت ۱۴۰۴ برگزار 
می‌شود، نه‌تنها بزرگ‌ترین بازار تجاری انرژی در منطقه غرب آسیا است، 
بلکه به‌عنوان بستری برای تبادل ایده‌ها و شکل‌گیری آینده چشم‌انداز 
انرژی جهانی شناخته شده است.وی با بیان اینکه این نمایشگاه در نزدیک به 
سه دهه گذشته به‌عنوان سنگ‌بنای دیپلماسی انرژی عمل کرده و زمینه‌ای 

برای همکاری‌های عملی و گفت‌وگوهای سیاسی فراهم آورده است، افزود: 
ایران به‌عنوان یکی از کشورهای پیشرو در ذخایر نفت و گاز، آمادگی خود 
را برای جذب سرمایه‌گذاری‌های خارجی و مدرن‌سازی زیرساخت‌های 
انرژی اعلام می‌کند.معاون امور بین‌الملل و بازرگانی وزیر نفت با اشاره 
به تلاش‌های اخیر وزارت نفت برای استفاده از فناوری‌های پیشرفته در 
بخش‌های بالادستی، میان‌دستی و پایین‌دستی، خاطرنشان‌کرد: هدف 
ما ایجاد محیطی شفاف و باثبات برای سرمایه‌گذاران بین‌المللی است تا 
پروژه‌های کلیدی از جمله توسعه میدان‌های نفتی و گازی در چارچوب‌های 

نوین مالی مانند قراردادهای IPC اجرایی شود.
موسوی به معرفی نشست‌های تخصصی در نمایشگاه پرداخت و با تأکید 
بر اینکه این نشست‌ها نقشی کلیدی در ارائه چشم‌انداز سرمایه‌گذاری‌ها 
و همکاری‌های فنی خواهند داشت، اضافه‌کرد: این نشست‌ها از جمله 

کنفرانس تحول در سرمایه‌گذاری و تأمین مالی پروژه‌های شرکت ملی نفت 
ایران، فرصت‌های بی‌نظیری برای مشارکت‌های مشترک و همکاری‌های 

تخصصی ارائه می‌دهند.
وی افزود: ایران به‌عنوان شریکی مطمئن در عرصه جهانی در توسعه 
انرژی‌های نوین مانند پتروشیمی، انرژی‌های تجدیدپذیر و فناوری‌های 
هیدروژنی سرمایه‌گذاری می‌کند.معاون امور بین‌الملل و بازرگانی وزیر نفت 
با تأکید بر اینکه دیپلماسی و سیاست انرژی به هم مرتبط هستند، گفت: 
این نمایشگاه بستری برای ایجاد تفاهم مشترک و همکاری‌های پایدار 
است که اهداف اقتصادی و زیست‌محیطی را در کنار هم محقق می‌کند.

موسوی از همه بازیگران عرصه انرژی ازجمله دولت‌ها، شرکت‌ها و مؤسسات 
تحقیقاتی دعوت کرد به این رویداد بزرگ بپیوندند و در شکل‌دهی آینده 

انرژی جهانی نقش فعالی ایفا کنند.

فرصتی طلایی برای همکاری‌های بین‌المللی در نمایشگاه نفت تهران

آگهی اختصاصی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه اجرائی قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۲۰۰۸۰۱۰۱۱۶ تاریخ  ۱۴۰۳/۱۲/۲۲هیات موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی شهرستان آق قلا پرونده کلاسه ١٤٠٣١١٤٤۱۲۰۰۸۰۰۰۱۷۳ 
تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی خانم صفر گل اونق فرزند خوجه وردی 
به شماره شناسنامه ۱۷ کد ملی ٤٩٧٩۶۷۳۱۱۲ صادره آق قلا در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  ٢٩٤٧٦/٧٩متر مربع ، مفروز و مجزی شده جزئی 
از پلاک ثبتی شماره ۹۲ - فرعی از ۲ اصلی واقع دراق قلا اراضی قریه اقدگش - 
بخش ۱۳ حوزه ثبتی ملک شهرستان آق قلا از سهمی حلیم بردی سن سیلی تائید 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 

مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : روز دوشنبه ۱۴۰۴/۰۱/۲۵ 
تاریخ انتشار نوبت دوم : روزسه شنبه ۱۴۰۴/۰۲/۰۹

م الف ۱59 مهناز جهانفر- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا

گواهینامه پایه دو, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ،

محمد حسن پیروی فرزند نصراله خودرو هیوندا توسان رنگ سفید مدل 
۱۳۹۰ شماره پلاک ۲۲-۳۴۴-ط۱۷ سند به نام محمد حسن پیروی در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۱/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

پروانه/جواز کسب

مسعود عطایی خوراسگانی با کد ملی ۱۲۹۱۵۳۹۰۳۴ فرزند محمدباقر در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۷/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. پروانه مطب دکتر 
مسعود عطایی به شماره  ۷۱۰-۱۲۱۲۲۱-۵۳ ,به تاریخ انقضا ۷/۱۲/۱۴۰۳ 

مفقود شده و فاقد ارزش می باشد

 کارت ملی هوشمند ،

واله هادوی با کد ملی ۰۴۵۱۱۱۹۴۷۹ فرزند مسعود در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت خودرو ، کارت شناسایی ماشین اریسان هم مزدا،

میثم دیواندری با کد ملی ۰۰۱۹۲۵۲۷8۱ فرزند اسمائیل خودرو اریسان رنگ 
 Naab۶۶pe۵kc۴۵۳۴۲۴ سفید مدل ۱ شماره پلاک ۱۳۹8 شماره شاسی
شماره موتور ۱۱8J۵۰۲۰۷۹۹ سند به نام میثم دیواندری در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۱/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

علی شایعی با کد ملی ۰۳۷۰۰۶۴۳8۰ فرزند حسین خودرو سمند سورن رنگ 
سفید روغنی مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۱۶ ایران ۴۴۱ ق ۹۳ شماره شاسی 
NAACS۱HE۳GF۲۱۴۴۳۱ شماره موتور ۱۴۷H۰۲۳۵۳۰۰ سند به نام 
علی شایعی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت دانشجویی ،

فرزاد محمدی با کد ملی ۰۲۵۰۵۳۱۶۴۱ فرزند رضا در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت دانشجویی اینجانب .فرزاد 
محمدی فرزندرضا  به شماره ملی ۰۲۵۰۵۳۱۶۴۱  در مقطع .کارشناسی.. رشته 
مهندسی مکانیک صادره از واحد دانشگاهی آزاد واحد علوم و تحقیقات  به 
شماره دانشجویی۴۰۳۵۱۶۷۹۴ . در تاریخ .۲۴ فروردین ۱۴۰۴ مفقود گردیده 
است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه .آزاد واحد علوم و 

تحقیقات ساختمان ابن سینا بلوک C به نشانی .ذکر شده . تحویل دهد.
 

مدرک دانشنامه 

تخصصی پزشکی اینجانب جواد محمدی تازه آبادی فرزند محمدرضا به شماره 
ملی ۰۹۲۰۰۷۹8۶۵ در مقطع تخصص رشته رادیولوژی صادره از واحد 
دانشگاه علوم پزشکی بیرجند به شماره ۴۰۵۲۲/۱۲ و تاریخ ۲۵/۰۴/۱۴۰۱ 
مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه علوم 

پزشکی بیرجند به نشانی بیرجند_ خیابان آیت الله غفاری تحویل دهد.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

 Kmc امیر محمد ودادیان با کد ملی ۲۲8۴۶۳۵۴۷۴ فرزند منصور خودرو
j۷ رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۶۳ایران۴۵۹ی۶۱ شماره شاسی 
 HFC۴۶C۱۶EP۳۶۳۷۳۰۰ شماره موتور NAKNH8۳۲۳PBU۰۷88
سند به نام امیرمحمد ودادیان در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱8 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی

 اینجانب پژمان یاری فرزند عبدالرحیم به شماره ملی ۳۲۳۰8۴۰۹۵۱ در مقطع 
کارشناسی رشته حسابداری صادره از دانشگاه ارومیه مفقود گردیده است و 
فاقد اعتبار قانونی می باشد. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه 
ارومیه به نشانی ارومیه، کیلومتر ۱۱ جاده سرو، معاونت آموزشی و تحصیلات 

تکمیلی تحویل دهد.

کارت ملی, شناسنامه ،

سمیرا اسماعیلی با کد ملی ۰۰۷۰۰8۳۶۱۴ فرزند حسینعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 رسید کارت ملی, شناسنامه, گواهینامه پایه دو, کارت هوشمند خودرو
 معاینه فنی خودرو, بیمه بدنه، بیمه شخص ثالث ،

شهرام قاسمی پاشاکلایی با کد ملی ۰۰۷۱۲۳۷۳۴8 فرزند منوچهر خودرو 
چانگانcs۳۵ رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۹۱ص۲۲۳ایران۴۰ سند 
به نام شهرام قاسمی پاشاکلایی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۰ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ،

امیرعلی حقانی با کد ملی ۰۰۷۷8۷8۰8۶ فرزند یونسعلی خودرو شورولت 
نوا سی ۶ رنگ خردلی – روغنی مدل ۱۳۶۰ شماره پلاک ۱۷ ه 88۷ ایران 
۶8 شماره شاسی ۴L۶۹DHF۴۲۷۳۳۷ شماره موتور ۰۲۱۷۰۵ سند به نام 
امیرعلی حقانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. شماره پلاک ۱۷   ه   88۷ ایران  ۶8  است.

کارت شناسایی, سایر مدارک ،

حبیب اله رنجبر با کد ملی ۲۳۰۱۳۲۱۲۲۳ فرزند مرتضی و گواهی نامه وکالت 
پایه یک دادگستری به شماره پروانه ۲۰۹۱ کانون وکلای فارس و کهگیلویه و 
بگیر احمد و کارت شناسایی وکیل دادگستری به نام آقای حبیب اله رنجبر به 
شماره ملی ۲۳۰۱۳۲۱۲۲۳ در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲8 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ،

امیرحسین خراسانی با کد ملی ۰۳8۱۶۴۹۷۵۱ فرزند محمدمراد خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳8۵ شماره پلاک ۱۶ ایران 8۵۱ج ۲۴ شماره شاسی 
S۱۴۱۲۲8۵8۱۴۱۲۵ شماره موتور ۱۴۹۰88۱ سند به نام امیرحسین 
خراسانی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

برگ سبز خودرو ،

اله رحم قریشوندی با کد ملی ۱8۴۰۲۲۱۹۹۲ فرزند راه علی خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۷۶ شماره پلاک ۱۳ایران8۳۵ج۹۲ شماره شاسی 
S۱۴۱۲۲۷۶۵۳۷۰۷۷ شماره موتور ۰۰۰۴۴۷۹۴ سند به نام اله رحم 
قریشوندی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱8 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند ،

فرهاد زارعی با کد ملی ۳۲۵۷۰8۷۹۵۰ فرزند محمد صدیق در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۲۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

رسول سیدابراهمیمی فرزند احمد خودرو ال نود رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره 
 NAALSRALDGA۲۵۰۱۶۶ پلاک ایران ۷۷ – ۲۴ه۳۱۶ شماره شاسی
شماره موتور ۱۰۰۰۱۹۶۰۶RR۱۵۰۵۰8 سند به نام تورج علیزاده در 
تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. با سلام 
و خسته نباشید. بعد از خرید خودرو ال نود و با گرفتن وکالت تعویض پلاک، 
مدارک ماشین از قبیل فاکتور کارخانه و کارت سبز خوردو مفقود گردید.

با سپاس
 

كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

اله رحم قریشوندی با کد ملی ۱8۴۰۲۲۱۹۹۲ فرزند راه علی خودرو پژو 
پارس رنگ نقره ای مدل ۱۳8۵ شماره پلاک ۱۳ایران8۴۳ص۱۹ شماره شاسی 
۱۹۳8۷۳۲۶ شماره موتور ۱۲۴8۵۲۱۱۹۵۴ سند به نام اله رحم قریشوندی 

در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱8 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

احمد احمدپور با کد ملی ۵۰۶۹۶۷۴۹۵۱ فرزند خیرعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

ماریه اردلانی با کد ملی ۳۷۳۱۹۷۴۶۶۵ فرزند رضاقلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

سید باباعلی بابائی چگینی با کد ملی ۴۳۲۱۴۴۳۰۶۷ فرزند ولی موتورسیکلت 
موتور سیکلت نامیCDI-۱۲۵-CG رنگ مشکی مدل نیما-۱۳8۴ شماره پلاک 
۶۶۹۶ قزوین -۷ شماره شاسی ۱۲۵B8۴۰۳۴۱۹***WBE شماره موتور 
CE۰۱۶۹8۰۷ سند به نام بابا علی بابائی چگینی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهناز ادهم مرنی با کد ملی ۰۰۴۵۰۲۲8۷۹ فرزند برات خودرو پژو پارس 
رنگ مشکی متالیک مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۴۰ایران۱۹۳ل۹۳ شماره شاسی 
NAAN۰۱CE۷MK۱۶۹۴۹۹ شماره موتور ۱۲۴K۱۶۶۴۱۲۵ سند به نام 
مهناز ادهم مرنی در تاریخ ۱۴۰۰/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. برگ سبز توسط پست امحا گردیده است
 

برگ سبز خودرو ،

حامد عزیز خانی با کد ملی ۴۳۱۰۴۲۵۴۶۱ فرزند اسمعیل خودرو پژو رنگ 
سفید-روغنی مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۴۶ ق ۳۵۹ ایران ۷۹ شماره شاسی 
NAAP۱۳FEXHJ۱۱۲۵۳۱ شماره موتور ۱۶۳B۰۳۰۲۴۴۶ سند به نام 
حامد عزیزخانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت خودرو ،

بهار علیمحمدی با کد ملی ۰۹۳۳۷۳۶۲8۲ فرزند بیژن خودرو مگان رنگ سفید 
مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۷۴ ایران8۷۵ص ۵۴ سند به نام بهار علیمحمدی در 
تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت سوخت 

مربوط به همین ماشین ولی تغییر نام داده نشده
 

کارت ملی, سیم کارت, کارت پایان خدمت ،

عبدالله مخدوم زاده با کد ملی ۰۶۷۰۲۳۶۱۲8 فرزند مهدی شماره سیم کارت 
۰۹۹۱۴۹۹۲۴۰۴ در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. کارت ملی وکارت پایان خدمت و۷عدد کارت بانکی و۲ عدد سیم 

کارت ۰۹۳۶۵۹۱۷۵۳8 وغیره
 

شناسنامه ،

بهار پرنده با کد ملی ۱۶۳۰۴8۱۱۶۵ فرزند روزبه در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۲۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

محمد باقر نعمتی با کد ملی ۱۶8۹۱۱۵۶۲۹ فرزند محمد صادق خودرو تیبا ۲ 
رنگ مسی متالیک مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۶۴ق۲۱۶ایران ۲۲ شماره شاسی 
NAS8۲۱۱۰۰E۱۰۰۲۶۰8 شماره موتور 8۱۲۷۶۱۵ سند به نام محمد باقر 

نعمتی در تاریخ ۱۴۰۰/۰۳/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, برگ سبز خودرو ،

زهرا جودی خانقاه سفلی با کد ملی ۰۰۱۹۱۹۶۴۱۵ فرزند اصغر خودرو 
تیبا رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۷8د۶۴۲ایران ۹۱ شماره شاسی 
NAS8۱۱۱۰۰M۵۷۶۶۲۱۴ شماره موتور M۱۵/۹۳۳۳۲۵۶ سند به نام 
زهراجودی خانقاه سفلی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۲ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
 کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, سایر مدارک ،

معصومه پرویزی با کد ملی ۲۲۹۵۵۵۳۰۰8 فرزند مهذگدی خودرو 
٢٠٧ رنگ سفید مدل ١۴٠١ شماره پلاک ٩۴ن۵٧۵ شماره شاسی 
NAAR۰۳FE۹NJ۲۶88۲۶ شماره موتور ۱۶۷B۰۱ سند به نام زهرا 
هوشمند ابوالوردی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

موسی موسوی رشیدآباد با کد ملی ۰۳۱۰۱۰۱۴۹۲ فرزند میرفتاح در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۱/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سیدهادی موسوی با کد ملی ۴۹۰۰۲۲۴۴۷۲ فرزند سیدرضا خودرو جک 
j۵ رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۳۲ب۶۵8ایران۳۳ شماره شاسی 
NAKNG۷۲۴8EB۱۰۲۷۹۷ شماره موتور ۴G۹۳DDAE۰۰۴۵۶۲ سند 
به نام سیدهادی موسوی گلسفیدی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۲ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو ،

آریا حسینی با کد ملی ۳۹۲۰۹۹۳۰۱۲ فرزند شجاع الدین در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۱/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،

علی گوروی با کد ملی ۱۹۹۱۰۴۱8۹۶ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱8 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،

مهران پوررشیدی با کد ملی ۳8۶۱۰۴۵۷۵۳ فرزند مصطفی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۱/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

مهدی قاسمی پیربلوط با کد ملی ۰۰۷۲۰۱۶۷۳۶ فرزند قربانعلی خودرو 
A ۹۰ TONDAR رنگ سفید پرشین مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۶۶ایران 
۷۲۹ م ۵۱ شماره شاسی NAALSRBYWFA۵۱۳۶۷۵ شماره موتور 
۱۰۰۰۱۶۲۱۶RR۰۱۳۹۲۳ سند به نام مهدی قاسمی پیربلوط در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت هوشمند خودرو ،

فاطمه حقیقی با کد ملی ۵۲۲۹۲8۹۶۷8 فرزند محمد مهدی خودرو ام وی ام 
ایکس ۵۵ پرو رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۴۲ ایران۲۴۲ج ۶۶ سند 
به نام فاطمه حقیقی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

پلاک خودرو ،

عزیز شوکت لو با کد ملی ۲8۵۱۳۰8۶۲۹ فرزند محمد موتورسیکلت کلیک 
کویر رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۵۳۳۷۴ایران۴۴ شماره شاسی 
N۵8S۲CF۰۰LEC۰۵۵۰۰ شماره موتور ۰۱۵۰N۵8۰۰8۰۳۷ سند به 
نام ابراهیم احمدی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱8 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. شماره شاسی در موتور سیکلت وجود ندارد بجای آن شماره تنه 

را نوشتم.
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پسر نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در شبکه اجتماعی »ایکس« به 
حمایت رئیس‌جمهور فرانسه از ملت فلسطین تاخت و رویکردهای 

کشور ماکرون را به باد انتقاد گرفت.
به گزارش ایسنا، واکنش تند »یائیر نتانیاهو« پسر »بنیامین نتانیاهو« 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به موضع فرانسه درباره غزه، به 
مشاجره‌ای مجازی با »امانوئل ماکرون« رئیس‌جمهور فرانسه انجامید 
که در آن استعمارگری فرانسه در آفریقا و استقلال مناطقش را زیر 

سوال برد.
یائیر نتانیاهو به مناطقی اشاره کرده که تحت حاکمیت فرانسه هستند 
یا استقلال‌طلبی در آن‌ها فعال است: کالدونیای جدید، پلی‌نزی فرانسه، 
کورسیکا، کشور باسک و گینه فرانسه. او با این اشاره‌ها، ماکرون را به 
ریاکاری و استعمارگری متهم می‌کند و استقلال این مناطق را مطالبه 

می‌کند.یائیر نتانیاهو در متن اهانت‌آمیز خود به ماکرون نوشت: »گورت 
را گم کن! آری به استقلال کالدونیای جدید! آری به استقلال پلی‌نزی 
فرانسه! آری به استقلال کورسیکا! آری به استقلال کشور باسک! آری 
به استقلال گینه فرانسه! به امپریالیسم نوین فرانسه در غرب آفریقا 
پایان دهید!«این پیام پسر بنیامین نتانیاهو پس از آن منتشر شد که 
رئیس‌جمهور فرانسه در پیامی در »ایکس« به شفاف‌سازی موضع 

کشورش درباره کشور فلسطین پرداخت.
ماکرون در پیام خود نوشته بود: »در اینجا انواع و اقسام حرف‌ها 
درباره نیت ما در قبال غزه را می‌خوانم. موضع فرانسه این است – و 
کاملًا روشن است؛ آری به صلح. آری به امنیت اسرائیل. آری به یک 
کشور فلسطینی بدون حماس. این امر نیازمند آزادی تمام گروگان‌ها 
)زندانیان صهیونیست(، آتش‌بس پایدار، ازسرگیری فوری کمک‌های 

بشردوستانه و پیگیری راه‌حل سیاسی دوکشوری است. تنها مسیر 
ممکن، مسیر سیاسی است.«

رئیس‌جمهور فرانسه در ادامه پیام خود آورده است: »من از حق 
مشروع فلسطینی‌ها برای داشتن کشور و صلح حمایت می‌کنم، 
همان‌طور که از حق اسرائیلی‌ها برای زندگی در صلح و امنیت، با 
به‌رسمیت‌شناخته‌شدن از سوی همسایگانشان، حمایت می‌کنم. 
کنفرانس پیش‌رو درباره راه‌حل دودولتی در ژوئن باید نقطه عطفی 
باشد. من با تمام توان خود و با همکاری شرکایمان برای رسیدن به این 
هدف صلح تلاش می‌کنم. ما واقعاً به آن نیاز داریم. برای موفقیت، نباید 
تلاشمان را کاهش دهیم. نگذاریم وسوسه راه‌های میان‌بر یا تحریکات 
ما را از مسیر خارج کند. اجازه ندهیم اطلاعات نادرست و تحریف‌ها 

گسترش پیدا کنند. و از همه مهم‌تر، متحد بمانیم.«

پسر نتانیاهو خطاب به ماکرون:

گورت را گم کن

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

نشانه‌های اعتراض در صفوف ارتش اشغالگر به ادامه 
جنگ در نوار غزه رو به افزایش است، امری که واکنش 
نخست وزیر رژیم صهیونیستی را برانگیخت و معترضان 

را »اوباشی که به دشمنان اسرائیل خدمت رایگان 
ارائه می‌کنند« توصیف کرد.

به گزارش ایسنا، »بنیامین نتانیاهو« 
نخست وزیر رژیم صهیونیستی 
در یک حمله گسترده، انتقادات 
تندی را علیه تعدادی از افسران 
و سربازان در یگان‌های مختلف 
نظامی وارد کرد که طومارهایی را 

امضا کرده و خواستار توقف جنگ 
شده و در پشت پرده نسبت به تصمیم 

کابینه برای ادامه آن تردید ایجاد می‌کنند. 
آنها معتقدند انگیزه‌های پشت این تصمیم، بیشتر 

سیاسی و شخصی است تا امنیتی. 
این اظهارات نتانیاهو در بحبوحه گسترش دایره اعتراضات 
و رسیدن آن به یگان‌هایی در نیروی هوایی، زمینی، 
دریایی و همچنین سازمان اطلاعات نظامی مطرح 
می‌شود.در همین زمینه، »روئی شارون« تحلیلگر نظامی 
صهیونیست گفت: یگان ۸۲۰۰ به اعتراضات پیوست و 
عصر همان روز تیپ چتربازان، یگان »شاییتت ۱۳«، 
یگان ستاد مشترک ویژه، »شلدگ« و یگان موران نیز 
به آن ملحق شدند، به طوری که بین ۱۵۰ تا ۲۰۰ نفر از 
نیروهای آن - که هنوز در حال انجام وظیفه در نیروهای 
ذخیره هستند- طومارهایی مشابه نامه خلبانان را امضا 
کردند که تأکید می‌کند ادامه جنگ ناشی از انگیزه‌های 
سیاسی است نه ملاحظات امنیتی.ناظران صهیونیست بر 
این باورند که این نامه‌ها بازتابی از بازگشت شکاف داخلی 
است که پیش از جنگ ۷ اکتبر ۲۰۲۳ بر سر اصلاحات 

قضایی منفجر شد، اما امروز در سایه ادامه تجاوز به غزه، 
ابعاد خطرناک‌تری به خود می‌گیرد.

در همین زمینه، »الیعازر تسینی« فرمانده سابق نیروی 
دریایی در ارتش اشغالگر نیز معتقد است که ابراز 
نظر در مورد یک عملیات نظامی در بحبوحه 
جنگ، یک امر بسیار خطرناک است. 
او از این مسئله نگران است که 
سربازان بدون داشتن مهمترین 
ساح معنوی، یعنی ایمان به 
حقانیت راه، به جنگ بروند و 
می‌گوید: اگر این ایمان را از دست 
بدهیم، با یک مشکل واقعی روبه‌رو 
هستیم. ما نسل‌هایی از سربازان را 
تربیت کرده‌ایم که به ما به عنوان رهبران 
سابق نگاه می‌کنند و آنچه ما اکنون به آنها القا 
می‌کنیم، مشکلات زیادی را در این مرحله حساس از 
جنگ ایجاد می‌کند.اما »دنی زاکین« تحلیلگر سیاسی 
صهیونیست معتقد است پرداخت رسانه‌ای به مخالفت 
با ادامه جنگ، تنها بازتابی از ابتکارات فردی از داخل 
سازمان نظامی یا از سوی مسؤولان سابق نیست، بلکه 
امتدادی از یک کارزار اعتراضی گسترده‌تر است که 2 
سال پیش آغاز شد. برخی از عناصر نیروی هوایی اخیراً 
به فعال‌سازی آن اقدام کرده‌اند، به طوری که گروه‌هایی 
از این جنبش عصر دیروز گرد هم آمدند، گام‌های بعدی 
خود را مشخص کردند، وظایف را توزیع کردند و یک بیانیه 
واحد با تغییر نام یگان‌های شرکت‌کننده تدوین کردند.

در مقابل، محافل راستگرای صهیونیستی از موضع رئیس 
ستاد ارتش رژیم صهیونیستی و فرمانده نیروی هوایی در 
حمایت از اخراج سربازانی که طومارهای اعتراضی را امضا 

کرده‌اند، استقبال کردند.

واکنش نتانیاهو به افزایش اعتراضات در داخل ارتش اشغالگر: 

اوباش به دشمنان خدمت می‌کنند
شبکه آمریکایی در گمانه‌زنی‌های خود درباره مذاکرات 
ایران و آمریکا به نقل از منبع آگاه گزارش داد دور بعدی 

این رایزنی‌ها ممکن است در اروپا برگزار شود.
به گزارش سی‌ان‌ان، یک منبع آگاه نزدیک به 

گفت‌وگوهای غیر مستقیم روز شنبه 
ایران و آمریکا می‌گوید که دور 

اول این رایزنی‌ها در منزل »بدر 
البوسعیدی« وزیر امورخارجه 
عمان در مسقط، پایتخت این 

کشور برگزار شد.
سرپرستی هیات ایرانی در این 

مذاکرات را »عباس عراقچی« 
وزیر امورخارجه و هیات آمریکایی را 

نیز »استیو ویتکاف« فرستاده ویژه رئیس 
جمهور ایالات متحده در امور غرب آسیا بر عهده 

داشت و ۲ طرف توافق کردند که به رایزنی‌ها ادامه دهند.
منزل وزیر امورخارجه در فاصله ۱۰ کیلومتری از فرودگاه 
مسقط قرار دارد و به‌عنوان یک محل جذاب برای مقامات 

ارشد دولتی از غرب و خاورمیانه دیده می‌شود.
این منبع آگاه در ادامه توضیح داد که ورودی بزرگ 
خانه دارای اتاق‌های پذیرایی در هر طرف است. سمت 
راست یک اتاق پذیرایی به سبک غربی قرار دارد که 
ویتکاف و تیمش در طول مذاکرات غیرمستقیم در آنجا 
مستقر بودند. همچنین در سمت چپ اتاق پذیرایی 
به سبک شرقی است که عراقچی و تیم ایرانی در آن 

حضور داشتند.
به گفته این منبع، در مجموع ۱۳ نفر در این مذاکرات 
شرکت کردند: ۵ آمریکایی، ۵ ایرانی و ۳ عمانی. عمانی‌ها 
پیام‌هایی را به زبان انگلیسی بین ۲ طرف  رد و بدل کردند.

طرفین این گفت‌وگوها را »مثبت و سازنده« ارزیابی 

کردند و قرار است هفته آینده نیز ادامه داشته باشد.  
وزیر امور خارجه ایران پس از پایان گفت‌وگوها در 
پیامی در شبکه اجتماعی ایکس درباره مذاکرات عمان 
نوشت: دور اول مذاکرات غیرمستقیم، سازنده 
و امیدوارکننده بود. گفت‌وگوها در 
فضای احترام متقابل انجام شد. من 
دیدگاه‌های ایران را قاطعانه و در 
عین حال با نگاه رو به جلو تشریح 
کردم. هر ۲ طرف تصمیم گرفتند 
که این روند را ظرف چند روز 

ادامه دهند.
همچنین کاخ سفید در بیانیه‌ای 
اعلام کرد: گفت‌وگوها بسیار مثبت 
و سازنده بود. فرستاده ویژه ویتکاف در 
گفت‌وگو با دکتر عراقچی تاکید کرد که دستوراتی 
از رئیس جمهور ترامپ دارد تا در صورت امکان، اختلافات 

۲ کشور را از طریق گفت‌وگو و دیپلماسی حل کند.
در ادامه این بیانیه آمده است: این موضوعات بسیار 
پیچیده هستند و ارتباط مستقیم فرستاده ویژه ویتکاف 
امروز گامی رو به جلو برای دستیابی به یک نتیجه 
سودمند برای هر ۲ کشور بود. طرفین توافق کردند که 

شنبه آینده دوباره دیدار کنند.
منبع آگاه علاه‌براین به سی‌ان‌ان گفت: بر اساس بازخوانی 
منابع کاخ سفید درگیر در مذاکرات، این باور وجود 
دارد که دولت ترامپ می‌خواهد به سرعت پیش برود و 
ویتکاف می‌خواهد تصمیمی سیاسی برای روشن کردن 
یک توافق بدون فرو رفتن در جزئیات بسیار فنی بگیرد 
که می‌تواند سرعت را کاهش دهد.به گفته این منبع، 
نشست آمریکا و ایران که قرار است هفته آینده برگزار 

شود، احتمالا در اروپا خواهد بود.

سی‌ان‌ان خبر داد: 

احتمال برگزاری دور بعدی مذاکرات ایران و آمریکا در اروپا 

    تحلیل

حسن شکوهی نسب- گروه بین‌الملل � 
جنگ تعرفه‌ای آمریکا و چین در سایه تصمیمات اخیر 
ترامپ و نیز واکنش قاطع پکن، وارد مرحله‌ای تازه 
شده‌است؛ مرحله‌ای که نه تنها اقتصاد دو کشور بلکه 

ثبات اقتصاد جهان را به خطر می اندازد.
‌به گزارش مهر، »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا دوم آوریل 
۲۰۲۵ )۱۳ فروردین ۱۴۰۴( با اعلام یک تعرفه پایه ۱۰ درصدی 
بر تمامی کالاهای وارداتی به این کشور، بار دیگر جرقه‌ای تازه 
در تنش‌های تجاری جهانی زد؛ تصمیمی که روزی از آن تحت 
عنوان »روز آزادی« یاد شد و واکنش‌های گسترده‌ای را به‌دنبال 

داشت.
پس از اعلام ترامپ، برخی از کشورها و بازیگران جهانی به شدت 
تحت تأثیر جنگ تعرفه‌ای قرار گرفتند به عنوان نمونه اتحادیه 
اروپا با تعرفه ۲۰ درصدی مواجه شد، در حالی که کشورهایی 
مانند ویتنام )۴۶ درصد(، بنگلادش )۳۷ درصد(، کامبوج )۴۹ 
درصد(، مالزی )۲۴ درصد(، چین )۳۴ درصد(، تایوان )۳۲ 
درصد(، ژاپن )۲۴ درصد( و لسوتو )۵۰ درصد( به‌شدت تحت 

تأثیر قرار گرفتند.
در میان این واکنش‌ها اما پاسخ چین به اعمال تعرفه بیش از 
یکصد درصدی بسیار قاطع بود طوری تنها یک هفته بعد، ترامپ 
از اعمال تعرفه‌ها بر کشورهای جهان عقب نشست و اعلام کرد 
که اعمال تعرفه بر بیش از ۷۵ کشور را به مدت ۹۰ روز به حالت 

تعلیق درمی‌آورد.
با این حال، ترامپ تعرفه‌ها بر کالاهای وارداتی از چین را نه‌تنها 
لغو نکرد، بلکه به‌طور قابل‌توجهی افزایش داد و آن را به ۱۲۵ 
درصد رساند. در پاسخ، دولت چین نیز در روز ۲۲ فروردین، 
مقابله‌به‌مثل کرد و تعرفه‌های گمرکی بر کالاهای آمریکایی را 

تا سطح ۱۲۵ درصد افزایش داد.
این جنگ تعرفه‌ای تا جایی پیش رفت که کاخ سفید با صدور 
بیانیه‌ای، مجموع تعرفه‌های اعمال‌شده بر واردات کالاهای 
چینی را تا سقف ۱۴۵ درصد اعلام کرد؛ اقدامی که تنش‌های 

میان دو کشور را وارد مرحله‌ای بی‌سابقه کرد.
در واکنش به این اقدامات، دولت چین ۶ شرکت بزرگ 
آمریکایی را در فهرست نهادهای غیرقابل اعتماد قرار داد و 
هم‌زمان تلاش‌های خود را برای تقویت همکاری‌های اقتصادی 
با اتحادیه اروپا و اتحادیه کشورهای جنوب شرق آسیا )آسه‌آن( 

افزایش داد.
این تحولات نشان می‌دهد که جنگ تجاری میان واشنگتن و 
پکن، نه‌تنها در حوزه اقتصادی، بلکه در سطح ژئوپلیتیک نیز در 
حال گسترش است و تبعات آن ممکن است نظم جهانی را در 

ابعاد مختلف تحت‌تأثیر قرار دهد.
جنگ تعرفه‌ای چه تأثیری بر اقتصاد آمریکا و چین گذاشته‌است؟

جنگ تعرفه‌ای میان آمریکا و چین طی هفته‌های اخیر اثرات 
قابل‌توجهی بر اقتصاد داخلی هر دو کشور داشته است. در آمریکا، 
رشد اقتصادی با کندی مواجه شده و گزارش »آزمایشگاه بودجه 
ییل« نشان می‌دهد که تولید ناخالص داخلی واقعی این کشور در 
نیمه اول سال نزدیک به نیم درصد افت کرده است. این کاهش 
ناشی از فشار مضاعف بر شرکت‌ها به دلیل افزایش هزینه‌های 

واردات، اختلال در زنجیره‌های تأمین و افت صادرات بوده است.
همزمان، مصرف‌کنندگان آمریکایی نیز با افزایش قیمت در 
کالاهای اساسی مواجه شده‌اند؛ از جمله کالاهایی چون لوازم 
الکترونیکی، پوشاک، لوازم خانگی و اسباب‌بازی که تا پیش از این 
با قیمت پایین‌تری از چین وارد می‌شدند. یک خانوار آمریکایی 
به‌طور میانگین در نتیجه این تعرفه‌ها با حدود ۸۰۰ دلار هزینه 

سالانه اضافه مواجه شده است.
در کنار این مسائل، برخی صنایع کلیدی در آمریکا به شدت 
آسیب دیده‌اند. برای مثال، کشاورزان آمریکایی که بزرگ‌ترین 
بازار صادراتی‌شان چین بود، حالا با کاهش شدید تقاضا و انباشت 
محصولات مواجه شده‌اند؛ صادرات سویا که در سال‌های گذشته 
از مرز ۱۳ میلیارد دلار فراتر رفته بود، اکنون به کمتر از نیمی از 

آن کاهش یافته است.
خودروسازی نیز از دیگر بخش‌هایی است که نه‌تنها با افزایش 
هزینه قطعات وارداتی روبه‌رو شده، بلکه بازار صادرات به چین 
را نیز از دست داده است. این مشکلات باعث شده غول‌های 
خودروسازی آمریکایی مانند فورد و جنرال موتورز بخشی از 

خطوط تولید خود را متوقف یا کارگران را تعدیل کنند.
تحلیلگران بزرگ بازار هشدار داده‌اند که ادامه این روند می‌تواند 
اقتصاد آمریکا را تا پایان سال ۲۰۲۵ وارد یک دوره رکود کند، و 
افت اخیر شاخص‌های بورس نیز تأییدی بر این نگرانی‌ها است.

در طرف مقابل، اقتصاد چین نیز از تبعات این جنگ تجاری در 
امان نمانده است. تحلیل بانک »گلدمن ساکس« نشان می‌دهد 
که رشد اقتصادی چین در سال جاری میلادی به ۴ درصد رسیده، 
که پایین‌ترین میزان در دو دهه اخیر محسوب می‌شود. کاهش 
صادرات به آمریکا، افت تقاضای داخلی و کاهش سرمایه‌گذاری 

بخش خصوصی، از عوامل کلیدی این روند نزولی هستند.
ارزش یوان نیز به پایین‌ترین سطح خود از سال ۲۰۰۷ سقوط 
کرده و این مسأله واردات مواد اولیه را برای تولیدکنندگان چینی 
گران‌تر و پیچیده‌تر کرده است. در همین حال، میلیون‌ها کارگر 
چینی که در صنایع صادرات‌محور فعالیت داشتند، با تهدید 
بیکاری مواجه شده‌اند؛ زیرا سفارش‌های صادراتی کاهش یافته 

و بسیاری از کارخانه‌ها مجبور به کاهش تولید یا تعدیل نیرو 
شده‌اند.

همچنین چین تلاش کرده با گسترش بازارهای صادراتی خود 
به کشورهای دیگر مانند اعضای آسه‌آن، آفریقا و آمریکای لاتین، 
وابستگی‌اش به بازار آمریکا را کاهش دهد. اما این جایگزینی ساده 
نیست. بازارهای نوظهور هم ظرفیت محدودی دارند و هم رقابت 
شدیدی میان صادرکنندگان از کشورهای مختلف در جریان 
است. در نتیجه شرکت‌های چینی ناچار شده‌اند محصولات خود 
را با قیمت پایین‌تر عرضه کنند که سودآوری آن‌ها را تحت فشار 
قرار داده است.این فشارهای داخلی، در کنار پیامدهای خارجی، 
چشم‌انداز اقتصادی چین را همانند آمریکا تیره کرده و بسیاری از 
تحلیلگران بر این باورند که اگر راهکاری برای توقف این جنگ 
تجاری پیدا نشود، نه‌تنها چین، بلکه کل اقتصاد جهانی متحمل 

خسارت‌های سنگین‌تری خواهد شد.
زنگ خطر جنگ تعرفه‌ای واشنگتن-پکن برای  � 

اقتصاد جهانی
جنگ تعرفه‌ای بین آمریکا و چین، به عنوان دو اقتصاد بزرگ 
و به‌شدت درهم‌تنیده جهان، تأثیرات قابل‌توجهی بر روند 
تجارت جهانی داشته است. با افزایش تعرفه‌ها، جریان آزاد کالا 
و سرمایه دچار اختلال شد و زنجیره‌های تأمین جهانی، به‌ویژه 
در حوزه فناوری، خودروسازی، دارو و کالاهای مصرفی، دچار 
بی‌ثباتی شدند. این تغییرات، شرکت‌های چندملیتی را مجبور 

به بازطراحی زنجیره‌های تأمین خود کرده است.
یکی از مهم‌ترین پیامدهای این تنش‌ها، افزایش تورم جهانی 
است. وقتی تعرفه بر کالاهای اساسی و تکنولوژیکی اعمال 
می‌شود، هزینه تمام‌شده واردات برای بسیاری از کشورها، 
به‌ویژه اقتصادهای در حال توسعه، بالا می‌رود. به دنبال آن، 
قیمت‌ها در بازار داخلی افزایش می‌یابد و فشار روی مصرف‌کننده 
نهایی بیشتر می‌شود. حتی کشورهایی که مستقیماً درگیر این 
جنگ تعرفه‌ای نیستند، از طریق کانال‌های قیمتی، تجاری و 

ارزی تحت تأثیر قرار می‌گیرند.
در سطح کلان‌تر، این جنگ باعث کند شدن رشد اقتصادی 

جهانی شده است. صندوق بین‌المللی پول و بانک جهانی در 
چندین گزارش اعلام کردند که این تنش‌ها ممکن است تا چند 
درصد از تولید ناخالص داخلی جهان را در بلندمدت کاهش 
دهند. کاهش صادرات، بی‌اعتمادی در فضای سرمایه‌گذاری، و 
عقب‌نشینی شرکت‌ها از پروژه‌های بین‌المللی، رشد کشورهای 

صادرکننده مواد اولیه و کالاهای واسطه‌ای را کند کرده است.
از نظر ساختاری، جنگ تعرفه‌ای موجب تسریع روند 
»جهان‌زدایی اقتصادی« یا همان کاهش وابستگی به تجارت 
جهانی شده است. کشورها تمایل بیشتری پیدا کرده‌اند تا تولید 
داخلی خود را تقویت کنند یا شرکای تجاری جدیدی بیابند تا از 
ریسک‌های ژئوپلیتیک مشابه جلوگیری کنند. این اتفاق ممکن 
است در بلندمدت به بازآرایی ساختار اقتصادی جهانی منجر 
شود، اما در کوتاه‌مدت باعث افزایش هزینه‌ها، کاهش کارایی و 

بی‌ثباتی بیشتر خواهد بود.
در نهایت، تأثیرات جنگ تعرفه‌ای فقط اقتصادی نیستند. این 
جنگ‌ها می‌توانند باعث تضعیف سازمان‌های بین‌المللی مانند 
سازمان تجارت جهانی )WTO( شوند، رقابت‌های منطقه‌ای 
را تشدید کنند، و زمینه‌ساز تقابل‌های سیاسی و نظامی آینده 
شوند. در چنین شرایطی، اقتصاد جهانی به سوی دوره‌ای از 
نااطمینانی بیشتر و رشد پایین‌تر سوق پیدا می‌کند، مگر اینکه 

مسیر تنش‌ها به‌سوی مذاکره و همکاری بازگردد.
از نگاه ناظران، تداوم یا تشدید تنش‌های تجاری میان آمریکا و 
چین، صرفاً یک اختلاف دوجانبه اقتصادی نیست، بلکه تهدیدی 

عمیق برای اقتصاد جهانی و نظم ژئوپلیتیک به شمار می‌رود.
وقتی دو اقتصاد بزرگ جهان وارد چرخه‌ای از تعرفه‌گذاری، تحریم 
و محدودیت‌های تجاری می‌شوند، تبعات آن تنها به مرزهای این 
دو کشور محدود نمی‌ماند. زنجیره تأمین جهانی آسیب می‌بیند، 
تولید و تجارت بین‌المللی مختل می‌شود و بسیاری از کشورهایی 
که به صادرات و واردات متکی هستند، دچار رکود خواهند شد. 
طبق برآورد نهادهایی مانند صندوق بین‌المللی پول و بانک 
جهانی، یک جنگ تجاری تمام‌عیار می‌تواند در بلندمدت تا 
۷ درصد از تولید ناخالص داخلی جهان را کاهش دهد.علاوه بر 
آن، صادرکنندگان مواد اولیه، به‌دلیل وابستگی بالا به تجارت 
جهانی، بیشترین آسیب را از این وضعیت متحمل می‌شوند. 
افزون بر رکود اقتصادی، تورم شدید، بی‌ثباتی بازارهای مالی، 
افزایش فشار اقتصادی بر مصرف‌کنندگان، سیاست‌زدگی در 
تصمیم‌گیری‌های اقتصادی و حتی احتمال گسترش درگیری‌ها 
به حوزه‌های غیراقتصادی از جمله پیامدهای نگران‌کننده چنین 
بحرانی هستند. بنابراین، تنش تجاری میان آمریکا و چین تنها 
یک چالش اقتصادی نیست، بلکه خطری فراگیر برای ثبات 
جهانی محسوب می‌شود.برای جلوگیری از گسترش این بحران، 
کارشناسان بر این باورند که لازم است طرفین با بازگشت به 
میز مذاکره، سیاست‌های تعرفه‌ای را بازنگری کرده و به سمت 
توافق‌های چندجانبه با مشارکت کشورهای اروپایی، آسیایی و 
نهادهای بین‌المللی حرکت کنند. همچنین حمایت از صنایع 
آسیب‌دیده از طریق سیاست‌های تسهیل مالی و تنوع‌بخشی 
به زنجیره‌های تأمین جهانی می‌تواند ریسک وابستگی بیش از 

حد به یک کشور خاص را کاهش دهد.

دوئل تعرفه‌ای »ترامپ« و »شی« به کجا می‌رسد؟

تلاش برای انزوای حزب‌الله بی‌نتیجه استاقتصاد جهانی در لبه پرتگاه
رضا میرابیان- کارشناس مسائل منطقه � 

حزب‌الله معتقد است که لازمه وفاق و گفت‌وگوی ملی، پایان دادن به اشغال 
مناطق جنوبی لبنان توسط اسرائیل است.

جریان‌های داخلی لبنان در صدد القای این تصور هستند که حزب‌الله در مقابل 
دولت، آرامش، وحدت و ارتش این کشور قرار دارد. این گروه‌ها با دامن زدن به 
این ادعاها، به دنبال ایجاد شکاف بین حزب‌الله و دولت که اتفاقا حزب‌الله بخشی 
از آن است و همچنین پارلمان هستند. هدف آن‌ها ایجاد و تقویت این دوگانگی 
و وادار کردن حزب‌الله به انزوا و امتیازگیری از آن است. حزب‌الله به صراحت 
اعلام کرده که همواره طرفدار وفاق و آشتی ملی و همراهی با دولت و مردم بوده 
است اما باید توجه داشت که این جریان‌سازی‌ها یادآور جنگ ۳۳ روزه است. تا 
زمانی که اشغالگری وجود دارد، خلع سلاح مقاومت لبنان معنایی ندارد و باید 

کشور از اشغال تخلیه شود و تضمین‌های لازم به وجود آید.
پس از آنکه چنین اقدامی رخ داد، حزب‌الله در چارچوب یک گفتمان ملی، توافق 
و وفاق ملی تصمیم خواهد گرفت و خلاف آن عمل نخواهد کرد. البته این یک 
مساله کلی است و الزامات بحث خلع سلاح در حال حاضر مطرح نیست. این در 
حالیست که صراحتاً گفته شده که حزب‌الله بخشی از ساختار امنیتی و نظامی 
کشور است و خوشبختانه، این طرح توطئه که پس از سفر فرستاده ویژه دونالد 
ترامپ در امور لبنان به آن دامن زده شد، تاثیر چندانی نداشته است. هدف آن‌ها 
قرار دادن حزب‌الله در موضع انفعال و انزوا و فراموش شدن تمام نارسایی‌ها و 
ناامنی‌های موجود در لبنان و متهم کردن حزب‌الله به عنوان عامل اصلی مشکلات 
است. از سوی دیگر باید توجه شود که در مورد گفت‌وگوی ملی، ابتکار عمل در 
این زمینه با حزب‌الله است. اگر واقعاً نگران لبنان هستیم، باید ایراد کار را در 

اخراج نظامیان اسرائیل از لبنان جست‌وجو کنیم. 
ابتدا باید اشغالگران را بیرون کرد و سپس گفتمان ملی را آغاز کرد. در شرایطی 
که اشغالگری وجود دارد و آسمان لبنان برای اسرائیل مباح به حساب می‌آید 
و هر زمان که بخواهد می‌تواند آن را بمباران کند، اساساً چه گفتمانی می‌تواند 
شکل بگیرد؟ احتمال این وجود دارد که با اعمال فشار، بخواهند گفت‌وگوها را 
با پیش‌شرط آغاز کنند. اگر هم چنین اتفاقی رخ دهد، گفت‌وگو بدون حضور 
حزب‌الله بی‌معنا خواهد بود. حتی اگر هم دولت لبنان برای گفت‌وگوی ملی به 
حزب‌الله فشار بیاورد، اولین گام برای این گفت‌وگوی ملی باید خروج کشور از 
اشغال نظامیان اسرائیل که اجرای این موضوع هم به عهده ارتش لبنان است. 
در این خصوص، حزب‌الله می‌گوید اگر شما نمی‌توانید کشور را از اشغال نجات 

دهید، ما )حزب‌الله( وارد عمل شود.
نهایتاً اگر ارتش نتواند کاری انجام دهد، حزب‌الله مجبور به ورود خواهد شد و 
مناطق جنوبی لبنان را از وجود اسرائیل پاک خواهد کرد. اینکه چرا حزب‌الله 
هم‌اکنون به این پرونده ورود نمی‌کند، به این دلیل است که نمی‌خواهد خلاف 
وحدت ملی و افکار عمومی عمل کند، تا چندی بعد در صورت بروز جنگ یا 
درگیری دیگر، حزب‌الله را عامل آن معرفی نکنند. به نظر من، شیوه‌ای که حزب‌الله 
در پیش گرفته، با ساختار سیاسی لبنان سازگار است و طبیعتاً با احتیاط بیشتری 
عمل می‌کند. آمریکایی‌ها به دنبال ایجاد به هم‌ریختگی در داخل لبنان، قرار 
دادن سنی‌ها و مسیحیان در مقابل حزب‌الله و ایجاد اختلاف بین حاکمیت و 
حزب‌الله هستند. خوشبختانه، حزب‌الله با درایت موضع‌گیری کرده و عملکرد 
درستی دارد و در مسیر صحیح حرکت می‌کند و در برابر توطئه‌ها، فساد، دشمنی 
و تفرقه‌ای که می‌خواهند در ساختار لبنان ایجاد کنند، ایستاده است. به هر ترتیب 
باید توجه کرد که دولت لبنان بدون حزب‌الله، هیچ کاری نمی‌تواند انجام دهد 
و مطلقا وفاق ملی بدون حزب‌الله امکان‌پذیر نیست. لذا به این نتیجه می‌رسیم 
که حزب‌الله باید با کمک ارتش، اشغال را پایان دهد و وفاق ملی را تثبیت کند 

و قطعاً بدون حزب‌الله، این امر امکان‌پذیر نیست.

 حماس: معادله واضح است
آزادی اسرا در ازای توقف جنگ

جنبش حماس تأکید کرد افزایش درخواست‌ها در اراضی اشغالی برای توقف 
جنگ تأکیدی بر مسئول بودن نخست وزیر رژیم صهیونیستی در ادامه جنگ 

است.
به گزارش بازار، جنبش حماس در بیانیه‌ای اعلام کرد: افزایش درخواست‌ها در 
اراضی اشغالی برای توقف جنگ تأکیدی بر مسئول بودن بنیامین نتانیاهو، نخست 

وزیر رژیم صهیونیستی در ادامه جنگ و رنج و مشکلات اسرا و ملت ما است.
در این بیانیه آمده است: خون کودکان غزه و اسرای اسرائیلی قربانیان 

بلندپروازی‌های نتانیاهو برای ماندن در قدرت و فرار از محاکمه است.
طبق گزارش الجزیره، در بیانیه حماس آمده است: معادله واضح است. آزادی 
اسرا در ازای توقف جنگ. جهان آن را قبول می‌کند و نتانیاهو با آن مخالف است. 
هر روزی که توافق به تأخیر بیفتد به معنای قتل تعداد بیشتری از غیرنظامیان 

ملت ما و سرنوشت نامعلوم اسرای اسرائیلی است.

آلمان: تا پایان جنگ، خبری از عضویت 
اوکراین در ناتو و اتحادیه اروپا نیست

صدر اعظم بعدی آلمان تاکید کرد اوکراین تا زمانی که در وضعیت جنگی قرار 
دارد نمی‌تواند نه در ائتلاف ناتو و نه در اتحادیه اروپا عضو شود.

به گزارش ایسنا، »فردریش مرتس« رهبر حزب راست میانه‌روی اتحاد دموکرات 
مسیحی آلمان و صدر اعظم بعدی این کشور در مصاحبه‌ای گفت از چشم‌انداز 
پیوستن اوکراین به اتحادیه اروپا و ناتو تنها در زمانی که جنگ در این کشور 

پایان یافته باشد، حمایت می‌کند.
مرتس در مصاحبه با نشریه »اشپیگل« آلمان عنوان کرد: »کشوری که در جنگ 

به سر ببرد نمی‌تواند عضو ناتو یا اتحادیه اروپا شود.«
صدر اعظم بعدی آلمان همچنین خاطر نشان کرد: »این که به اوکراین قول 
پیوستن به اتحادیه اروپا و پیوستن به ناتو را بدهیم معتبر است اما برای اینکه 

این ۲ اتفاق بیفتد باید جنگ در اوکراین پایان یابد.«
پیوستن اوکراین به ائتلاف ناتو در طول جنگ در واقع به دلیل بند پنجم 
اساسنامه این ائتلاف مشهور به بند دفاع دسته‌جمعی که حمله به یک عضو 
ناتو را به منزله حمله به تمام اعضای ائتلاف در نظر می‌گیرد غیرمحتمل 
است. تبدیل شدن یک کشور درگیر در جنگ به عضو جدید ائتلاف ناتو در 
واقع به صورت خودکار سبب خواهد شد که کل این ائتلاف درگیر در جنگ 
شود و چنین چیزی مغایر با اصول امنیت جمعی خواهد بود. به این ترتیب 
حتی اگر که اوکراین همه ملزومات سیاسی و فنی برای عضویت در ائتلاف 
ناتو را برآورده سازد پیوستنش به صورت عملی به ناتو تنها بعد از پایان جنگ 

امکان‌پذیر خواهد شد.
درگیر بودن در جنگ اما مانع قانونی برای پیوستن یک نامزد به اتحادیه اروپا 
نیست. اتحادیه اروپا قانونی که کشورهای درگیر در جنگ را از عضویت در این 

اتحادیه منع کند، ندارد.
مرتس همچنین در این مصاحبه نسبت به اینکه غرب انعطاف‌پذیری روسیه و 

سیاست‌های آن را دست‌کم بگیرد، هشدار داد.
صدراعظم بعدی آلمان ادعا کرد: »انهدام بی‌رحمانه مردم همواره بخشی از 
سیاست روسیه بوده است. از این نظر امید کمی وجود دارد که جنگ سرانجام 

به دلیل خستگی این کشور یا قیامی علیه رژیم آن پایان یابد.«
این در حالی است که ائتلاف جدید حاکم بر آلمان با به‌روزرسانی قانون خدمت 
نظامی در این کشور از سرگیری خدمت سربازی اجباری را در دست بررسی دارد. 
در همین حال، کارستن برویر، بازرس کل ارتش آلمان )بوندس‌وِر(، اعلام کرد 
که ارتش این کشور باید تا سال ۲۰۲۹ برای شرکت در یک درگیری احتمالی 

به‌طور کامل آماده باشد.

    خبر
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سرویس ورزشی: سرمربی تیم فوتبال استقلال تهران گفت: نباید برای 
شرایط فعلی استقلال دنبال مقصر باشیم. اکنون به حمایت همه جانبه 

هواداران نیاز داریم، چراکه زمان وزش طوان آبی فرا رسیده است.
 میودراگ بوژوویچ در نشست خبری خود با اصحاب رسانه، 

اظهار کرد: انتظار حضور این تعداد از نمایندگان رسانه‌ها 
دراین  نشست را نداشتم. با نیت برقراری ارتباط مستقیم 
با هواداران این نشست را برگزار کردیم، چراکه می‌دانیم 
هواداران استقلال از نتایج ناراضی هستند. اکنون نیاز به 
جمعیت واقعی هواداران داریم و معتقدیم لحظه وزش 

طوفان آبی فرا رسیده است. در این لحظه، بیشترین حمایت 
از هواداران را نیاز داریم.

وی افزود:‌ باشگاه از همه چیز مهمتر است. استقلال از ریشه سنتی و 
قدرتمندی برخوردار است. با آرزوی سرمربیگری استقلال به ایران آمدم و 

هرگز نمی‌توانستم دعوت باشگاه را رد کنم.
بوژوویچ بیان کرد: راحت‌ترین کار این است، کسی را مقصر جلوه داد و همه 
چیز را به گردن او انداخت. مشکل همین تغییرات متوالی در استقلال است 
و اینکه بازیکنان مقداری اعتماد به نفس خود را از دست داده‌ند. این همه 
تغییر برای بازیکنان قابل هضم نیست، زیرا هر مربی یک سبک متفاوت دارد.

وی در خصوص اشتباهات داوری به ضرر استقلال، گفت:‌ درباره داوری 
قضاوت نمی‌کنم و نمی‌توانم برای این رتبه‌ای که در جدول داریم، داوران 

را مقصر بدانیم، اما نمی‌توانیم مانعی برای نحوه قضاوت داوران باشیم.

بوژوویچ درباره ناهماهنگی مدیران باشگاه استقلال برای معرفی وی به‌عنوان 
سرمربی این تیم، گفت: در آستانه بازگشت به کشورم بودم که همان شب 
با من تماس گرفتند و گفتند این احتمال وجود دارد سرمربی 
استقلال تهران شوم و من پذیرفتم. در خصوص ناهماهنگی 
بین هیات مدیره و مدیر عامل باشگاه نمی‌توانم نظری 

بدهم، چون مطلع نبودم.
سرمربی استقلال درباره کم کاری برخی از بازیکنان 
تیمش، گفت: متوجه چنین مساله‌ای نشده‌ام و اگر 
به قطعیت برسم، بلافاصله آن بازیکن را از تیم کنار 
می‌گذارم. بازیکنانم را برای چیزی مقصر نمی‌دانم، چراکه 
رفت و آمد زیاد مربیان به استقلال، بیش از همه به بازیکنان 
ضرر زده است. اگر در هفت بازی اخیر نتیجه‌ای کسب نکرده‌ایم، 
مقصر من هستم.وی خاطر نشان کرد: تعدادی از هواداران به کمپ مرحوم 
حجازی می‌آیند و اعتراض می‌کنند. وقتی در خانواده دچار مشکل شویم، 
کل خانواده به کمک هم می‌آیند. مشکل داریم و در این زمان به حمایت 
کل خانواده بزرگ استقلال، یعنی هواداران داریم.بوژوویچ خصوص اینکه 
آیا می‌توان در بازی بعدی، استقلال متفاوتی را دید، بیان کرد: در دیدارهای 
اخیر به غیر بازی برگشت با النصر، نزدیک به برُد. دوست ندارم به محض 
تمام شدن بازی نظر دهم. وقتی بار دوم و سوم به بازی را نگاه می‌کنم به 
خوبی می‌توانم کنم. در برخی از بازی‌ها بدشانس بودیم، اما تلاش می‌کنیم 

تا برنده شویم. قطعا در بازی بعدی، بهتر خواهیم بود.

بوژوویچ: 

نباید به دنبال مقصر باشیم؛ زمان وزش طوفان آبی فرا رسیده است! 
    خبر    خبر

 نایب قهرمانی تاریخی 
دختر اسکواش ایران در ژاپن

سرویس ورزشی: دختر اسکواش‌باز ایران نایب قهرمان مسابقات 
رنکینگ جهانی زنان در ژاپن شد تا به موفقیتی تاریخی دست یابد.

رقابت‌های اسکواش رنکینگ جهانی زنان در یوکوهاما ژاپن به عنوان 
یک تورنمنت ۶ هزار دلاری و مهم با نایب قهرمانی ستاره ایران 

همراه بود.
فرشته اقتداری که با رنک ۲۶۳ در این مسابقات شرکت کرده، در 
مسابقه فینال این مسابقات با قبول شکست ۳ بر صفر مقابل کومار 

از مالزی به مقام دوم و عنوان نایب قهرمانی رضایت داد.
اقتداری برای رسیدن به فینال مسابقات برابر حریفانی از ژاپن، 
مالزی و کره جنوبی به برتری رسید و برای نخستین بار فینالیست 
یک تورنمنت ۶ هزار دلاری شد که به طور قطع در ارتقا رنکینگ 

وی تاثیر زیادی خواهد داشت.

جهانبخش بهترین بازیکن هیرنفین شد
سرویس ورزشی: وینگر ایرانی تیم فوتبال هیرنفین با گلزنی مقابل 

اسپارتا روتردام بهترین بازیکن تیمش شد.
تیم‌های فوتبال هیرنفین و اسپارتا روتردام در هفته بیست و نهم 
رقابت‌های لیگ »اردیویسه« هلند روز گذشته شنبه ۲۳ فروردین رو 
در روی هم قرار گرفتند که این بازی با برتری ۳ بر یک تیم اسپارتا 
روتردام خاتمه یافت. علیرضا جهانبخش وینگر ایرانی هیرنفین به 
طور کامل در این بازی برای تیمش بازی کرد و در دقیقه ۴+ ۹۰ از 

روی نقطه پنالتی تنها گل تیمش را به ثمر رساند.
سایت »sofascore« در رابطه با ارزیابی خود از بازیکنان این دیدار، 
به علیرضا جهانبخش نمره ۸/‌‬ ۷ از ۱۰ را دارد و وینگر ایرانی بهترین 

بازیکن تیمش شد.
هیرنفین با این شکست با ۳۴ امتیاز در رده نهم جدول باقی ماند و 

شانس رسیدن به رده‌های بالاتر را از دست داد.

 مخالفت شدید شیخ‌ سلمان
 با افزایش تیم‌های جام جهانی

سرویس ورزشی: رئیس کنفدراسیون فوتبال آسیا به صراحت با 
افزایش تعداد تیم‌های جام جهانی به ۶۴ تیم مخالفت کرد.

شیخ سلمان در گفت‌وگو با خبرگزاری فرانسه ضمن مخالفت با ایده 
افزایش تعداد تیم‌های جام جهانی ۲۰۳۰ به ۶۴ تیم عنوان کرد: شخصاً 
با این ایده موافق نیستم. قبلا تایید شده است جام جهانی ۲۰۳۰ با 
حضور ۴۸ تیم برگزار شود و نیازی به مطرح‌کردن ایده جدید برای 

افزایش تعداد تیم‌های جام جهانی نیست.
او افزود: اگر این موضوع  ادامه داشته باشد، در آینده نه‌تنها درخواست 
می‌کنند تعداد تیم‌ها در جام جهانی به ۱۳۲ تیم برسد. به کجا 

می‌رویم؟ این اتفاق باعث هرج و مرج مسابقات خواهد شد.

 ۲ مصدوم استقلال
 به بازی با گل گهر می‌رسند

سرویس ورزشی: 2 بازیکن مصدوم استقلال مشکلی برای همراهی 
این تیم در دیدارهای پیش رو نخواهند داشت. دو بازیکن تیم استقلال 
پس از رهایی از بند آسیب‌دیدگی مشکلی برای همراهی آبی‌پوشان 
در دیدارهای پیش رو نخواهند داشت.محمدحسین اسلامی و روزبه 
چشمی بازیکنانی بودند که در هفته‌های اخیر در بازی‌های استقلال 
حضور نداشتند اما اکنون به شرایط بازی رسیده‌اند و در صورتی که 
کادر فنی این تیم صلاح بداند می‌توانند در دیدار پیش رو مقابل 
گل‌گهر آبی‌پوشان را همراهی کنند.دیدار تیم‌های استقلال و گل 
گهر از هفته بیست‌وهفتم لیگ برتر بیست‌وچهارم چهارشنبه هفته 

جاری )۲۷ فروردین( در سیرجان برگزار خواهد شد.

۱۳ بازی متوالی ناکام در گلزنی!
سرویس ورزشی: بهترین بازیکن چلسی به دنبال پایان روند ناکامی 

در گلزنی بعد از ۱۳ بازی متوالی است.
 کول پالمر، ستاره چلسی، روزهای پر فراز و نشیبی را سپری می‌کند. 
آخرین باری که پالمر گلزنی کرد در هفته بیست‌ویکم لیگ برتر بود 
که چلسی در خانه مقابل بورنموث به تساوی دو بر دو دست یافت. 
این بازیکن خلاق از آن زمان به بعد نتوانسته است برای تیمش گلزنی 
کند و در ۱۳ بازی متوالی در بازکردن دروازه حریفان با مشکل مواجه 
بوده است.در ۱۳ بازی گذشته، پالمر تنها در جریان پیروزی یک بر 
صفر مقابل تاتنهام یک پاس گل داد و در بازی‌های دیگر موفق به 
گلزنی یا دادن پاس گل نشده است.پالمر تا اینجای فصل ۳۶ بازی 
برای چلسی در تمامی رقابت‌ها انجام داده و ۱۴ گل و ۷ پاس گل 
داده است.چلسی در شرایطی روز یکشنبه ۲۴ به مصاف ایپسویچ 
می‌رود که در لیگ کنفرانس اروپا بخت نخست قهرمانی است و امید 
دارد فصل را با کسب جام و کسب سهمیه لیگ قهرمانان تمام کند

آتش‌بازی اعجوبه اسپانیایی در فرانسه

 آلکاراس قهرمان تنیس مونته‌کارلو شد
سرویس ورزشی: اعجوبه ۲۱ساله تنیس جهان با شکست قاطعانه 
لورنزو موستی به عنوان قهرمانی رقابت‌های مسترز فرانسه دست 
یافت. در دیدار نهایی رقابت‌های تنیس ۱۰۰۰ امتیازی مونته‌کارلو در 
فرانسه، کارلوس آلکاراس اسپانیایی با نتیجه دو بر یک مقابل لورنزو 
موستی از ایتالیا به برتری دست یافت و صاحب عنوان قهرمانی شد.

ست نخست این دیدار بر خلاف انتظار با نتیجه شش بر سه به سود 
موستی به پایان رسید اما آلکاراس در دو ست بعدی به بازی بازگشت 
و با نتایج قاطع شش بر یک و شش بر صفر به برتری رسید و جام 
قهرمانی را بالای سر برد.آلکاراس برای ششمین مرتبه به عنوان 
قهرمانی رقابت‌های مسترز دست یافت و همچنین برای هجدهمین 

بار در دوران حرفه‌ای خود صاحب جام قهرمانی شد.

سرویس ورزشی: سرمربی تیم فوتبال اینترمیلان بعد از 
برتری مقابل کالیاری به شایعات جدایی ستاره ایرانی 

این تیم پایان داد و از مهدی طارمی حمایت کرد.
تیم فوتبال اینترمیلان شنبه شب در هفته سی‌ودوم 
سری‌آ در ورزشگاه جوزپه‌ مه‌آتزا به مصاف کالیاری رفت 

که با برتری ۳ بر یک به سود افعی‌ها به پایان رسید.
مهدی طارمی ستاره ایرانی تیم فوتبال اینتر که پس از 
چهار سال حضور موفق در پورتو پرتغال، تابستان سال 

گذشته با عقد قراردادی به مدت ۲ سال راهی این تیم 
شد، در این دیدار فرصت بازی پیدا نکرد.

او بعد از ۲ بازی که به دلیل مصدومیت در لیست اینتر حضور 
نداشت در این دیدار بر روی نیمکت قرار داشت. طارمی که تا 

به اینجا کار نتوانسته عملکرد خوبی در اینتر داشته باشد بارها با 
انتقاد رسانه‌های ایتالیایی رو به رو شده تا جایی که حتی شایعات 

جدایی او از جمع افعی‌ها نیز به گوش می‌رسید.
سیمونه اینزاگی سرمربی اینتر در پایان این بازی در رابطه با شایعات 
جدایی بازیکنان و اینکه چه نفراتی را از تیمش کنار خواهد 
گذاشت، گفت: آرناتوویچ همیشه جزو این گروه بوده و 
هیچ‌وقت به او گفته نشده که در ژانویه برود. مارکو 
خیلی خوب کار می‌کند، مهدی طارمی و آنخل کوره‌آ 
نیز در تلاشند به ما کمک کنند و تورام و لائوتارو 
بیشتر بازی می‌کنند اما به همه نیاز داریم. طارمی 
دوباره در دسترس است، آرناتوویچ کمک بزرگی به ما 
می‌کند،کوره‌آ همیشه عملکرد خود را نشان می‌دهد، 
امروز هم خیلی خوب بود. ما به همه نیاز داریم و هیچ‌کس 

را جا نمی‌گذارم.
تیم فوتبال اینتر در حال حاضر با ۷۱ امتیاز در صدر جدول 

رقابت‌های سری‌آ ایتالیا قرار دارد.

پایان شایعات جدایی طارمی؛ 

حمایت سرمربی اینترمیلان از ستاره ایرانی

پول و آتیه

  هوش مصنوعی صنعت لیزینگ را
 متحول خواهد کرد 

یک استاد دانشگاه اظهارداشت که هوش مصنوعی علمی نوین بوده 
که هنوز در تمامی حوزه‌ها اپلیکیشن‌های خاص خود را به‌طور 
گسترده معرفی نکرده و به همین دلیل بسیاری از افراد شناخت 

کافی نسبت به آن ندارند.
به گزارش چابک آنلاین، "فرشته افکاری" درمیزگرد تخصصی با 
محوریت صنعت لیزینگ و راه های تامین منابع مالی در شرکت 
واسپاری تأمین توسعه آرتین، گفت: در حال حاضر، در دانشگاه 
ما برای تدریس از بسیاری از این اپلیکیشن‌ها استفاده می‌شود، اما 
هنوز بسیاری از اساتید دانشگاه یا حتی دانشجویان با این کاربردها 

آشنایی ندارند.
وی،معتقد است که به‌تدریج نرم‌افزارهای مرتبط با لیزینگ به‌شدت 

وارد بازار خواهند شد و حتی می‌توان از آن‌ها مشورت گرفت.
این استاد دانشگاه بیان کرد: در توسعه این علم نیز، افرادی که در 
این حوزه فعال هستند می‌توانند از نوآوری‌های هوش مصنوعی بهره 
ببرند، برای مثال، برای توسعه صنعت لیزینگ در ایران، با در نظر 
گرفتن نرخ تورم در یک بازه زمانی مشخص، هوش مصنوعی می‌تواند 

پیشنهاداتی ارائه دهد و پیش‌بینی‌هایی انجام دهد. 
افکاری، اذعان داشت که حتی می‌توان نرم‌افزارهایی تولید کرد که 
سهامداران بدانند چه زمانی باید وارد بازار شوند، چه زمانی خارج 
شوند، چه زمانی سهام خود را تغییر دهند و موارد بسیار دیگر، بنابراین 
قطعاً هوش مصنوعی در آینده‌ای بسیار نزدیک، تمام علوم را تحت 

تأثیر خود قرار خواهد داد.

چرا نرخ یورو امروز در مرکز مبادله ایران 
افزایش داشت؟

 طبق اظهارات سخنگوی مرکز مبادله ایران افزایش ۱۹۰۰ تومانی 
امروز نرخ حواله یورو در مرکز مبادله ایران نسبت به روزهای گذشته 
ناشی از تقویت ۲.۷ درصدی نرخ یورو نسبت به دلار در بازارهای 
جهانی بوده است، به طوری که نرخ برابری یورو و دلار از ۱.۱۱ به 

۱.۱۴ افزایش یافته است.
»اصغر بالسینی« سخنگوی مرکز مبادله ایران با بیان اینکه نرخ 
حواله یورو از پنج شنبه تا شنبه  رشد ۱۹۰۰ تومانی داشته است، 
تشریح کرد: علت این رشد، نوسانات نرخ برابری یورو در مقابل دلار 
در بازارهای جهانی بوده است؛ به گونه ای که نرخ حواله یورو در 
روز پنج شنبه ۷۶ هزار و ۱۵۰ تومان بوده و امروز به ۷۸ هزار و ۵۰ 
تومان رسیده است.وی اضافه کرد: این در حالی است که این تغییر 
قیمت برای حواله دلار از ۶۸ هزار و ۹۷۳ تومان به ۶۸ هزار و ۹۰۴ 
تومان کاهش یافته است.بالسینی تاکید کرد: نوسانات نرخ در مرکز 
مبادله ایران با نوسانات نرخ های برابری ارزها در جهان مرتبط است 

و این تغییرات موضوعی معمول و طبیعی است.
سخنگوی مرکز مبادله ایران در پایان اظهار داشت: افزایش نرخ 
انس جهانی طلا نیز به دلیل کاهش ارزش دلار در بازارهای جهانی 

بوده است.

    خبر

بانک صادرات ایران 83 هزار وام ازدواج 
در سال 1403 پرداخت کرد

بانک صادرات ایران در سال گذشته با پرداخت وام قرض‌الحسنه 
ازدواج و تهیه جهیزیه، بیش از 83 هزار جوان را راهی خانه بخت کرد.

به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این بانک سال گذشته 
در راستای عمل به مسئولیت اجتماعی و تسهیل ازدواج، با پرداخت 
بیش از 83 هزار و 500 فقره وام قرض‌الحسنه ازدواج و تهیه جهیزیه 
به ارزش بیش از 277 هزار میلیارد ریال، گام مهمی برای کمک به 

بهبود زندگی زوج‌های جوان برداشت. 
بانک صادرات ایران به عنوان یکی از بانک‌های برتر کشور سهم قابل 
توجهی در تأمین مالی و عملیاتی کردن طرح‌های کلان اقتصادی و 

معیشتی به ویژه مسئولیت‌های اجتماعی داشته است.
این بانک در سال گذشته بالغ بر 213 هزار فقره وام قرض‌الحسنه 
و تسهیلات حمایتی به ارزش بیش از 510 هزار میلیارد ریال در 

بخش‌های مختلف اقتصادی و معیشتی مردم پرداخت کرد.

بانکواره؛

 گامی نو از بانک »توسعه تعاون« 
در مسیر بانکداری دیجیتال

بانک »توسعه تعاون« در راستای پیشبرد برنامه تحول دیجیتال و 
ارائه خدمات نوین بانکی، پلتفرم جامع و هوشمند “بانکواره” را به 
عنوان ابزاری برای تسهیل دسترسی مشتریان به خدمات بانکی به 

صورت غیرحضوری معرفی کرده است.
 بانک توسعه تعاون با تمرکز بر مدرن‌سازی ساختار و توسعه 
فناوری‌های روزآمد، در تلاش است تا چشم‌انداز بانکداری دیجیتال 
را گسترش دهد و سطح خدمات خود را با استفاده از راهکارهای 
نوآورانه ارتقاء بخشد. معرفی سامانه »بانکواره« یکی از اقدامات کلیدی 

این بانک در این مسیر است.
معرفی سامانه »بانکواره« و خدمات آن � 

»بانکواره« با هدف تسهیل خدمات بانکی و ارائه سرویس‌های 
غیرحضوری طراحی شده و بستری امن و سریع را برای مشتریان 
فراهم می‌کند. این سامانه تجربه بانکی کاربران را بهبود بخشیده و 
نشان‌دهنده تمرکز بانک توسعه تعاون بر نوآوری در صنعت مالی است.

مشتریان از طریق » بانکواره » می‌توانند به طیف وسیعی از خدمات 
دسترسی داشته باشند. از جمله مهم‌ترین این خدمات، افتتاح انواع 
حساب شامل کوتاه‌مدت، قرض‌الحسنه، طرح سرایار و ارزی به صورت 
کاملًا آنلاین است که فرآیندهای سنتی را حذف می‌کند. در حوزه 
خدمات کارت، امکان صدور کارت بانکی مجازی و نقدی، درخواست 
صدور کارت فیزیکی و ارسال آن به آدرس پستی مشتری، فعال‌سازی 
کارت و مسدودسازی آن از طریق اپلیکیشن فراهم شده است. همچنین، 
انجام تراکنش‌هایی مانند انتقال وجه شامل کارت به کارت، ساتنا و پایا، 
پرداخت قبوض خدماتی، خرید شارژ سیم‌کارت و بسته‌های اینترنتی 
به آسانی امکان‌پذیر است.علاوه بر این، کاربران می‌توانند درخواست 
انواع تسهیلات بانکی نظیر وام ازدواج، فرزندآوری، مرابحه و تسهیلات 

تفاهم‌نامه‌ای را به صورت غیرحضوری ثبت و پیگیری کنند. 

    خبر

یک کارشناس امور بانکی، بر نقش کلیدی بانک »توسعه صادرات 
ایران« در تقویت سرمایه‌گذاری، تسهیل ضوابط بالا دستی 

و ارائه خدمات مالی بلندمدت برای حمایت از طرح‌های 
تولیدی و توسعه‌ای تأکید کرد.

میثم حقیقی، کارشناس امور بانکی  اظهار کرد: بانک 
مرکزی می‌تواند با دیدگاهی متمایز به بانک »توسعه 
صادرات ایران« و ایجاد مقدماتی برای این بانک جهت 
تسهیل‌سازی‌ در ضوابط بالا دستی در تحقق شعار سال 

نقش ویژه‌ای داشته باشد و همچنین بانک »توسعه 
صادرات ایران« با رویکرد بلندمدت در پرداخت تسهیلات 

و تامین مالی می‌تواند نقش موثری در افزایش سرمایه‌گذاری و 
حمایت ازطرح‌های تولیدی و توسعه‌ای جدید ایفاء کند.

حقیقی گفت: نگاه بانک »توسعه صادرات ایران« به عنوان یکی از بانک‌های 
توسعه‌ای کشور برحسب ذات و ماهیت خود، توسعه صادرات است که نیاز 

به یک سری پیش زمینه‌ها از جمله سرمایه‌گذاری دارد.
وی در پاسخ به سوال خبرنگار ایلنا در خصوص اهمیت و نقش بانک 
»توسعه صادرات ایران« در تحقق شعار سال )سرمایه‌گذاری برای تولید( 
تصریح کرد: صادرکنندگان برای توسعه صادرات، نیازمند سرمایه‌گذاری 
و تامین مالی هستند تا بخش صنعت و اقتصادی کشور فعال شود و بانک 
»توسعه صادرات ایران« با توجه به ابزارها و خدمات بانکی نقش مهمی 
در صادرات دارد که در گام اول می‌تواند به تامین سرمایه و در گام دوم 

با توجه به ابزارهای در دسترس خود به تسهیل صادرات بپردازد.
این کارشناس امور بانکی افزود: با توجه به مباحث اقتصادی 
که در کشور ما وجود دارد، شعارهای سال در راستای 
مسائل اقتصادی است. بر همین منوال دیدگاه‌ها نیز 
در سال جدید باید به سمت افزایش سرمایه‌گذاری 
سوق پیدا کند. کما اینکه در سال‌های گذشته نیز 
چنین دیدگاهی وجود داشته است اما در سال جدید 
باید با جدیت، نظارت بیشتر و برنامه‌ریزی بهتری 

پیگیری شود.
حقیقی با اشاره به مشکلات اقتصادی سال‌های گذشته 
بر اهمیت نظام بانکی در سرمایه‌گذاری جهت تولید و صادرات 
پرداخت و تشریح کرد: با توجه به سوابق گذشته مهم‎ترین مشکل اقتصادی 
که وجود داشت این بود که واحدهای تولیدی منابع مالی لازم جهت 
تولید و صادرات را نداشتند و همچنین از بازدهی کافی برخوردار نبوده 
و انگیزه‌ای برای سرمایه‌گذاری نیز نداشتند. بنابراین ایفاء نقش نظام 
بانکی و بویژه بانک »توسعه صادرات ایران « در حوزه تامین مالی و توسعه 
نهادها و واحدهای اقتصادی الزامی است.وی با بیان اینکه به نقش نظام 
بانکی در تحقق شعار سال از دو جنبه می‌توان نگریست گفت: ابتدا اینکه 
بانک مرکزی مقدماتی را برای بانک توسعه صادرات جهت تسهیل‌سازی‌ 
در ضوابط بالا دستی ایجاد کرده و همچنین نگاه خود را به بانک توسعه 

صادرات نسبت به سایر بانک‌ها متمایز کند. 

  نقش‌آفرینی بانک »توسعه صادرات ایران« 
در حمایت از سرمایه‌گذاری‌های تولیدی و صادراتی

مشتریان بانک کشاورزی می‌توانند برای پرداخت اقساط 
تسهیلات خود از طریق دستگاه‌های خودپرداز این بانک، علاوه 
بر کارت بانک کشاورزی از کارت سایر بانک های عضو شتاب 

نیز استفاده کنند.
به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی؛ مشتریان این 
بانک می‌توانند برای پرداخت اقساط تسهیلات خود از طریق 
دستگاه‌های خودپرداز این بانک، علاوه بر کارت بانک کشاورزی 

از کارت سایر بانک‌های عضو شتاب نیز استفاده کنند.
این بانک در راستای تکمیل سبد خدمات و سرویس های پرداخت 
اقساط تسهیلات و با هدف تسهیل فرآیندهای بانکی و جلب 
رضایت مشتریان، سرویس پرداخت اقساط از طریق کارت های 
شتابی را برروی دستگاه های خودپرداز بانک کشاورزی ایجاد 
کرده است و به زودی، این سرویس از طریق سوپر اپلیکیشن 
باران نیز ارائه می شود.بر اساس این گزارش، برای پرداخت اقساط 
تسهیلات خود در بانک کشاورزی از طریق کارت‌های شتابی، 
کافی است به دستگاه های خودپرداز این بانک مراجعه و از مسیر 
»خدمات پرداخت، پرداخت اقساط، وارد کردن شماره تسهیلات 

و تایید انجام عملیات«، اقدام کنید.

 پرداخت اقساط
 با کارت سایر بانک‌ها

تحقق حدود ۹۵ درصد هدف وصول نقدی مطالبات بانک مسکن 
به میزان حدود 85/94 همت در سال ۱۴۰۳، نشان از تقویت 
قدرت تسهیلات دهی این بانک دارد.به گزارش پایگاه خبری بانک 
مسکن – هیبنا؛ بانک مسکن با هدف تأمین مالی پایدار و رفع 
نیازهای مشتریان، بازگشت منابع به چرخه تسهیلات‌دهی و تقویت 
قدرت پرداخت تسهیلات این بانک را به‌عنوان یکی از اولویت‌های 
راهبردی خود دنبال می‌کند.تلاش گسترده کارکنان این بانک در 
سال 1403، منجر به وصول 94/85 همت از مطالبات نقدی بانک 
و نیز تعیین تکلیف 25 همت از مطالبات مشارکت مدنی در قالب 
تقسیط سهم‌الشرکه)وصول غیرنقدی( شد.165 هزار فقره از تعداد 
پرونده‌های مطالباتی بانک مسکن نیز طی سال 1403 تقلیل یافت. 
تعیین تکلیف بیش از 33 هزار واحد مسکن مهر از دیگر توفیقات 
این بانک در بازگشت منابع طی سال گذشته بوده است.بانک مسکن 
با اجرای برنامه‌های مؤثر در حوزه وصول مطالبات، توانسته بخش 
قابل‌توجهی از منابع خود را بازیابی کرده و مجدداً در قالب تسهیلات 
در اختیار متقاضیان قرار دهد. بخش مهمی از این منابع به تأمین 
مالی طرح نهضت ملی مسکن اختصاص می‌یابد تا روند خانه‌دار 

شدن اقشار مختلف جامعه تسهیل شود.

 تقویت قدرت تسهیلات دهی
 بانک مسکن
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شهردار رشت : 

سال ۱۴۰۴، نقطه عطفی برای جذب 
سرمایه‌گذار در شهر رشت خواهد بود 

رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه : جلسه‌ای با محوریت 
تعیین تکلیف قراردادها و پروژه‌های در دست اقدام بخش سرمایه 
گذاری، با حضور دکتر رحیم شوقی شهردار رشت، جمعی از معاونین، 

مدیران مناطق و مدیران سازمان‌ها برگزار شد. 
 در این جلسه رحیم شوقی شهردار رشت با اشاره به نام‌گذاری سال 
۱۴۰۴ به‌عنوان »سال سرمایه‌گذاری« از سوی مقام معظم رهبری، 
بر لزوم بهره‌گیری حداکثری از ظرفیت‌های بخش خصوصی تأکید 
کرد و گفت:سرمایه‌گذاران زیادی وجود دارند که نمی‌دانند سرمایه 
خود را در کدام بخش به کار بگیرند. شهرداری رشت، به‌ویژه سازمان 
سرمایه‌گذاری باید با تمام توان برای جذب این منابع مالی تلاش کند.

وی با تأکید بر ضرورت تسریع در روند اجرایی پروژه‌ها افزود:انعقاد 
چند قرارداد سرمایه‌گذاری در بهار ۱۴۰۴ یکی از اقدامات کلیدی 
شهرداری خواهد بود و پس از آن باید با تبلیغات گسترده و هدفمند، 

بستر مناسبی برای ورود بیشتر سرمایه‌گذاران فراهم کنیم.
شهردار رشت همچنین با قدردانی از تلاش‌های مدیر و کارشناسان 
سازمان سرمایه‌گذاری در تدوین بسته‌های پیشنهادی، اظهار 
داشت:سال ۱۴۰۴ سالی پرکار برای سازمان سرمایه‌گذاری خواهد 
بود. جلسات این سازمان باید به‌صورت منظم و هفتگی برگزار شود و 

بنده نیز شخصاً روند پیشرفت امور را پیگیری خواهم کرد.
 در ادامه این نشست، ناصر عطایی، مدیر سازمان سرمایه‌گذاری 
شهرداری رشت از آماده‌سازی چندین بسته سرمایه‌گذاری کلان 
در شهر رشت خبر داد و اعلام کرد که این بسته‌ها در سال ۱۴۰۴ از 

طریق فراخوان عمومی ارائه خواهند شد.
 عطایی همچنین از سرمایه‌گذاران دعوت کرد تا با مشارکت فعال در 

این فراخوان‌ها، در توسعه شهر سهیم شوند.
 وی افزود:بسته‌های تشویقی سرمایه‌گذاری نیز در حال تدوین است و 
به‌زودی برای بررسی و تصویب به شورای اسلامی شهر ارائه خواهد شد.

عطایی با اشاره به رویکرد جدید سازمان در جذب سرمایه‌گذاری 
گفت:سازمان سرمایه‌گذاری شیوه مشارکت ملکی را در دستور کار 
خود قرار داده است و با شناسایی زمین‌های بزرگ در نقاط مختلف 

شهر، مذاکرات با مالکان این اراضی آغاز شده است.

دیدار مدیران مرکز همکاری‌های اقتصادی حقوقی ایران و 
روسیه با طاعتی مقدم مطرح شد؛ 

سرمایه‌گذاری روس‌ها در حوزه بندری و 
توسعه تجارت با محوریت منطقه آزاد انزلی 
رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه : هیئت سرمایه‌گذاران 
روسی با محوریت مدیران مرکز همکاری‌های اقتصادی حقوقی ایران 
و روسیه، با مصطفی طاعتی مقدم، رئیس هیئت‌مدیره و مدیرعامل 
سازمان دیدار کرده و در خصوص امکان‌سنجی توسعه روابط میان 
دو کشور با محوریت نخستین منطقه آزاد شمال کشور به تبادل 

نظر پرداختند. 
در این جلسه که اعضای هیئت‌مدیره و معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری 
سازمان منطقه آزاد انزلی حضور داشتند؛ سرمایه‌گذاران روسی نسبت 
به سرمایه‌گذاری در زمینه احداث اسکله و پس‌کرانه مجتمع بندری 
کاسپین، ابراز تمایل کرده و مقرر شد طی سه ماه آینده رایزنی‌های 

فنی و اهلیت‌سنجی طرح سرمایه‌گذاری در دستور کار قرار گیرد.
دومین محور توافق شده با این هیئت سرمایه‌گذاری روسی که با همکاری 
آژانس دولتی همکاری ایران و روسیه از منطقه آزاد انزلی بازدید کرده 
و با مدیریت عالی سازمان به گفتگو پرداختند؛ یکی از برندهای مطرح 
تولیدکننده صنایع غذایی روسی بود که خواستار عرضه محصولات خود 
در فاز تجارت و گردشگری منطقه شد. براین‌اساس توافق شد که بعد 
از طی مراحل اداری در سازمان و عقد قرارداد با فعالین اقتصادی این 
منطقه؛ شاهد فروش محصولات این برند روسی در نخستین منطقه 
آزاد شمال کشور خواهیم بود.از سوی دیگر و به‌منظور دوسویه بودن 
مسیر تجارت میان دو کشور، و حمایت از واحدها تولیدی صادرات 
محور کشورمان؛ کانتینرهای یخچالی که اقدام به واردات کالاهای 
مزبور می‌کنند، محصولات غذایی شیلاتی استان و کشور را به بازار 
روسیه صادر می‌کنند.گفتنی است بازدید از مجتمع بندری کاسپین 
و فاز تجارت گردشگری و جلسه با فعالین اقتصادی منطقه آزاد انزلی 

از دیگر برنامه‌های هیئت سرمایه‌گذاری روسیه را تشکیل می‌داد.

    خبر

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : مدیر 
صندوق بازنشستگی کشوری استان همدان گفت: 
صندوق بازنشستگی استان همدان حدود 42هزار 
بازنشسته در استان دارد و اقدامات خوبی برای 

بازنشستگان انجام شده است.
روح اله افشار به ارائه عملکرد این صندوق پرداخت و اظهار 
داشت: تعداد کل بازنشستگان و موظفین مشترک صندوق 
بازنشستگی استان همدان تعداد 42 هزار نفراست که از این 

تعداد 67 درصد آقایان و 33 درصد بانوان هستند.
وی از انجام بیش از دو هزار پرونده برقراری حقوق 
بازنشستگی و وظیفه و اصلاحیه حقوق متناسب سازی 
حقوق بازنشستگان ) در مدت زمان مناسب و کمتر از ۴ 

روز ( خبر داد.
افشار گفت: 15585 فقره پرداخت وام ضروری، ازدواج 
فرزندان، )پایان نامه دانشجویان کارشناسی ارشد و دکترا( 
خرید اعتباری، بیمه شخص ثالث به مبلغ حدود 295 میلیارد 

تومان در سال 1403 به بازنشستگان پرداخت شد. 
افشار با بیان اینکه اجرای بیمه تکمیلی بازنشستگان طبق 
ماده 85 قانون مدیریت خدمات کشوری می بایست از سوی 
دستگاههای اجرایی گردد اضافه کرد: اکثریت دستگاههای 
اجرایی به جهت عدم تامین اعتبار تاکنون اقدامی در این 
خصوص انجام نداده اند که امیدواریم در بودجه سال آینده 
با پیش بینی منابع مالی ، دستگاههای اجرایی به وظیفه 
قانونی خود عمل و بازنشستگان را همانند شاغلین همان 

دستگاه بیمه تکمیلی نمایند.
مدیر صندوق بازنشستگی کشوری استان همدان در ادامه 
گفت: صدور احکام افزایش سالیانه حقوق بازنشستگان و 
موظفین در اوایل سالجاری و صدور احکام متناسب سازی 
حقوق بازنشستگان در آبان و آذرماه و رفع مغایرت و صدور 
بیش از ۵۰۰ فقره اصلاحیه احکام متناسب سازی از دیگر 

اقدامات انجام شده می باشد.
وی در مورد خانه های امید استان گفت: ارائه خدمات 
فرهنگی و رفاهی در محل خانه های امید همدان ، ملایر 
نهاوند و رزن از جمله ارائه فیش حکم حقوقی ، صدور گواهی 

کسر از حقوق، برگزاری کلاسهای مختلف آموزشی دوران 
سالمندی ، کلاس شب شعر ، حضور پزشک متخصص ، 
حضور نماینده بیمه ملت جهت صدور بیمه نامه خودرو، 
برگزاری مراسمات فرهنگی و مذهبی ، ارائه خدمات ورزشی 
دارت ، شطرنج از دیگر اقداماتی است که در خانه های امید 

صورت می گیرد.
وی گفت: بحث درمان و معیشت دو مورد از مهمترین مسائل 
بازنشستگان است که برای حل بخشی از مشکلات این دو 

حوزه قدم‌هایی برداشته شده است.
افشار ادامه داد: دیدار روزانه و چهره به چهره مدیریت استان با 

مراجعین و همچنین تشکیل میز خدمت در ستاد نماز جمعه 
و خانه های امید همدان و شهرستانها جهت پاسخگویی به 
مراجعین و حضور در سامانه سامد استانداری همدان جهت 
پاسخگویی تلفنی به درخواست و مشکلات بازنشستگان 
و برگزاری مراسمات مختلف فرهنگی و ورزشی از جمله  
مراسم ۲۵ ذی الحجه روز خانواده و تکریم بازنشستگان 
و برگزاری جشنواره مسابقات ورزشی ویژه بازنشستگان 
محترم حضور در منزل و دیدار با خانوادههای معظم شهدا 
و ایثارگران و بازنشستگان بالای ۱۰۰ سال سن و عیادت 
از بیماران تحت پوشش صندوق از دیگر اقدامات صورت 

گرفته طی سال می باشد.
وی در مورد مهم ترین درخواست های بازنشستگان 
کشوری استان همدان به درخواست اجرای بیمه تکمیلی 
بازنشستگان و موظفین توسط دستگاههای اجرایی طبق 
ماده ۸۵ قانون مدیریت خدمات کشوری و پرداخت 
کلیه هزینه های درمانی با توجه به شرایط جسمانی و 
مشکلات مالی این قشر فرهیخته و استفاده بازنشستگان 
از امکانات درون دستگاهی محل خدمت بازنشستگان و 
تقاضای پرداخت رفاهیات به این عزیزان همانند شاغلین 
دستگاههای اجرایی با توجه به بخشنامه های صادره وراه 
اندازی مجدد تورهای مسافرتی و زیارتی و تخصیص اعتبار، 
پرداخت بموقع کسورات بازنشستگان  واختصاص سهمیه 
ای جداگانه جهت تامین مسکن بازنشستگان در استان 

اشاره کرد.

مدیر صندوق بازنشستگی کشوری استان همدان:

پرداخت 295 میلیارد تومان تسهیلات به بازنشستگان در سال 1403 

شهردار شیراز: 

آینده ماه  یک  تا  جم  جام   تقاطع 
می‌رسد بهره‌برداری  به   

شیراز -خبرنگارعصررسانه: شهردار شیراز، از 
بهره‌برداری از پروژه تقاطع جام جم تا یکماه آینده خبر داد.

محمدحسن اسدی دربیست‌وششمین بازدید شبانه خود 
از پروژه‌های عمرانی و در جریان از روند اجرایی تقاطع جام 
جم اظهار کرد: این پروژه با تلاش و پیگیری شورای شهر و 
شهرداری به مراحل پایانی خود نزدیک شده است.او ضمن 
تقدیر از صداوسیمای فارس، اداره‌کل اطلاعات استان و دانشگاه شیراز برای همکاری در اجرای پروژه تقاطع 
جام جم افزود: این پروژه چندین بار به دلایل مختلف متوقف شد، اما با تعامل و رایزنی‌های انجام‌شده، موانع 
برطرف و عقب‌نشینی‌های لازم برای اجرای آن صورت گرفت.شهردار شیراز با تاکید بر تلاش برای اجتناب از 
احداث سازه‌های بتنی گفت: در نهایت، طرحی هم‌سطح و بدون پل روگذر و زیرگذر به اجرا درآمد.اسدی با 
اشاره به پیشرفت پروژه تقاطع جام جم اعلام کرد: از امروز، تردد خودرو‌ها از شمال به جنوب از مسیر زیرگذر 
جدید انجام خواهد شد و تکمیل پروژه تنها به اجرای یک مسیر چپ‌گرد محدود می‌شود.رضا محمدیان، رئیس 
کمیسیون عمران، حمل‌ونقل و ترافیک شورای اسلامی شهر شیراز نیز ضمن اشاره به تاریخچه پروژه افزود: 
اجرای تقاطع جام جم از سال ۹۳ آغاز شد، اما به دلیل مشکلات مربوط به بازگشایی معبر ضلع شمالی تا دوره 
ششم شورای شهر و مدیریت شهری بلاتکلیف ماند و سرانجام به مرحله اجرا رسید، همچنین با توجه به موانع 
جدید ایجاد شده در اجرای پروژه با بهره‌گیری از طرح تقاطع سه سطحی و بازنگری در طرح اولیه، اصلاحاتی 
اعمال شداو گفت: با استفاده از پل‌های کمکی در سطح همکف، محور مذکور به بهره‌برداری خواهد رسید.

محمدیان با تاکید بر لزوم همکاری همه دستگاه‌های دولتی، سازمان‌ها و شهروندان شیرازی برای تسریع در 
اجرای پروژه‌های عمرانی گفت: اجرای تقاطع جام جم به دلیل پیچیدگی‌ها و موانع پیش‌رو، سال‌ها متوقف 
مانده بود، اما با درایت شهردار شیراز و پیگیری‌های مستمر معاونت فنی و عمرانی شهرداری، این پروژه از حدود 

یک سال پیش با مذاکره و همکاری سازمان‌های مجاور آغاز شد.

روزهای ۲۷ و ۲۸ فروردین ماه جاری؛

بخشی  نجات  و  منجی  بین‌المللی   همایش 
در ادیان توحیدی در زاهدان برگزار می شود

زاهدان- غلام نبی براهویی خبرنگارعصر رسانه 
:مدیر بنیاد فرهنگی حضرت مهدی موعود)عج( 
سیستان و بلوچستان گفت: همایش بین‌المللی »منجی 
و نجات‌بخشی در ادیان توحیدی« روزهای ۲۷ و ۲۸ 

فروردین ماه جاری در زاهدان برگزار می شود.
 موسی شهرکی  در نشست خبری با شماری از 
خبرنگاران اظهار داشت: ۳۳۱ مقاله به دبیرخانه این همایش رسیده که ۲۲۰ مقاله آن از استان سیستان 

و بلوچستان و بقیه از سراسر کشور و کشورهای خارجی است.
وی افزود: ۶ نفر از محققان و نویسندگان این آثار از کشورهای آمریکای لاتین مانند کلمبیا، پرو، اکوادر 

و غیره هستند.
مدیر بنیاد فرهنگی حضرت مهدی موعود عج استان گفت: مقالات رسیده از سیستان و بلوچستان 

نشان‌دهنده خودباوری علمی در مراکز حوزوی، آموزشی و دانشگاهی این استان است.
وی ادامه داد: تالار امام رضا )ع( دانشگاه سیستان و بلوچستان میزبان این همایش است.

مدیر بنیاد فرهنگی حضرت مهدی موعود)عج( سیستان و بلوچستان بیان کرد: قرار است علاوه بر 
اندیشمندان و محققان داخلی ۱۰ نفر میهمان خارجی در این همایش حضور داشته باشند.

وی گفت: مقالات این همایش علاه بر انتشار در سایت مربوطه در کتاب ویژه ای منتشر و در دسترس علاقه 
مندان قرار می گیرد.شهرکی محورهای این همایش را نقش باور به منجی و نجات‌بخشی در همگرایی 
بین ادیان، تبیین اندیشه منجی‌گرایی و نجات‌بخشی از نظرگاه مذاهب اسامی، جایگاه باور به منجی و 
نجات‌بخشی در هندسه اعتقادی صهیونیسم و یهودیت، نقش اندیشه نجات‌بخشی در شکل‌گیری تمدن‌ها، 
مقایسه الگوی حکمرانی در اندیشه نجات‌بخشی ادیان و مکاتب بشری و بررسی تطبیقی آموزه نجات‌بخشی 

در ادیان توحیدی عنوان کرد.

یزد -خبرنگارعصررسانه : رئیس اداره منابع آب شهرستان ابرکوه از 
صرفه جویی بیش از 1 میلیون متر مکعب آب با انجام اقدامات حفاظتی 
این اداره در سال گذشته خبر داد.به گزارش روابط عمومی شرکت سهامی 
آب منطقه ای یزد، سید یحیی هاشمی نژاد رئیس اداره منابع آب شهرستان 
ابرکوه با اشاره به اهمیت حفظ آبخوان ها گفت: با اجرای طرح تحویل حجمی 
و اقدامات حفاظتی بیش از 1 میلیون و 323 هزار مترمکعب در مصرف 
آب صرفه جویی شده است.هاشمی نژاد با اشاره به پر کردن 5 حلقه چاه 
غیرمجاز در سال گذشته افزود، توقیف 19 مورد ادوات حفاری غیرمجاز، 8 
مورد قطع برق و پلمب منصوبات چاه های دارای تخلف، 8 مورد کشیدن 
منصوبات غیر مجاز، 2 مورد قطع خطوط انتقال غیر مجاز آب و انسداد 
درب 1 حلقه چاه غیر مجاز و31 حلقه چاه متروکه ،2 مورد جلوگیری از 
تعرض به حریم رودخانه و بازگشایی مسیر آن از دیگر اقدامات حفاظتی 
این اداره در سال گذشته بوده است.رئیس اداره منابع آب شهرستان ابرکوه 
در ادامه ابراز کرد: در سال گذشته 1 هزار و 140 بازدید از سوی گروه گشت 
و بازررسی این اداره در راستای جلوگیری از تخلفات آبی صورت پذیرفته 
است.رئیس اداره منابع آب ابرکوه با بیان اینکه 108 مورد مجوز برای جبران 
کاهش آبدهی مجاز چاه های کشاورزی، صنعت و خدمات و شرب صادر 
شده است، ابراز کرد: 56 مورد مجوز تأمین آب برای واحد های صنعتی، 

خدماتی و دامی برای شهرستان صادر شده است.

اراک-مرجان کریمی، خبرنگارعصررسانه: مدیر مخابرات 
منطقه مرکزی با نادرقلی ابراهیمی، نماینده مردم اراک، کمیجان 

و خنداب  در مجلس شورای اسلامی دیدار و گفت و گو کرد.
علی رضا لطفی مدیر مخابرات منطقه مرکزی بر اهمیت و مزایای 
اختصاصی‌سازی داده ها تحت عنوان شبکه ملی اطلاعات برای عموم 
مردم تاکید کرد. وی اظهار داشت که این اقدام، دسترسی آسان‌تر 
و پرسرعت‌تر به خدمات در یک بستر امن رابرای همگان فراهم 
می‌آورد و  توسعه فیبر نوری در استان به پیشرفت اجرای شبکه 
ملی اطلاعات کمک می کند .در این دیدار، نادرقلی ابراهیمی ضمن 
قدردانی از تلاش‌های صورت گرفته در زمینه توسعه زیرساخت‌های 
ارتباطی، خواستار بهبود وضعیت شبکه دهی تلفن همراه اول در 
سطح شهر اراک و مناطق اطراف شد. وی تاکید کرد که این موضوع 
از مطالبات جدی مردم است و نیازمند توجه ویژه مسئولان مخابراتی 
است.همچنین، طرفین در خصوص تسریع در روند توسعه فیبر 
نوری در سطح استان مرکزی به بحث و تبادل نظر پرداختند و بر 
لزوم همکاری مشترک برای تحقق این هدف تاکید کردند. توسعه 
فیبر نوری، زیرساخت لازم برای ارائه خدمات اینترنتی با کیفیت 
و پرسرعت را فراهم می‌آورد و نقش مهمی در ارتباطات منطقه 

ایفا می کند .

یزد -خبرنگارعصررسانه : رئیس اداره منابع آب شهرستان ابرکوه از 
صرفه جویی بیش از 1 میلیون متر مکعب آب با انجام اقدامات حفاظتی 
این اداره در سال گذشته خبر داد.به گزارش روابط عمومی شرکت سهامی 
آب منطقه ای یزد، سید یحیی هاشمی نژاد رئیس اداره منابع آب شهرستان 
ابرکوه با اشاره به اهمیت حفظ آبخوان ها گفت: با اجرای طرح تحویل حجمی 
و اقدامات حفاظتی بیش از 1 میلیون و 323 هزار مترمکعب در مصرف 
آب صرفه جویی شده است.هاشمی نژاد با اشاره به پر کردن 5 حلقه چاه 
غیرمجاز در سال گذشته افزود، توقیف 19 مورد ادوات حفاری غیرمجاز، 8 
مورد قطع برق و پلمب منصوبات چاه های دارای تخلف، 8 مورد کشیدن 
منصوبات غیر مجاز، 2 مورد قطع خطوط انتقال غیر مجاز آب و انسداد 
درب 1 حلقه چاه غیر مجاز و31 حلقه چاه متروکه ،2 مورد جلوگیری از 
تعرض به حریم رودخانه و بازگشایی مسیر آن از دیگر اقدامات حفاظتی 
این اداره در سال گذشته بوده است.رئیس اداره منابع آب شهرستان ابرکوه 
در ادامه ابراز کرد: در سال گذشته 1 هزار و 140 بازدید از سوی گروه گشت 
و بازررسی این اداره در راستای جلوگیری از تخلفات آبی صورت پذیرفته 
است.رئیس اداره منابع آب ابرکوه با بیان اینکه 108 مورد مجوز برای جبران 
کاهش آبدهی مجاز چاه های کشاورزی، صنعت و خدمات و شرب صادر 
شده است، ابراز کرد: 56 مورد مجوز تأمین آب برای واحد های صنعتی، 

خدماتی و دامی برای شهرستان صادر شده است.

صرفه جویی بیش از 1 میلیون متر مکعب آب  
در ابرکوه طی  یکسال گذشته

فضای اختصاصی سازمان‌ها در شبکه ملی اطلاعات 
زیرساختی برای استقلال و نافع مردم است

صرفه جویی بیش از 1 میلیون متر مکعب 
آب  در ابرکوه طی  یکسال گذشته

      سرزمین من

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه: بعد از گذشت بیش 
از ۱۰ سال از رکورد قبل، در تاریخ 12 فروردین سال ۱۴۰۴، رکورد جدیدی 

برای عمر نسوز پاتیل مذاب در فولاد مبارکه به ثبت رسید.
مدیر مرکز تعمیرات نسوز فولاد مبارکه، ضمن اعلام این خبر گفت: در 
اواسط سال 1403، پروژه‌ای با هدف افزایش عمر نسوز پاتیل در مرکز 
تعمیرات نسوز تعریف و با انجام اقدامات متعددی که در این زمینه در قالب 
کارگروهی تعیین و اجرا شد، نتایج بسیار خوبی به دست آمد. خروجی 
این پروژه تاکنون ثبت عمر ۲۰۶ ذوب در پاتیل شماره ۴۵ در تاریخ ۲۵ 
اسفندماه سال ۱۴۰۳ و عمر ۲۱۰ ذوب در پاتیل شماره ۱۸ در تاریخ ۱۲ 

فروردین ۱۴۰۴ بوده است.
به گفته پدرام فتاح‌المنان، افزایش عمر پاتیل، علاوه‌بر کاهش مصرف نسوز 
به ازای تن فولاد مذاب که منجر به کاهش هزینه تولید می‌شود، مزایای 
دیگری نیز دارد که از آن جمله می‌توان به افزایش ظرفیت فولاد مذاب 

در پاتیل، کاهش توقفات پاتیل مذاب به‌دلیل افزایش تعداد پاتیل‌های در 
دسترس تولید و همچنین کاهش ریسک ایمنی فعالیت‌های آماده‌سازی 

پاتیل مذاب اشاره کرد.وی با بیان اینکه نسوز این دو پاتیل از جنس آلومینا 
اسپینل بوده و در شرکت‌های داخلی تولیدکننده محصولات نسوز تولید 
شده گفت: آخرین رکورد به‌دست‌آمده با آجرهای آلومینا اسپینل به تعداد 
۲۰۴ ذوب برای پاتیل شماره ۳۱ در اردیبهشت 1393 و ۲۰۵ ذوب برای 
پاتیل شماره ۲۳ در مرداد 1393 ثبت شده و طی ۱۰ سال گذشته تا اسفند 

۱۴۰۳ عمر بیشتر از ۲۰۵ ذوب به دست نیامده بود.
مدیر مرکز تعمیرات نسوز فولاد مبارکه کسب این رکورد ارزشمند را به 
کلیه کارکنان، پیمانکاران، ذی‌نفعان و شرکای کسب‌وکار گروه فولاد مبارکه 
تبریک گفت و در همین زمینه از همکاران همکاری و تلاش کارگروه‌های 
مرکز نسوز، ناحیه فولادسازی، خرید مواد مصرفی، آزمایشگاه‌ها و همچنین 
تولیدکنندگان داخلی نسوز که با همت و تاش، همراهی و همدلی و 
کنترل‌های مستمر خود در کسب این رکورد ایفای نقش کردند، تشکر 

و قدردانی کرد.

شكسته شدن ركورد عمر نسوز پاتیل مذاب در فولاد مباركه
      سرزمین من

مفقود شده
 برگ سبز سواری پژو ۴۰۵ مدل ۹۴ به شماره موتور ۱۶۴b۰۰۱۰۳۴۷و 
شهربانی ۲۷و۹۸۵  شماره  شاسی naam۳۱fcvfk۷۰۳۶۸و  شماره 

ایران ۴۱ به نام فاطمه خسروی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقود شده

تنه  شماره  به   ۸۸ مدل   ۱۲۵ سیکلت  موتور  مدارک  کلیه   
۱۱۵۸۵۳۷۷۸۸ و شماره موتور۱۵۶fm۱۰۶۶۰۶۷۳۸۸ مفقود و از 

درجه اعتبار ساقط است

 مفقود شده 

سند کمپانی کارت ماشین و کارت سوخت پراید ۱۳۲ مدل ۸۹ به شماره موتور 
۳۳۳۲۲۶۲و شماره شاسیs۱۴۲۲۲۸۹۱۳۹۶۱۶ و شماره پلاک۸۸م۸۳۵ 

ایران ۷۸ به نام روح اله طلایی اطهر مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقودی کلیه مدارک خودرو

کلیه مدارک کامیون رنگ پرتقالی ظرفیت ۶ تن مدل ۸۸ به شماره موتور 
۳۳۴۹۱۰۱۰۱۶۹۱۵۴ و شماره شاسی ۳۷۴۰۶۰۱۶۴۳۸۴۱۸ به شماره 

پلاک ۵۴ ایران ۶۷۲ ع ۵۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی الصاقی نوبتی
دراجرای بند ۲ ماده ۱ قانون الحاق به موادی به قانون ساماندهی و حمایت ازتولید و عرضه مسکن وماده ۱۰ آیین نامه 
قانون مذکورموضوع صدوراسناد مالکیت املاک واقع درمحدوده روستاهای بالای ۲۰ خانوار و شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر 
جمعیت بنیادمسکن انقلاب اسلامی به نمایندگی ازروستائیان تقاضای ثبت اماکن بافت مسکونی روستاهای زیرنموده 
که هیات باستنادبند ۲ ماده ۱ قانون فوق رای به صدورسندمالکیت داده است.لذامطابق بندفوق مراتب بشرح ذیل آگهی 
تاچنانچه اشخاص حقیقی ویاحقوقی به موردتقاضا اعتراضی داشته باشندازتاریخ الصاق این آگهی ظرف مدت ۲۰ روز 
اعتراض خودرابه ثبت دره شهرتحویل و رسیددریافت نماینددرغیراینصورت پس ازگذشت مهلت مذکوراداره ثبت پس 

ازطی تشریفات قانونی سندمالکیت به نام متقاضی صادروتسلیم خواهدشد.
۱-آقای احمد تیموری ،فرزندعلی ششدانگ یک قطعه زمین محصور بمساحت ۵۲/ ۹۷۱ مترمربع پلاک ۱۲۰۴ فرعی 

از ۲۷ اصلی مستند به رای شماره ۲۳۷۷ مورخ ۰۱ / ۱۲ / ۱۴۰۳ مالکیت آن محرزگردید.
تاریخ انتشار : ۲۵ / ۰۱ / ۱۴۰۴

محمود بهرامی – رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دره شهر



منشور اخلاقی
انتشار د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ قیق و بد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ، خود‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اری از تهمت و افتراء د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ر خبررسانی،  
پاسد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ قانه و حرفه ای د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اف این رسانه می‌باشد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ .

پولیتیکو بررسی کرد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ؛

صاحب امتیاز: حمید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ 
مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ یر مسئول: جعفر رضایی
زیر نظر شورای سرد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ بیری
گرافیک: کاوه رحیمی - مرجان محجوب
 سازمان شهرستانها و آگهی ها :

 02166461770  -  02166973983

چاپخانه: چاپ کارگر      66817316-17
 www. AsreRasaneh .ir:نشانی الکترونیک
 info@ AsreRasaneh .ir:پست الکترونیک
 نشانی:  تهران - خیابان ابوریحان- خیابان شهد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ای ژاند‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ارمری
 نرسید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ه به خیابان فلسطین- پلاک 11 طبقه د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ وم
 کد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏پستی: 1315784763       شماره تماس: ۶۶۹۷۳۸۱۷ - ۰۲۱

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر
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رییس سازمان غذا و دارو با اشاره به حذف ارز ترجیحی ۴۲۰۰ 
تومانی برای واردات دارو و تجهیزات پزشکی از سال‌جاری، 
گفت: برهمین اساس، نرخ ارز تخصیصی برای دارو و تجهیزات 

پزشکی ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان است.
مهدی پیرصالحی افزود: تخصیص ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی 
برای دارو و تجهیزات پزشکی هنوز از سوی دولت ابلاغ نشده 

و منتظر ابلاغ دولت هستیم.وی اظهار کرد: براساس مصوبات 
ابلاغ شده، ۳.۵ میلیارد دلار ارز ترجیحی)۲۸۵۰۰ تومان( و 
نزدیک به یک میلیارد و پانصد میلیون دلار ارز توافقی برای 
تامین دارو و تجهیزات پزشکی از سوی بانک مرکزی تخصیص 
خواهد یافت.پیرصالحی از تشکیل کمیته‌های کارشناسی برای 
اجرای مصوبه مجلس مبنی بر ذخیره ۶ ماهه دارو خبر داد و 

افزود: کمیته‌های مربوط به بررسی و تعیین ذخایر دارویی فعال 
شده‌اند و هم‌اکنون فرآیندهای مربوط به خرید راهبردی دارو 
در حال پیگیری است.وی تاکید کرد: از ماه آینده، عملیات 
خرید و ذخیره‌سازی برای این داروها و تجهیزات خاص آغاز 
خواهد شد.  میزان ارز تخصیصی دارو و تجهیزات پزشکی در 
سال گذشته بیش از سه میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار بوده است.

نرخ ارز دارو و تجهیزات پزشکی ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان است

رئیس سازمان بازرسی کل کشور با تاکید بر نظارت 
بر هزینه‌کرد تسهیلات در محل خود، گفت: در 
عین حال که باید به تولیدکنندگانی که تسهیلاتی 
را اخذ کرده ولی به خاطر شرایط اقتصادی قادر 
به پرداخت اقساط آن نیستند کمک کنیم؛ اما از 
لیست بدهکاران کلان بانکی که تسهیلات را در 

امر تولید هزینه نکردند نباید غافل شد.
ذبیح الله خداییان روز یکشنبه در نشستی با مدیران 
عامل بانک‌های دولتی و غیردولتی، الزامات شبکه 
بانکی برای تحقق شعار »سرمایه گذاری برای تولید« 
را تشریح کرد و با اشاره به نامگذاری سال ۱۴۰۴ به 
عنوان »سرمایه‌گذاری برای تولید« از سوی رهبر معظم 
انقلاب، عمل به آن را یک تکلیف شرعی و قانونی دانست.

وی ادامه داد: هر کدام از مسئولان باید به اجرای این 
سیاست و شعار مقید باشند و به آن عمل کنند و در 
همین راستا از مدیران عامل بانک‌ها درخواست می 
شود تا تسهیلات را به سمت سرمایه‌گذاری در امر 
تولید سوق دهند زیرا صرف تسهیلات در بخش‌های 
واسطه‌ای نه تنها مشکل جامعه را رفع نمی‌کند بلکه 

آن را افزایش می‌دهد.
خداییان از برنامه‌ریزی ویژه سازمان بازرسی به منظور 
نظارت بیشتر در راستای کمک به امر تولید خبر داد و 
با اشاره به تشکیل قرارگاه سرمایه گذاری برای تولید 
در این سازمان، خاطرنشان کرد که بانک‌ها باید در امر 

پرداخت تسهیلات به تولید کمک کنند.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور با تاکید بر نظارت بر 
هزینه‌کرد تسهیلات در محل خود یادآور شد: بانک‌ها 
باید در این راستا نظارت دقیق‌تری داشته باشند که اگر 
تسهیلاتی پرداخت می‌شود در محل خود مصرف شود.

وی برای کمک به شبکه بانکی از مدیران عامل بانک‌ها 
خواست افرادی که تسهیلات را در جای خود هزینه 
نمی‌کنند، به کمیسیون ماده ۶ قانون سلامت اداری 
مستقر در سازمان بازرسی معرفی کنند تا برای آنها 

محرومیت‌های اقتصادی در نظر گرفته شود.
خداییان در این زمینه توضیح داد: در سازمان بازرسی 

کل کشور کمیسیون ماده ۶ قانون ارتقای سلامت نظام 
اداری و مبارزه با فساد متشکل از هیاتی از نمایندگان 
سازمان بازرسی کل کشور، قوه قضاییه، وزارت امور 
اقتصادی و دارایی، وزارت اطلاعات، دیوان محاسبات، 
بانک مرکزی، اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران و 
اتاق تعاون ایران مستقر است که اگر تسهیلات در جای 
خود هزینه نشود این کمیسیون به شعبه خاصی که 
متشکل از ۳ نفر از قضات ویژه دستگاه قضایی هستند، 
موضوع را پیشنهاد می‌دهد و درنهایت محرومیت‌های 
اقتصادی تاثیرگذار برای فردی که تسهیلات را در جای 

خود مصرف نکرده است، اعمال می‌شود.
رئیس سازمان بازرسی با اشاره به معوقات بانک‌ها نیز 
اظهار داشت: لیست بدهکاران کلان بانکی به سازمان 
بازرسی کل کشور منعکس شود تا نسبت به وصول 
این مبالغ اقدام و تسهیلات در مسیر تولید قرار گیرد.

وی با تاکید بر اجرای قانون خروج بانک‌ها از بنگاه‌داری 
خاطرنشان کرد: مطابق بر قانون، بانک‌ها باید ظرف 
سه سال، سالانه ۳۰ درصد از بنگاه‌های خود را واگذار 
کنند، از سوی دیگر طبق آمار سازمان بازرسی کل 
کشور اغلب بنگاه‌های اقتصادی بانک‌ها زیان‌ده 
هستند، از اینرو تاکید می‌شود ضمن اجرای دقیق 
قانون و آسیب شناسی لازم، هرچه سریعتر بنگاه‌های 
زیان‌دهی که باری بر دوش بانک‌ها هستند، واگذار 
شوند یا با تشکیل کنسرسیوم و همکاری صندوق 
توسعه ملی، در میادین نفتی و گازی سرمایه‌گذاری 

کنند تا سرمایه مولد باشد.
رئیس سازمان بازرسی کل کشور با اشاره به اختیارات 
گسترده بانک مرکزی در خصوص اصلاح بانک‌های 
ناتراز، گفت: اصلاح بانک‌های ناتراز باید در اسرع وقت 
پیگیری شود. روند این اصلاح کند است و مرتب برداشت 
از منابع بانک مرکزی از سوی بانک‌های ناتراز بیشتر 
می‌شود؛ بنابراین باید بانک‌های ناتراز هر چه سریعتر 
تعیین تکلیف شوند و اگر نیاز به افزایش سرمایه و تجدید 
ارزیابی اموال و املاک آنها است، اقدام شود؛ چرا که به 

طول انجامیدن این روند به ضرر بانک مرکزی است.

رئیس سازمان بازرسی:    سرمقاله

از لیست بدهکاران کلان بانکی نباید غافل شد  پیامدهای اقتصادی مذاکرات مسقط
 بر بازارهای ایران

ادامه از صحه نخست... � 
در پی این تحولات، تحلیل‌های خوش‌بینانه‌ای درباره رونق قریب‌الوقوع بورس و 
رشد سرمایه‌گذاری در بخش‌های مولد اقتصاد مطرح شده است. با این حال، این نگاه 
خوشبینانه زمانی می‌تواند به یک روند پایدار تبدیل شود که زمینه‌های ساختاری آن 
مهیا باشد. ورود نقدینگی به بازار سرمایه نیازمند ثبات بلندمدت در سیاست داخلی 
و خارجی است. سرمایه‌گذاری، فرایندی زمان‌بر و مبتنی بر پیش‌بینی‌پذیری آینده 

است؛ و این عنصر پیش‌بینی‌پذیری تنها در سایه ثبات به‌دست می‌آید.
از سوی دیگر، شرایط اقتصاد کلان ایران، به‌ویژه کسری بودجه دولت، ناترازی‌های 
مالی، و مشکلات ساختاری در فضای کسب‌وکار، همچنان تهدیدی جدی برای 
تحقق این خوش‌بینی‌هاست. حتی اگر نقدینگی به سمت تولید حرکت کند، در 
صورتی که ساختارهای پشتیبان آن اصلاح نشوند، این حرکت در بلندمدت پایدار 
نخواهد بود. هرگونه بهبود بازار سرمایه باید در هم‌راستایی با سیاست‌های پولی، 
مالی و تجاری کشور رخ دهد؛ در غیر این صورت، امیدهای شکل‌گرفته می‌توانند 

به سرعت جای خود را به یأس بدهند.
یکی از مهم‌ترین تهدیدهایی که در کمین این دوره از تحولات قرار دارد، احتمال 
کارشکنی طرف مقابل در روند مذاکرات است. در صورت شکست یا حتی توقف 
گفت‌وگوها، بازگشت سریع نقدینگی به بازارهای غیرمولد – به‌ویژه طلا و ارز – محتمل 
خواهد بود. این بازگشت می‌تواند روند شکننده کنونی را به بحران‌های جدید بدل کند 
و بی‌ثباتی را مجدداً بر اقتصاد کشور تحمیل کند. بنابراین، دوری از هیجان‌زدگی و 

مدیریت انتظارات، ضرورتی انکارناپذیر در مواجهه با تحولات پیش‌روست.
در نهایت، دستیابی به تعادل اقتصادی نه با خوش‌بینی زودگذر، بلکه با تفکر 
استراتژیک، ثبات سیاست‌گذاری، و اصلاحات ساختاری ممکن است. اگر فرصت‌های 
پدیدآمده به موقعیت‌هایی برای سرمایه‌گذاری مولد تبدیل نشوند، واکنش مثبت 
بازارها نیز موقتی خواهد بود و به هدف‌های بلندمدت اقتصاد ملی راه نخواهد برد.

اکنون زمان آن است که به جای تزریق هیجان به بازارها، از مسیر عقلانیت عبور 
کنیم. عقلانیتی که بتواند از دل نوسانات سیاسی، بنیان‌های یک توسعه پایدار 

اقتصادی را استوار سازد.

»آتش‌نشانی« شغل سخت و زیان‌آور 
شناخته شد

 هیات عمومی دیوان عدالت اداری با صدور رأی وحدت‌رویه، شغل 
آتش‌نشانی را در شمار مشاغل سخت و زیان‌آور قرار داد.

به گزارش ایرنا از دیوان عدالت اداری، در پی صدور آرای متعارض 
از سوی برخی شعب دیوان عدالت اداری در خصوص ماهیت شغل 
آتش‌نشانی و اینکه آیا این شغل در زمره مشاغل سخت و زیان‌آور 
قرار می‌گیرد یا نه، موضوع جهت بررسی و رفع تعارض به هیات 

عمومی ارجاع شد.

اجتماعی

      آخرین خبر

معاون وزیر آموزش و پرورش با اشاره به عملکرد این وزارتخانه در 
دولت چهاردهم گفت: توسعه عدالت آموزشی و تقویت مدارس دولتی 

در اولویت دولت قرار دارد.
عبدالرضا فولادوند در آیین تکریم و معارفه مدیرکل آموزش و پرورش 
فارس اظهارکرد: آموزش و پرورش کارکردهای متعددی دارد که طی 
سال‌های گذشته کمتر به آن پرداخته شده و این مساله آن را در اولویت 

چندم کشور قرار داده بود.وی ادامه داد: مهم‌ترین کارکرد آموزش و 
پرورش در جامعه پرورش انسان‌های پایبند به ارزش ها و فضایل اخلاقی 
است و این نهاد به عنوان متولی تعلیم و تربیت باید اخلاق را در جامعه 

نهادینه و دانش آموزان را به سمت اخلاق در عمل هدایت کند.
رئیس سازمان نهضت سواد آموزی گفت: جامعه بدون اخلاق، به هیچ 
وجه به سوی توسعه حرکت نمی‌کند؛ اخلاق مهمترین عنصر تعلیم و 

تربیت است و توسعه و پیشرفت در گرو اخلاق است.
فولادوند افزود: از دیگر کارکردهای مهم آموزش و پرورش شکوفایی 
استعدادهای نیروی انسانی است؛ نیروی انسانی در جوامع پیشرفته 
عنصر توسعه است اما ما گاه از این بزرگترین سرمایه خود غافل مانده‌ایم.

وی اظهارکرد: این روزها، روزهای حساسی برای کشور است، اما توجه 
بی‌سابقه رئیس جمهور به آموزش و پرورش، فرصت بی‌بدیلی را فراهم 
کرده است.معاون وزیر آموزش و پرورش بیان کرد: رئیس جمهور 
آموزش و پرورش را یکی از ۲ اولویت خود قرار داده و بهبود فضاهای 
آموزشی و تحقق عدالت آموزشی را دنبال می‌کند چنانکه در هشت 
ماه گذشته، ۲۲ جلسه توسعه عدالت آموزشی را خود مدیریت کرده 

و این بی‌سابقه است.

توسعه عدالت آموزشی و تقویت مدارس دولتی در اولویت است
      آخرین خبر

 مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشور گفت: بازپرداخت هزینه‌های 
مربوط به بیمه تکمیلی درمان بازنشستگان تا شهریور ۱۴۰۳ پرداخت 
شده و هزینه مربوط به مهر تا اسفند سال گذشته نیز در هفته جاری 

پرداخت می‌شود.
حجت اله میرزایی   در جمع خبرنگاران افزود: مشکل عدم بازپرداخت 
به موقع خسارت هزینه بیمه تکمیلی )سال گذشته( عدم همکاری 

شرکت بیمه‌ای بود که با رفع مشکل، خسارت فروردین تا شهریور 
۱۴۰۳ پرداخت شده ضمن اینکه هزینه درمان بیماران خاص هم 

پرداخت شده است.
وی در مورد تغییر شرکت بیمه‌ درمانی بازنشستگان کشور نیز تصریح 
کرد: بازنشستگان به دلایل متعددی از جمله ضعف زیرساختی، خواستار 
تغییر شرکت بیمه طرف قرارداد صندوق هستند که برهمین اساس 
مناقصه اول برگزار و مناقصه دوم نیز در حال انجام است به گفته وی، 
تا پایان هفته جاری، نتیجه مناقصه مشخص و با برگزاری جلسات هم 
اندیشی با نمایندگان کانون های بازنشستگی، نسبت به اصلاح جدول 
تعهدات بیمه تکمیلی درمان و اصلاح رویه‌ها و ارائه خدمات حمایتی 
و درمانی مناسب در سال جدید، اقدام می شود.مدیرعامل صندوق 
بازنشستگی کشوری با تاکید بر اجرای ماده ۸۵ قانون خدمات کشوری، 
افزود: از ماه‌ها پیش به طور جدی پیگیر اجرای ماده ۸۵ قانون خدمات 
کشوری هستیم، این ماده قانونی صراحت دارد که همه دستگاه‌های 
اجرایی موظفند بیمه تکمیلی درمان را برای کارکنان و بازنشستگان 
و خانواده های آنها تامین کنند که تا امروز و به دلایلی از جمله کمبود 

منابع، دولت موفق به اجرای کامل این قانون نشده است.

پرداخت هزینه‌ بیمه‌تکمیلی سال ۱۴۰۳ بازنشستگان

      اینفوگرافی
 

 نایب رئیس انجمن پارکینسون ایران با بیان اینکه ابتلا به پارکینسون 
در ایران ۴۰ درصد بیشتر از میانگین جهانی است گفت: هزینه‌های 
درمانی بیماران پارکینسون به بیش از ۳۰ میلیون تومان در ماه 
می‌رسد که اغلب توانایی پرداخت چنین هزینه‌ای را نداشته و 

پوشش بیمه‌ای نیز نامناسب است.
محسن میرمحمدی   در همایش روز جهانی پارکینسون در بوستان 
گفت و گو، افزود: بیماری پارکینسون دومین بیماری شایع عصبی 
است که علایم آن شامل سفتی عضلات، کندی حرکات و عدم 

تعادل است.
وی با اشاره به اینکه تاکنون هیچ درمانی برای بهبودی بیماری 
پارکینسون در دنیا شناخته نشده، گفت: درمان‌هایی که اکنون بر 
روی بیماران صورت می‌ گیرد فقط برای بهبود علائم بیماری موثر 
هستند.میرمحمدی تصریح کرد: ابتلا به پارکینسون با سرعت 
بسیار زیادی در حال افزایش است که پیش بینی می‌شود آمار 
بیماران مبتلا به پارکینسون در ایران به بیش از ۲۵۰ هزار مورد 
رسیده باشد، متاسفانه طبق این آمار ابتلا به پارکینسون در ایران 

۴۰ درصد از میانگین جهانی بیشتر است.
به گفته وی، با اینکه دلایل شیوع پارکینسون ناشناخته است 
اما از عوامل موثر آن می‌توان به استرس، استفاده زیاد از سموم 
کشاورزی و پارازیت‌ها اشاره کرد.نایب رئیس انجمن پارکینسون 
ایران به مشکلات بیماران پارکینسون در کشور اشاره کرد و افزود: 
متاسفانه این بیماران با مشکلات فراوانی مواجه هستند که مهمترین 

آن عدم دسترسی کافی به داروی با کیفیت است.
میرمحمدی با گلایه از عدم پوشش مناسب بیمه‌ای برای بیماران 
پارکینسون، گفت: هزینه‌های درمانی بیماران پارکینسون شامل 

دارو درمانی، گفتار درمانی و تغذیه مناسب به بیش از ۳۰ میلیون 
تومان در ماه می‌رسد که اغلب توانایی پرداخت چنین هزینه‌ای 
را نداشته و پوشش بیمه‌ای نامناسب و ناکافی برای این بیماری 

تعریف و تصویب شده است.
وی بیان کرد: انجمن پارکینسون طبق برنامه‌ریزی‌هایی که انجام 
داده در تلاش است تا به زودی کلینیک تخصصی برای بیماران 
اختلالات حرکتی را در تهران تاسیس کند.نایب رئیس انجمن 
پارکینسون ایران اظهار داشت: نیازمند همکاری وزارت‌خانه‌ها، 
نهادهای دولتی، شهرداری‌ها و دیگر ارگان‌ها با این انجمن 
هستیم تا مبتلایان به پارکینسون شناسایی و وضعیت بیماران 

ساماندهی شود.

جهانی میانگین  از  بیشتر  درصد   ۴۰ ایران  در  پارکینسون  به  ابتلا 

    خبر


